
رئیس قوه قضاییه گفت: مقوله‌ مبارزه با فساد و مفسد در 
قوه قضاییه تعطیل‌پذیر نیست. به گزارش مرکز رسانه قوه 
قضاییه، حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای، در 
نشستی با حضور جمعی از مقامات قضایی، طی سخنانی 
ضمن اشاره به مقوله‌ مهم مبارزه با فساد و مفسد، اظهار 
کرد: درست است که اکنون در شرایط جنگی به سر 
می‌بریم و پیشبرد مقولات مرتبط با جنگ، در صدر و 
اولویت است؛ لکن به هیچ‌وجه نباید از مبارزه قاطعانه 
با فساد و مفسد غفلت کنیم. عناصری که به‌ویژه در 
حوزه ارزاق و مایحتاج مردم، مبادرت به اخلال و احتکار 
و ارتکاب فساد می‌کنند، مطئن باشند که با برخورد 
قاطع قانونی و قضایی مواجه خواهند شد. آنها که امنیت 
اقتصادی و روانی مردم را تهدید می‌کنند، بدانند که 
گریزی از قانون ندارند و به سراغ‌شان خواهیم رفت. رئیس 

قوه قضاییه با تاکید بر تعطیل‌ناپذیری امر مبارزه با فساد 
تصریح کرد: بارها و مکرر در مکرر تاکید کرده‌ایم که مقوله‌ 
مبارزه با فساد و مفسد در قوه قضاییه تعطیل‌پذیر نیست؛ 
این اصل حتی در شرایط جنگی نیز حکمفرماست و 
مسئولان و مراجع ذیصلاح قضایی به‌رغم مضایقی که 
بواسطه شرایط جنگی حادث شده، حتی برای یک روز 

نیز امر مبارزه با فساد و مفسد را تعطیل نکرده‌اند.
وی تاکید کرد: همزمان با وقوع جنگ تحمیلی و در 
ماه پایانی سال گذشته و فروردین ۱۴۰۵ شاهد توسعه 
برخی زیر ساخت های هوشمند قوه قضاییه جهت 
تسهیل دسترسی مردم به عدالت بودیم همچنین طبق 
گزارش واصله برخی پرونده های مهم مبارزه با فساد 
نیز در دادسرای تهران طی همین مدت رسیدگی و در 
استانه صدور کیفرخواست است که در زمان مناسبی که 

قانون اجازه داده است در این زمینه باید اطلاع رسانی 
صورت گیرد. رئیس دستگاه قضا بیان داشت: ما در 
دوره اخیر، با جدیت و اهتمام مضاعف، موضوع مبارزه 
با سرچشمه‌ها و گلوگاه‌های فساد را پی‌گیری و دنبال 
کردیم و این مسیر با قدرت حتی در شرایط جنگی نیز 
استمرار و امتداد دارد. وی با اشاره به نامگذاری سال 
۱۴۰۵ توسط رهبر معظم انقلاب، با درونمایه اقتصادی، 
عنوان کرد: فراموش نکنیم که رهبر معظم انقلاب، در 
بحبوحه جنگ تحمیلی سوم، با دوراندیشی سال ۱۴۰۵ 
را سال »اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی و امنیت 
ملی« نام نهادند. این نام‌گذاری در این شرایط برای ما یک 
الگو و سرمشق است و به ما تاکید می‌کند که علی‌رغم 
وجود فضای جنگی، لحظه‌ای نباید از اقتصاد کشور و 

تقویت بنیه تولیدی کشور غافل شویم.

محسنی اژه‌ای: مقوله‌ مبارزه با فساد و مفسد در قوه قضاییه تعطیل‌پذیر نیست
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ایران در جایگاه تحریم کننده قرار گرفت

معاون اشتغال وزارت کار جزییات اقدامات 
دولت برای اشتغال در شرایط جنگ را تشریح 
کرد. سید مالک حسینی، معاون اشتغال 
وزارت کار در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی 
خبرگزاری تسنیم، درباره اقدامات برای جنگ 
به تشریح چالش‌های بی‌سابقه بازار کار در 
یک سال اخیر پرداخت و اظهار داشت: از 
زمستان 1403، مسائلی نظیر ناترازی انرژی 
و جنگ‌های کوتاه‌مدت، فشارهای مخربی 
بر تولید وارد کرده است. وی گفت: علیرغم 
شرایط جنگی، از آبان تا دی‌ماه 1404بیش 
از 43همت تسهیلات خرد پرداخت شد 
که منجر به ایجاد 20تا 30هزار شغل جدید 
گردید. وی افزود: این اقدامات توانست تا 
حدود زیادی تکانه‌های بازار کار را تعدیل کند؛ 
همچنین در هفتم فروردین‌ماه امسال، اولین 

جلسه تخصیص اعتبار...

هیچ کمبود کالایی 
در قفسه‌ها مشاهده نشد

ابهام در خسارت جنگ 
به صنعت هوایی

ایران به همکاری با اوپک 
و اوپک‌پلاس متعهد است

جزئیات بسته حمایتی 
دولت برای اشتغال 
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وزیر ارتباطات:

اینترنت باکیفیت 
حق مردم است

تمرکز 70 درصدی بر ترخیص نهاده‌ها است

تاب‌آوری زنجیره تأمین در آزمون جنگ
صفحه3
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سایه  سنگین  تنگه  هرمز  بر  بازارها
ورود   اقتصاد   جهان   به   فاز   ژئو  ‌اقتصادی کلید   خورد

وزیر ارتباطات تاکید کرده که اینترنت باکیفیت، 
حق مردم است و هرگونه دسته‌بندی و تفکیک 
دسترسی ازجمله آنچه تحت عنوان اینترنت طبقاتی 
یا لیست‌های خاص مطرح می‌شود در این چارچوب 
موضوعیتی ندارد و مواردی که به هر دلیلی در 
عمل اقداماتی متفاوت با این رویکرد اجرا شده، 
جنبه موقت و اضطراری داشته و با تثبیت شرایط 
اجتماعی و امنیتی باید به تدریج به مسیر درست 
خود بازگردد. سید ستار هاشمی - وزیر ارتباطات 
و فناوری اطلاعات در یادداشتی اظهار کرده است: 
“سیاستگذاری در حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات 
باید مبتنی بر واقعیت‌های پیچیده این حوزه باشد نه 
گرفتار دوگانه‌هایی ساده‌سازی‌شده و فرسایشی. در 
تحلیل و بررسی دقیق و آسیب‌شناسانه سیاستگذاری 
در این حوزه ملاحظه می‌شود که بعضا این فرآیند در 
دام دوگانه‌هایی از جنس »باز یا بسته«، »داخلی یا 
خارجی«، »استقلال یا تعامل« گرفتار آمده است. 
امروز اما به گواه شواهد متعدد نادرستی و ناکارآمدی 
این دوگانه‌ها اثبات شده و تجربه زیسته کشور در 
این مدت به‌ وضوح نشان داده است که این قبیل 
صورت‌بندی‌ها نه تنها پاسخگوی نیازهای امروز 
نیست، بلکه خود به بخشی از مسئله تبدیل شده 
است. راهبردی که از ابتدای دولت چهاردهم مورد 
توجه و تاکید وزارت ارتباطات بوده و در سطوح 
مختلف نیز پیگیری و عملیاتی شده بر یک اصل 
روشن استوار است: »نه انزوای دیجیتال و نه وابستگی 
مطلق، بلکه توسعه هوشمندانه و متوازن.« این 
گزاره، یک شعار نیست؛ بلکه محصول مرور نظام‌مند 
فرآیندهای گذشته و جمع‌بندی مجموعه‌ای از 
تجربه‌های آموزنده است.  در یک سال گذشته که 
کشور ما با جنگ و تنش‌هایی کم‌سابقه مواجه شد، 
محدودیت و قطعی ناگزیر اینترنت در سه مقطع، 

برای همه ما چه در دولت و چه در...

فراخوان مناقصه عمومی نوبت اول
آگهی شماره ۲۵ /الف / ٠٢ - ١٤٠٥ م . ع

شرکت آب و فاضلاب استان کرمان در نظر دارد مناقصه شماره : ۲۵ / الف / ۲ ۰ - ۱۴۰۵ م . ع ، موضوع : اجرای قسمتی از شبکه 
نهضت ملی شهرستان جیرفت را با برآورد : ۴۴,۶۶۸,۳۰۴,۰۳۴ ریال و مبلغ تضمین فرایند ارجاع کار ۲,۲۳۴,۰۰۰,۰۰۰ 
ریال از محل اعتبارات عمرانی و با حداقل تعداد شرکت کنندگان ۲ نفر و به شماره مناقصه ۲۰۰۵۰۰۵۹۶۳۰۰۰۰۴۰ 
را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. لذا از کلیه شرکت هایی که دارای حداقل رتبه ۵ در رشته 

 آب صادره از ساجات می باشند، دعوت می شود جهت دریافت اسناد مناقصه تا ساعت ۱۹:۰۰ روز چهارشنبه مورخ 1405/۰۲/23 به سامانه 
ستاد مراجعه نمایند. 

کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت 

مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. 
مشخصات این مناقصه در سایت شرکت مهندسی آب و فاضلاب به آدرس www.abfakerman.ir موجود می باشد.

تاریخ انتشار مناقصه در سامانه روز شنبه مورخ 1405/۰۲/12 می باشد.
مهلت زمانی ارائه پیشنهاد در سامانه ساعت ۱۹:۰۰ روز شنبه مورخ : 1405/۰۳/02

تاریخ تحویل ضمانتنامه به حراست شرکت ساعت ۱۴:۰۰ روز شنبه مورخ : 1405/۰۳/02.
زمان بازگشایی پاکتها ساعت ۰۹:۳۰ صبح روز یکشنبه مورخ 1405/۰۳/03

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف:
آدرس :کرمان- بلوار ۲۲ بهمن - شرکت مهندسی آب و فاضلاب استان کرمان دفتر قراردادها و تلفن ۰۳۴۳۳۲۲۲۲۸۲

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه مرکز تماس ۱۴۵۶-۰۲۱ ، دفتر ثبت نام ۸۸۹۶۹۷۳۸ و ۸۵۱۹۳۷۶۸
مدیریت روابط عمومی و آموزش همگانی

نوبت دوم

آگهي تجدید مناقصه عمومي یک مرحله اي
» شماره 041 / 1 -1404 «

نوبت اول
شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان در نظر دارد از طریق برگزاری تجدید مناقصه عمومی 1مرحله ای , نسبت به  »  
اجرای عملیات پوشش  گالوانیزه سرد بر روی تاورهای منتخب خطوط 230کیلوولت  جاسک زرآباد و  جاسک جکدان« 

اقدام نماید.
لذا ازمتقاضيان شرکت دراین مناقصه دعوت بعمل می آید، جهت دریافت اسناد مناقصه ازتاريخ1405/02/15 لغايت 

1405/02/19 به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس WWW.setadiran.ir مراجعه ونسبت به واریز مبلغ 500/000 ریال بصورت 
الکترونیکی به شماره حساب 4001103104025187بنام تمرکز وجوه درآمدحق انشعاب وسایردرآمدهای شركت سهامي برق منطقه اي هرمزگان 
اقدام ویک نسخه از اسناد مناقصه را دریافت نمایند . با توجه به اینکه کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد از طریق سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت برگزار می گردد , لازم است در صورت عدم عضویت فبلی شرکتها در سامانه فوق مراحل ثبت نام در سایت مذکورانجام ونسبت به 
دریافت گواهی امضا, الکترونیکی اقدام نمایند . شرکت کنندگان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره  تلفن های :  33313776 -33313774-
33313752  - 076و داخلي2045 ، ودر خصوص سامانه با داخلی 3000تماس حاصل فرمایند . ثبت شماره تلفن ,فکس وایمیل از سوی شرکت کنندگان 

در سامانه الزامی می باشد .. ضمنا« ارائه پاکت الف)ضمانتنامه( بصورت فیزیکی الزامیست.
توضیحات:

1 - الزامات: ) بارگذاری مستندات ذیل در سامانه ستاد الزامیست (
1-1-  ارائه صورتجلسه بازدید ) بازدید با هماهنگی آقای مهندس ناصری  09171668250 وبارگذاری صورتجلسه(

2-1- ارائه برنامه زمانبندی 
3-1- ارائه سابقه یک کار مشابه در حوزه خطوط انتقال به همراه رضایتمندی از  کارفرمای مربوطه در 5سال گذشته
2 -مبلغ تضمين شرکت در فرایند ارجاع کار  3/663/034/240 ریال به صورت تضمين معتبر بانکی  و یا واریز نقدی

3- پیش پرداخت : طبق آئیننامه تضمین معاملات دولتی و با ارائه ضمانتنامه معتبر بانکی قابل پرداخت می باشد
4- مدت انجام پروژه: 4 چهار  ماه شمسي

5-دستگاه نظارت : معاونت بهره برداری شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان می باشد و شرکتهای متقاضی می توانند در خصوص سوالات فنی خود  با 
تلفن09171668250)آقای  مهندس ناصری( تماس حاصل فرمایند.

6-حداكثرمهلت تحويل اسنادبه دبيرخانه اين شركت تاساعت 8صبح روز   چهارشنبه  مورخ1405/02/30 و زمان بازگشایی پاكات راس ساعت 9 صبح 
همان روز دردفتر امور تدارکات وقراردادهاي اين شركت می باشد. 

7-به پيشنهادات مشروط.مبهم،مخدوش وفاقد سپرده وپيشنهاداتي كه بعد ازموعد مقرر به دبيرخانه اين شركت ارسال گردد مطلقاً ترتيب اثرداده 
نخواهدشد.

8-آگهي ما درسايت سامانه )www.setadiran.ir(بخش » ثبت نام/ پروفایل تامین کننده / مناقصه گر«  قابل مشاهده مي باشد.                                
روابط عمومي شرکت سهامي برق منطقه اي هرمزگان

شناسه آگهی 2166404

فراخوان مناقصه یک مرحله اي عمومی
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران در نظر دارد "اجاره خودروی سواری جهت مأموریت های درون شهری و برون شهری در سال 1405" خود را با 
مشخصات و شرایط مندرج در اسناد مناقصه، از طریق برگزاری مناقصه عمومی یک مرحله ای در سامانه ستاد بر اساس مفاد قانون برگزاری مناقصات به شرکت 
ذیصلاح و واجد شرایط واگذار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت 
نام در سامانه مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه و امضای دیجیتال اسناد محقق سازند. لذا از کلیه اشخاص حقوقی واجد 

شرایط و دارای اعتبار و گواهی معتبر دعوت بعمل می آید تا نسبت به دریافت اسناد مناقصه و ارائه پیشنهاد قیمت اقدام نمایند.
الزامات برگزاری مناقصه:

1- نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه:
1-1- نوع تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار )مناقصه( عبارتست از ارائه ضمانتنامه معتبر بانکی مطابق آیین نامه تضمین معاملات دولتی

1-2- مبلغ تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار برابر 4.055.000.000  ریال خواهد بود.
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اقتصاد2
ایران

۴۰۰میلیارد تومان سرمایه‌گذاری 
در زیرساخت‌های کشاورزی 

معاون وزیر جهاد کشاورزی گفت: ۴۰۰ میلیارد 
تومان سرمایه‌گذاری دولتی و خصوصی در حوزه 
زیرساخت‌های تحقیقاتی سازمان تحقیقات، 
آموزش و ترویج کشاورزی در سال ۱۴۰۴ انجام 

شد.
به گزارش مهر از وزارت جهاد کشاورزی، غلامرضا 
گل‌محمدی، رئیس سازمان تحقیقات، آموزش 
و ترویج کشاورزی )تات( کل اعتبارات تملک 
دارایی‌های سرمایه‌ای این سازمان در سال 
گذشته را ۲۰۰ میلیارد تومان عنوان و اظهار کرد: 
حدود ۲۰۰ میلیارد تومان دیگر نیز توسط بخش 
خصوصی در حوزه زیرساخت‌های تحقیقاتی این 

سازمان سرمایه‌گذاری شد.
وی افزود: ما با کمک بخش خصوصی و تعاملاتی 
که با سایر نهادها داشتیم توانستیم رقم 
سرمایه‌گذاری در حوزه زیرساخت‌های تحقیقاتی 

را به ۴۰۰ میلیارد تومان در سال گذشته برسانیم.
وی ادامه داد: این سرمایه‌گذاری‌ها از جمله در 
زمینه ساخت انبارهای نگهداری از بذور، خرید 
تراکتور و کمباین برای مزارع تحقیقاتی و خودرو 

هزینه شده است.
گل‌محمدی با بیان این که اعتبارات تملک 
دارایی‌های سرمایه‌ای سازمان تحقیقات، آموزش 
و ترویج کشاورزی در سال ۱۴۰۵ نسبت به سال 
گذشته افزایشی نداشته است، گفت: تلاش 
می‌کنیم از طریق منابع مختلف و کمک بخش 
خصوصی میزان سرمایه‌گذاری برای نوسازی و 
بازسازی زیرساخت‌های تحقیقاتی این سازمان 
را به ۴۰۰ میلیارد تومان در سال ۱۴۰۵ افزایش 

دهیم.
وی در همین حال میزان سرمایه‌گذاری در بخش 
کشاورزی و تحقیقات را ناکافی دانست و تاکید 
کرد: ارقام سرمایه‌گذاری برای نوسازی، بازسازی و 
توسعه زیرساخت‌های بخش تحقیقات کشاورزی 

باید افزایش یابد.
معاون وزیر جهاد کشاورزی درباره جذب محققان 
در سازمان تات یادآور شد: پس از حدود ۳ سال 
توانستیم با کمک وزیر جهاد کشاورزی، معاون 
اول رئیس‌جمهوری و سازمان اداری و استخدامی 
کشور مجوز جذب ۸۵ عضو هیئت علمی را اخذ 
کنیم و به زودی روند مصاحبه این افراد آغاز 

خواهد شد.
گل‌محمدی تاکید کرد: برنامه ما این است که هر 
سال جذب محققان و اعضای هیئت علمی را تکرار 

و در عین حال جذب‌ها را بهینه کنیم.

ایران به همکاری با اوپک و 
اوپک‌پلاس متعهد است

نماینده ایران در هیئت عامل اوپک با اشاره به نقش 
این سازمان در ثبات بازار جهانی نفت، اعلام کرد 
ایران همچنان به تصمیم‌ها و همکاری‌های اوپک و 

اوپک‌پلاس متعهد است.
به گزارش وزارت نفت، علی‌محمد موسوی، 
نماینده ایران در هیئت عامل اوپک، این سازمان 
که از کشورهای درحال‌توسعه تولیدکننده نفت 
شکل گرفته، بیش از ۶۵ سال است در مسیر حفظ 
منافع جمعی اعضا و همکاری سازنده با کشورهای 
مصرف‌کننده و اقتصاد جهانی فعالیت می‌کند. به 
گفته او، اوپک و اعضای آن در بحران‌های مختلف 
بازار انرژی همواره تاش کرده‌اند ثبات را حفظ 
کنند، امنیت انرژی را ارتقا دهند و محیطی قابل 

پیش‌بینی برای سرمایه‌گذاران فراهم آورند.
موسوی با اشاره به توافق »بیانیه همکاری« یا 
اوپک‌پلاس، تأکید کرد این سازوکار که در دوران 
بی‌ثباتی بازار نفت و با ابتکار اوپک شکل گرفت، 
اکنون پس از حدود یک دهه، توانسته نقش مؤثری 
در تعادل‌بخشی میان عرضه و تقاضای جهانی نفت 
ایفا کند و اقدامات هماهنگ اعضا را برای پایداری 

بازار پیگیری کند.
وی افزود تنش‌ها، بی‌ثباتی در مناطق 
تولیدکننده نفت و تحریم‌ها، یکی از اصلی‌ترین 
موانع سرمایه‌گذاری در صنعت انرژی هستند؛ 
عواملی که در نهایت امنیت انرژی را تضعیف 
کرده، ثبات بازارها را مختل می‌کنند و به 
اقتصاد جهانی فشار وارد می‌سازند. او این روند 
 را »یک بازی باخت – باخت برای همه بازیگران« 

توصیف کرد.
موسوی در ادامه با اشاره به نااطمینانی‌های 
کنونی بازار جهانی نفت، تصریح کرد: وزارت نفت 
جمهوری اسلامی ایران از برنامه‌ها و تصمیم‌های 
اوپک و اوپک‌پلاس برای مدیریت نوسان‌های 
مضر قیمت و ایجاد ثبات در بازار حمایت می‌کند 
و به‌عنوان یکی از اعضای مؤسس اوپک، همچنان 

به این سازمان و توافق همکاری آن متعهد است.

خبر

یک اقتصاددان با تأکید 
بر اینکه تبعات مخرب 
احساس کمبود ویرانگرتر 
از کمبود واقعی کالا در 
بازار است گفت: در شرایط 
ملتهب فعلی، این انتظارات منفی است که بیشترین 

ضربه را به اقتصاد ما وارد می‌کند.
در شرایط خطیر بهار ۱۴۰۵ و پس از عبور اقتصاد 
ایران از التهابات فیزیکی جنگ، اکنون کشور در 
وضعیت پیچیده »نه جنگ و نه صلح« و یک آتش 
بس ناپایدار با تکانه‌های شدید ارزی و پیامدهای 
اقتصادی محاصره دریایی دست‌وپنجه نرم می‌کند. 
در این مقطع حساس که مدیریت انتظارات تورمی 
فراتر از یک مبحث اقتصادی، به حیاتی‌ترین جبهه 
برای حفظ ثبات همه‌جانبه کشور تبدیل شده است، 
برای واکاوی دقیق‌تر این شرایط به سراغ »فرشاد 
پرویزیان«، اقتصاددان و استاد دانشگاه رفتیم تا 
تحلیل وی را از این تغییر فازِ بحران و راهکارهای 

عملیاتی عبور از آن جویا شویم.
در بخش نخست این گفتگو، پرویزیان با تاکید بر 
یک »تغییر پارادایم« اساسی، هشدار داد که میدان 
نبردِ امروز از عرصه نظامی و سخت‌افزاری به جنگِ 
تمام‌عیار »انتظارات تورمی و روانی« منتقل شده 
است؛ میدانی که دشمن در آن به جای موشک، با 
القای انتظارات منفی و دامن زدن به شایعات، اقتصاد 

و روان جامعه را هدف قرار می‌دهد.
وی با اشاره به پیامدهای توقف تولید در برخی 
صنایع زیرساختی و هم‌زمان شکل‌گیری بحران‌های 
کاذبِ ناشی از فقدان مدیریت اطلاعات )نظیر شایعه 
کمبود شیشه(، تنها راهکارِ مقابله با این کارزار 
پیچیده را شفافیت سیاست‌گذاران، صداقت با مردم، 
پرهیز از چندصداییِ مخرب و بیداریِ رسانه‌ها برای 

مدیریت هوشمندانهِ افکار عمومی عنوان کرد.
فرشاد پرویزیان در ادامه و در بخش دوم از این 
گفتگو، بر اهمیت حیاتیِ مدیریت »احساس 
کمبود« تاکید می‌کند؛ پدیده‌ای روانی که با ایجاد 
تقاضای کاذب و احتکار خانگی، ضربه‌ای به مراتب 
ویرانگرتر از کمبود واقعی کالا به اقتصاد وارد 

می‌سازد.
وی راهکار عبور از این شرایط را علاوه بر هدایت 
ظرفیت‌های صادراتی به سمت بازار داخل، پذیرش 
بی‌قیدوشرط الزامات »اقتصاد جنگی« می‌داند 
و معتقد است سیاست‌گذار باید با بهره‌گیری از 
تجربیات موفق گذشته در زمینه مدیریت 
روان‌شناختیِ مصرف‌کننده در صورت نیاز به 
سهمیه‌بندی، جیره‌بندی و نظارت مستمر بر 

قیمت‌ها، التهابات بازار را مهار کند.
این اقتصاددان همچنین برای خنثی‌سازی تبعات 
محاصره دریایی، دیپلماسی تهاتر و استفاده 

جسورانه از ظرفیت‌های مرزی کشورهای همسایه 
را کلیدی می‌داند.

وی با اشاره به قدرت رسانه و عملیات روانی در 
همسو کردن مردم با سیاست‌های کلان، تاکید دارد 
که همان‌گونه که در عرصه میدانی از نمادهایی چون 
»موشک صورتی« برای اتحاد جامعه استفاده شد، 
اکنون نیز ساختار اجرایی باید با شفافیت، صداقت 
و پیش‌بینیِ به‌موقعِ گلوگاه‌های تامین کالا، تمام 
توان خود را معطوف به خلق »انتظارات صورتی« و 

آرامش‌بخشی به اقتصاد کند.
در ادامه، مشروح بخش دوم این مصاحبه خواندنی 
ارائه شده است؛ جایی که این استاد دانشگاه با 
واکاوی مثال‌های تاریخی از جنگ جهانی دوم تا 
دوران دفاع مقدس و همچنین بررسی ملموس 
چرخه تامین کالاهای اساسی، ابعاد عملیاتی این 
تغییر پارادایم را تشریح کرده و نشان می‌دهد که 
چگونه پیروزی در جنگ اقتصادیِ امروز، در گرو 
تسخیر روان جامعه و ورود متخصصان ارتباطات به 

میدان نبرد انتظارات تورمی است.
در شرایطی که آسیب‌های وارده به صنایع پایه‌ای 
همچون پتروشیمی و فولاد، نگرانی‌هایی را درباره 
تامین نیازهای داخلی و کاهش درآمدهای ارزی 
ایجاد کرده است، فرشاد پرویزیان بر این باور است که 
پیش از تمرکز بر کمبودهای فیزیکی، باید »احساس 

کمبود« در جامعه به درستی مدیریت شود.
وی با تاکید بر اینکه تبعات مخرب احساس کمبود 
به مراتب ویرانگرتر از کمبود واقعی کالا در بازار 
است، تصریح کرد که در شرایط ملتهب فعلی، این 
انتظارات منفی است که بیشترین ضربه را بر پیکره 

اقتصاد وارد می‌کند.
این اقتصاددان با تشریح رفتار هیجانی بازار در زمان 
بحران، توضیح داد که شکل‌گیری احساس کمبود، 
منجر به ایجاد تقاضای کاذب و هجوم نقدینگی 

می‌شود؛ به گونه‌ای که مصرف‌کننده‌ای با نیاز 
محدود )مثلًا یک عدد روغن(، اقدام به خریدهای 
مازاد و احتکار خانگی می‌کند و همین امر، کمبود 
فیزیکی کالا را به شکلی مضاعف در بازار نمایان 
می‌سازد. از دیدگاه او، اولویت قطعی سیاست‌گذار 
باید مهار این التهاب روانی و سپس برنامه‌ریزی برای 

رفع کمبودهای واقعی باشد.
پرویزیان در ادامه به یکی از اقدامات مثبت اخیر 
در راستای کنترل انتظارات تورمی اشاره کرد و 
افزود: تصمیم مبنی بر ممنوعیت موقت صادرات 
فرآورده‌های پتروشیمی و فولادی و هدایت این 
ظرفیت عظیم به سمت تامین نیازهای داخلی، 
گامی کاملًا اصولی بود که متأسفانه در رسانه‌ها 

ضریب کافی نگرفت.
وی خاطرنشان کرد که برای افکار عمومی، آگاهی 
از جزئیات فنی و نوع فرآورده‌های تخصیص‌یافته 
چندان موضوعیت ندارد؛ بلکه صرفِ مخابره این پیام 
که محصولات مازاد اکنون در خدمت بازار داخل 
هستند، به تنهایی می‌تواند آتش تب انتظارات را 

خاموش کند.
این استاد دانشگاه نگرانی‌ها پیرامون بن‌بست در 
تامین کالا را رد کرد و با اشاره به گستردگی مرزهای 
جغرافیایی ایران با همسایگانی نظیر پاکستان، 
ترکیه و همچنین ظرفیت تجار افغانستانی، یادآور 
شد که واردات کالا از این مسیرها کاملًا در دسترس 
است و مدیریت این فرآیند، حتی با وجود احتمال 
افزایش جزئی هزینه‌ها، برای ساختار اجرایی کشور 

کار دشواری نخواهد بود.
در شرایطی که محاصره دریایی و محدودیت‌های 
ارزی، تامین منابع را به چالشی جدی بدل کرده 
است، پرویزیان راهکار عبور از این گلوگاه را در تغییر 
استراتژی‌های تجاری و بهره‌گیری هوشمندانه از 
دیپلماسی اقتصادی می‌داند. وی با اشاره به تحولات 

ژئوپلیتیک انرژی در منطقه، از جمله طرح انتقال 
نفت از مسیر بصره به جیحان که عملًا وابستگی 
جهان به تنگه هرمز را کاهش می‌دهد، نسبت 
به غفلت از این تحرکات و تقویت پنهان رقبای 
اقتصادی هشدار داد و بر لزوم اتخاذ سیاست‌های 

مبتکرانه تاکید کرد.
این اقتصاددان، »هنر تجارت« را کلیدواژه موفقیت 
در برهه کنونی خواند و پیشنهاد داد: دولت باید با 
استفاده از سیاست‌های تشویقی جسورانه، ساختار 
تحریم‌ها را دور بزند. به عنوان نمونه، می‌توان با 
ارائه مشوق‌هایی نظیر گاز رایگان به تجار، از آن‌ها 
خواست تا در ازای فروش آن در بازارهای هدف، 

کالاهای اساسی مورد نیاز کشور را تامین کنند.
وی با تاکید بر عطش تجار منطقه‌ای، به‌ویژه 
بازرگانان ترکیه و افغانستان برای فعالیت‌های 
اقتصادی، یادآور شد که مرزهای گسترده با 
کشورهای همسایه، ظرفیت عظیمی است که 
می‌تواند نیازهای کشور را بدون وابستگی مستقیم 

به ساختارهای رسمی ارزی مرتفع سازد.
پرویزیان در بخش دیگری از صحبت‌های خود، 
تامین مواد اولیه مورد نیاز صنایع را از طریق 
شرکای تجاری نظیر روسیه، بلاروس و ترکیه کاملًا 

امکان‌پذیر دانست.
با این حال، وی تصریح کرد که در صورت ممنوعیت 
صادرات اقلام تولید داخل و اختصاص آن به رفع 
نیازهای کشور، بخش عمده‌ای از فشارهای ارزی 
برای تامین این دست کالاها اساساً موضوعیت خود 

را از دست خواهد داد.
این استاد دانشگاه، عبور موفق از این بحران را 
نیازمند پذیرش بی‌قید و شرط الزامات »اقتصاد 
جنگی« دانست و تاکید کرد: نسخه مدیریت در 
شرایط جنگی کاملًا شفاف و آزمون‌پذیر است؛ 
جیره‌بندی، سهمیه‌بندی، قیمت‌گذاری دستوری 
و اعمال نظارت و کنترل دقیق بر بازار، ارکان این 

مدل مدیریتی را تشکیل می‌دهند.
وی برای تبیین بهتر این رویکرد، به بازخوانی 
تجربیات موفق دوران دفاع مقدس پرداخت و ضمن 
یادآوری توزیع کوپنی اقلامی نظیر »پنیر دانمارکی« 
که بعضی به آنها پنیر گچی می‌گفتند، برای تامین 
نیاز هفتگی خانوارها، به یک نمونه جالب از »مدیریت 
روانی کمبودها« اشاره کرد و گفت: در آن مقطع، با 
اقداماتی به ظاهر ساده اما موثر از نظر روان‌شناختی، 
مانند تغییر رنگ شامپوهای سهمیه‌ای تخم‌مرغی به 
رنگ صورتی، نوعی تنوع و دلخوشی کوچک برای 
مصرف‌کننده ایجاد می‌شد. همین ابتکارات سبب 
می‌شد تا جامعه به جای تمرکز بر کمبود کالا، با 

سهمیه ماهانه خود مدارا کند.
پرویزیان در پایان تاکید کرد که این تجربیات، واقعیتی 
انکارناپذیر از توانمندی ساختار اجرایی کشور در 
مدیریت انتظارات تورمی و تاب‌آوری اقتصادی است 

که امروز نیز قابلیت تکرار و اجرا دارد.

نسخه مدیریت در شرایط جنگی کاملاً شفاف است

دیپلماسی تهاتر؛ پاتک به محاصره دریایی

جبران زیان در انتظار تصمیمات کلان است
ابهام در خسارت جنگ به 

صنعت هوایی
در پی جنگ تحمیلی سوم و آسیب به حدود 
۲۰ هواپیما و زیرساخت‌های فرودگاهی، هنوز 
برآورد دقیقی از خسارت‌ها ارائه نشده و طبق گفته 
کارشناسان جبران زیان‌ها به تصمیمات کلان 
آینده گره خورده است. به گزارش مهر، در جریان 
جنگ تحمیلی سوم، صنعت هوانوردی ایران با 
یکی از جدی‌ترین چالش‌های چند سال اخیر خود 
مواجه شده است؛ چالشی که بر اساس برآوردهای 
اولیه، به آسیب‌دیدگی حدود ۲۰ فروند هواپیما و 
خساراتی در زیرساخت‌های فرودگاهی و ناوبری 

منجر شده است.
با این حال با توجه به اینکه هنوز فضای جنگی از 
کشور به طور کامل رفع نشده، هنوز تصویر دقیقی 
از میزان خسارت‌ها، نحوه جبران آن‌ها و مسیر 
بازگشت این صنعت به شرایط پایدار ارائه نشده و 

آینده آن در هاله‌ای از ابهام قرار دارد.
بررسی‌های کارشناسان نشان می‌دهد که به دلیل 
ماهیت امنیتی شرایط اخیر، انتشار اطلاعات دقیق 
درباره وضعیت هواپیماهای آسیب‌دیده و میزان 
خسارات وارده با محدودیت‌هایی همراه بوده و 
همین مسئله باعث شده ارزیابی جامع و رسمی از 

ابعاد بحران همچنان تکمیل نشود.
مهم‌ترین پرسش این روزهای صنعت هوانوردی، 
نه فقط میزان خسارت، بلکه نحوه جبران آن 
است. کارشناسان معتقدند که مسیر بازسازی و 
جبران خسارت شرکت‌های هواپیمایی، وابسته به 
تحولات سیاسی و به‌ویژه وضعیت مذاکرات ایران 

و آمریکا خواهد بود.
در همین زمینه، محمود مهران‌پور، کارشناس 
صنعت هوانوردی کشور در گفتگو با خبرنگار مهر با 
اشاره به شرایط پس از تهاجم اخیر به فرودگاه‌ها و 
هواپیماهای کشور، تأکید کرد: برای ارزیابی نهایی 
میزان خسارات وارد شده و تأثیر آن بر بازار این 
صنعت در آینده، نیازمند اطلاعات دقیق هستیم که 

تاکنون این اطلاعات نهایی و تکمیل نشده است.
وی افزود: هنوز تعداد هواپیماهای آسیب‌دیده 
به‌طور دقیق مشخص نیست، اما بر اساس شنیده‌ها 
دو هواپیمای ماهان در فرودگاه مشهد، تعدادی 
هواپیما در فرودگاه مهرآباد و همچنین تعدادی 
از هواپیماهای شرکت هواپیمایی کارون به‌طور 
کامل از بین رفته‌اند. با این حال این اطلاعات قطعی 
نیست، چراکه هنوز فضای جنگ به‌طور کامل از 
کشور رفع نشده و انتشار دقیق این داده‌ها از نظر 
امنیتی نیز امکان‌پذیر نیست و اطلاعات موجود 
نیز کامل نیست. این کارشناس صنعت هوانوردی 
تصریح کرد: خسارت‌ها تنها محدود به هواپیماها 
نبوده و زیرساخت‌های حیاتی این صنعت نیز 
آسیب دیده‌اند. در جریان این جنگ تنها هواپیماها 
آسیب ندیده‌اند، بلکه فرودگاه‌ها و رادارها نیز دچار 
خسارت شده‌اند، اما در حال حاضر اطلاعات کافی 

برای ارائه یک ارزیابی دقیق وجود ندارد.
مهران‌پور با اشاره به نقش تعیین‌کننده توافقات 
بین‌المللی در آینده صنعت هوایی کشور یادآور 
شد: ممکن است در توافقی که میان دو کشور در 
حال بررسی است، مشابه تجربه برجام، موضوع 
واردات هواپیما نیز لحاظ شود. در توافق برجام یک 
بند مشخص به رفع تحریم‌های هوایی و واردات 
هواپیما اختصاص داشت و اگر چنین توافقی دوباره 
شکل بگیرد، قطعاً یکی از محورهای آن صنعت 
هوانوردی خواهد بود که می‌تواند منجر به تسهیل 
واردات هواپیما و ایجاد گشایش‌های مثبت در این 

حوزه شود.
مهران‌پور گفت: جبران خسارات به وضعیت کلی 
کشور بستگی دارد. اگر در شرایط نه جنگ و نه صلح 
قرار داشته باشیم، صنعت هوایی در اولویت نخست 
کشور قرار نخواهد گرفت، زیرا اولویت‌های اصلی 
شامل برق، گاز و واحدهای تولیدی خواهد بود و باید 
دید شرایط توافق‌ها به چه سمتی حرکت می‌کند. 
وی همچنین با اشاره به تجربه‌های گذشته تصریح 
کرد: پس از جنگ ۱۲ روزه نیز تسهیلات مالی قابل 
توجهی برای این صنعت صورت نگرفت و در نتیجه 
وضعیت صنعت هوایی مطلوب نبود. اگر امروز نیز 
شرایط مشابهی تکرار شود، اولویت کشور به سمت 
معیشت مردم، دارو و نیازهای اساسی خواهد 
رفت و صنعت هوایی در اولویت‌های پایین‌تر قرار 

می‌گیرد و طبیعتاً متحمل آسیب خواهد شد.
به گزارش مهر، در کنار ابعاد داخلی بحران، بررسی 
جایگاه صنعت هوانوردی در اقتصاد جهانی نشان 
می‌دهد که این بخش یکی از حیاتی‌ترین ستون‌های 
اقتصاد به شمار می‌رود. طبق برآوردهای مسئولان، 
صنعت هوانوردی در سال ۲۰۲۵ درآمدی بیش از 
۹۷۹ میلیارد دلار داشته و برای نخستین بار در 
آستانه عبور از مرز یک تریلیون دلار قرار گرفته 
است؛ هرچند این رقم نسبت به پیش‌بینی‌های قبلی 

اندکی کاهش یافته است.
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با وجود هشدار نهایی مبنی بر پرداخت وجوه بلیت 
پرواز‌های لغو شده، اما شاهد آن هستیم که بخش 
زیادی از مبالغ بلیت مسافران توسط چارترکنندگان 
بازگردانده نشده است. ۶۳روز پیش جنگ تحمیلی 
سوم آغاز شد. همزمان با شروع آن، بخش زیادی از 
پروازهای داخلی و خارجی لغو گردید. پس از گذشت 
حدود ۵۰ روز، پروازها در برخی از فرودگاه‌های کشور 
از سر گرفته شد؛ اما با این وجود، هنوز بخش زیادی از 
مبالغ بلیت‌های پروازها به مسافران بازگردانده نشده و 
همین موضوع خود باعث شکایت و اعتراضات بسیاری 

از مسافران شده است.
بسیاری از شرکت‌های هواپیمایی اعلام کره‌اند که 
بخش زیادی از مبالغ بازگردانده شده، اما بخش 
زیادی از مبالغ در اختیار چارترکنندگان است که 
متأسفانه باوجود پیگیری‌های صورت‌گرفته، بخشی 
از مبالغ بازگردانده نشده است. در همین راستا، ابوذر 
شیرودی، رئیس سازمان هواپیمایی کشوری، در 
خصوص پرداخت مبالغ بلیت مسافران اظهار داشت: 
مجموعه‌ای از تدابیر نظارتی، اجرایی و قضایی با هدف 
حفظ حقوق مسافران، تأمین امنیت ناوگان و جلوگیری 
از اختلال در خدمات حمل‌ونقل هوایی، همزمان با 
جنگ رمضان اجرا شده است. وی افزود: در گام نخست 
لغو پروازها، با صدور بخشنامه‌ای فوری، بر استرداد 
کامل وجه بلیت‌های ابطالی بدون کسر جریمه تأکید 
شد. همچنین شرکت‌های هواپیمایی موظف شدند 
با به‌روزرسانی روزانه وضعیت رزروها، فرآیند بازگشت 
وجه را از طریق واریز آنی به حساب مسافران یا پرداخت 
نقدی در دفاتر فروش تسهیل کنند. تاکنون بیش از ۷۰ 
درصد از مبالغ بلیت‌ها به اشکال مختلف به مسافران 

بازگردانده شده است.
او بیان کرد: به‌گونه‌ای که برای خریداران آنلاین، اعتبار 
مربوطه به حساب کاربری یا کیف پول آنان افزوده یا 

به‌صورت نقدی مسترد شده است.
رئیس سازمان هواپیمایی کشوری با اشاره به ضوابط 
جدید صدور مجوزهای پساجنگ تصریح کرد: سابقه 
مجوزهای پروازی گذشته دیگر ملاک تخصیص 
مسیرها نخواهد بود و رعایت حقوق مسافران، به‌ویژه 

در استرداد وجوه بلیت‌های ابطال‌شده، به‌عنوان یکی از 
شاخص‌های اصلی در صدور مجوزهای جدید در نظر 
گرفته می‌شود. وی ادامه داد: اولویت‌بندی پروازهای 
داخلی و خارجی بر اساس ارزیابی به‌روز از توان عملیاتی 
شرکت‌ها، تعداد و تنوع ناوگان آماده، میزان خسارت 
وارده در جنگ، همکاری در جابه‌جایی زائران و اتباع، 
میزان پایبندی به حقوق مسافران، شفافیت مالی، حفظ 
نیروی انسانی و رعایت استانداردهای بین‌المللی انجام 

خواهد شد.
شیرودی همچنین از برخورد قضایی با متخلفان خبر 
داد و گفت: تعدادی از شرکت‌های خدمات مسافرتی که 
با وجود دریافت کامل وجه بلیت، اقدامی برای استرداد 
انجام نداده‌اند، به مراجع قضایی معرفی شده‌اند. علاوه 
بر این، به تمامی شرکت‌های هواپیمایی اخطار داده 
شده است که حداکثر ظرف دو روز کاری نسبت به 
بازپرداخت کامل بلیت‌های چارتری اقدام کنند؛ در 
غیر این صورت، پرونده آن‌ها برای رسیدگی قضایی 
ارجاع خواهد شد. وی درباره شرکت‌های هواپیمایی 
خارجی نیز اظهار داشت: این شرکت‌ها ملزم به ارائه 
گزارش روزانه از بلیت‌های مستردشده هستند و 
در قبال عملکرد نمایندگان فروش خود مسئولیت 
تضامنی دارند. همچنین تسویه کامل وجوه بلیت‌های 
فروخته‌شده در ایران باید پیش از هرگونه انتقال درآمد 
ارزی انجام شود. رئیس سازمان هواپیمایی کشوری 
تأکید کرد: تمامی فرآیندها باید مطابق با استانداردهای 
شفاف و بدون ریسک‌های عملیاتی و اعتباری انجام 
شود و در صورت تکرار تخلف، سازمان از اختیارات 
قانونی خود برای اعمال محدودیت‌های جدی علیه 
شرکت‌های متخلف استفاده خواهد کرد. پیش از این 
هم برخی از مسافران از عدم پرداخت مبالغ بلیت خود، 

به ویژه در سفرهای خارجی، شکایت داشته‌اند.
در همین راستا، محمود احمدی، یکی از مسافران 
استانبول، با اشاره به اینکه »برای ۱۱ اسفند پرواز تهران 
به استانبول شرکت هواپیمایی ماهان را خریداری 
کرده بودم و با وجود گذشت ۶۰ روز و پیگیری‌های 
صورت‌گرفته از آژانس مسافرتی که بلیت را خریداری 
کرده‌ام، هنوز مبلغی به حساب من بازگردانده نشده 

است.« همچنین معصومه یونسی، یکی دیگر از 
مسافران تهران-تبریز که برای تاریخ ۱۳ اسفند بلیت 
هواپیما داشت، گفت: »از دفتر خدمات مسافرتی برای 
تبریز بلیت تهیه کرده‌ام، اما هنوز نه تنها مبلغ بلیت را 
به ما بازنمی‌گردانند، بلکه هیچ پاسخی هم به مسافران 

این پرواز نمی‌دهند.«
در همین راستا، سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان نیز 
ورود کرد و اعلام نمود: با توجه به لغو تمامی پروازهای 
داخلی و خارجی کشور از ابتدای جنگ رمضان تا تاریخ 
۳۱ فروردین ۱۴۰۵، شرکت‌های هواپیمایی موظف 
هستند وجه کامل بلیت‌های فروخته‌شده را بدون 

هیچ‌گونه کسر هزینه‌ای به مسافران بازگردانند.
وحید منائی، عضو هیأت‌مدیره و معاون بازرسی و 
نظارت بر خدمات این سازمان، در توضیح این موضوع 
گفت: »نظر به توقف کامل پروازها در این بازه زمانی و 
عدم انجام هیچ‌گونه پرواز به مقاصد داخلی و خارجی، 
سازمان هواپیمایی کشوری طی ابلاغیه‌ای رسمی، 
تمامی شرکت‌های هوایی را مکلف به استرداد کامل 

وجه بلیت‌ها کرده است.
وی افزود: »با وجود این ابلاغیه، گزارش‌هایی دریافت 
شده مبنی بر اینکه برخی شرکت‌های هواپیمایی به 
دلایل مختلف از عودت وجه بلیت‌ها خودداری می‌کنند. 
سازمان حمایت برای صیانت از حقوق مصرف‌کنندگان، 

این موضوع را با جدیت در حال پیگیری است.
بر اساس اعلام سازمان حمایت، تمامی مسافرانی که در 
ایام جنگ رمضان اقدام به خرید بلیت هواپیما کرده‌اند 
و پرواز آنها انجام نشده است، در صورت عدم استرداد 
وجه توسط شرکت یا کارگزار فروش، می‌توانند از 
طریق سامانه ۱۲۴ یا ادارات کل صنعت، معدن و تجارت 
استان‌ها شکایت خود را ثبت کنند تا بررسی و پیگیری 

لازم انجام شود.
به دلیل شکایت گسترده مسافران، سازمان بازرسی هم 
ورود کرد. به طوری که اشکان میرمحمدی، سخنگوی 
سازمان بازرسی کل کشور، در رادیو اقتصاد خصوص 
هشدار این سازمان اظهار داشت: شکایت‌های متعددی 
از طریق سامانه ۱۳۶ سازمان بازرسی واصل شده مبنی 
بر اینکه تعدادی از پروازها به دلیل شرایط پیش‌آمده 

در کشورهای مختلف لغو شده، اما با وجود پیگیری 
مسافران، وجوه پرداخت شده به آنان اعاده نشده است.

وی افزود: بازرس کل امور راه و شهرسازی سازمان 
بازرسی، طی نامه‌ای به وزیر راه و شهرسازی و رئیس 
سازمان هواپیمایی کشوری، موضوع را منعکس و از 
باب صیانت از حقوق عامه هشدار داده است که باید 
پیگیری‌های لازم از ایرلاین‌ها و دفاتر خدمات مسافرت 
هوایی به عمل آید تا با قید فوریت، تمام وجوه مسافران 
و متقاضیانی که پرواز آنها لغو شده، به حساب آنان 
واریز شود. وی با اشاره به روند پیگیری برای افرادی که 
همچنان موفق به دریافت وجه نشده‌اند، تصریح کرد: به 
طور معمول این وجوه باید به صورت خودکار به همان 
حسابی که پرداخت از آن انجام شده، بازگردد، اما از آنجا 
که این اتفاق رخ نداده، مسافران می‌توانند از طریق 
سامانه ۱۲۴ )وابسته به وزارت صنعت، معدن و تجارت( 
شکایت خود را ثبت کنند. میرمحمدی خاطرنشان 
کرد: همزمان سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان نیز 
این موضوع را پیگیری می‌کند، زیرا پرونده‌های مشابه 
باید کارشناسی‌های لازم را در آن سازمان طی کنند. 
اگر ایرلاین‌ها یا دفاتر خدمات مسافرت هوایی اقدامی 
نکنند، سامانه ۱۲۴ می‌تواند رسیدگی را آغاز و در 
نهایت منجر به تشکیل پرونده شود. وی تأکید کرد: 
سازمان بازرسی کل کشور با استناد به حق نظارت خود 
بر سازمان هواپیمایی، موضوع را پیگیر است. در صورت 
عدم اقدام ایرلاین‌ها و دفاتر مربوطه، گزارش لازم تهیه 

و برخورد قانونی صورت خواهد گرفت.
سخنگوی سازمان بازرسی در پایان یادآور شد: نامه 
صادرشده از نوع هشدار است و مطابق قانون باید »به 
قید فوریت« در دستور کار قرار گیرد و به نتیجه برسد. 
بازرس کل امور راه و شهرسازی موضوع را تا حصول 
نتیجه در کمترین زمان ممکن زیر رصد دارد و از مردم 
خواسته شده موارد باقی‌مانده را از مسیرهای قانونی 
ذکرشده پیگیری کنند تا به حقوق حقه خود دست 
یابند. گفتنی است با توجه به ورود سازمان بازرسی 
و همچنین سازمان حمایت و اولتیماتوم سازمان 
هواپیمایی کشوری، امیدواریم هرچه سریع‌تر مبالغ 

مسافران به آنها بازگردانده شود.

بلیت پرواز‌های لغو شده همچنان در دست چارترکنندگان

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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وزیر صمت گفت: اطمینان داریم با این شرایط با 
وضعیتی که کشور دردنیا می‌یابد قطعا بسیاری از 
تحریم‌ها خود به خود از بین میروند و ایران دیگر خود 

در جایگاه تحریم‌کننده است.
سید محمد اتابک وزیر صنعت در مراسم تجلیل 
از کارگران گروه صنعتی مینو به مناسبت روز 
جهانی کاروکارگر با اشاره به اینکه کشور در دو ماه 
گذشته در شرایط بسیار خاصی به سر می‌برده 
است گفت: خسران بسیار زیادی به کشور وارد 
شده که بزرگترین آن شهادت رهبر عظیم‌الشان، 
فرماندهان سرافراز نیروهای مسلح و مردم بود. 
در روز نخست دشمن صهیونی - آمریکایی که 
منفورترین کشورتا هستند در میناب فاجعه‌ای 
آفریدند که در تاریخ بی‌نظیر بود اما جهان همچون 
سازمان ملل که از یک سازمان باقداست به یک 
 سازمان تماشاگر بی‌عمل تبدیل شده عکس‌العملی 

را نشان نداند.
وی افزود: ساعتی از جنگ نگذشته بود که پاسخ 
دندان‌شکن نیروهای مسلح کشور، رژیم صهیونیستی 
و کشورهایی که خاکشان را برای جاسوسی و استقرار 
پایگاه‌های آمریکا قرار داده بودند آماج حملات 

نیروهای مسلح ما قرار گرفتند.
وی افزود:از سویی دیگر در ذهن دشمن این بود 
که با شهادت فرمانده کل قول بتوانند عواملشان را 
در خیابان‌ها گسیل کنند و‌کاری را انجام دهند اما 
مردم به خونخواهی رهبر شهید با متانت به صیانت 
از انقلاب به خیابان آمدند. هم خونخواهی رهبر را 
داشتند و هم از ایران مراقبت و هم از نیروهای مسلح 
پشتیبانی می‌کردند به این رتیب رواین عزت یک 

ملت رقم خورد.
اتابک ادامه داد: به شما اطمینان می‌دهم این جنگ 
جایگاه ایران را بسیار رفیع کرده است. ما با از دست 
دادن بزرگانمان خسران بزرگی داشتیم اما مطمئن 
باشید راهی که رهبر شهید ترسیم کردند با رهبری 
آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای با همان قوت ادامه دارد.

وی با بیان اینکه انسجامی که در این دوره در کشور 
ایجاد شد قابل قیاس با هیچ دوره‌ای نیست، گفت: 
از خودگذشتگی و همدلی که در این دوره دیدیم 
را کمتر به یاد دارم که چنین وفاقی در کشور پیش 

بیاید. این مسئله آینده روشنی را پیش‌روی ما قرار 
داده است. وزیر صمت با بیان اینکه کشورها ایران را 
به دلیل مقاومت در جنگ ۱۲ روزه تحسین علنی 
میکر‌دند، تصریح کرد: گشایش در دل سختی‌ها رخ 
می‌دهد اطمینان داریم با این شرایط با وضعیتی که 
کشور دردنیا می‌یابد قطعا بسیاری از تحریم‌ها خود 
به خود از بین میروند و ایران دیگر خود در جایگاه 

تحریم‌کننده است.
اتابک افزود: حضور مردم نشان از بالندگی و نشاط 
فزاینده است. برای کشور ظرفیت‌ها و شرایط روشن 
بعد از‌ خاتمه این نبرد که قطعا با پیروزی ما به اتمام 
خواهد رسید، شرایط روشنی برای کشور به وجود 

خواهد آمد.
وزیر صمت اظهار کرد: در این دوره دولت به همت 
کارگران کار خود را کرد که اگر شما نبودید شاهد 
قفسه‌های خالی و کمبودهایی بودیم اما به همت شما 
هیج کالایی کسر نیامد و کالاهایی داشتیم که ۳.۵ تا 
۴ برابر مصرفشان بالا رفت اما فعالان صنعتی جبران 
کردند و کمبود هیچ کالایی در هیچ قفسه‌ای مشاهده 
نشد و همه کالاها در دسترس بود. حفظ تولید برای 

کشور مایه برکت می‌شود.
وی با بیان اینکه وظیفه ما حفظ و استمرار تولید است، 
گفت: همه اجزای دولت از مالیات، بانک، بیمه و ... باید 
از تولید پشتیبانی کنند زیرا قوام اقتصاد کشور را حفظ 
می‌کند و اقتصاد را به عنوان ستون فقرات اصلی کشور 

منسجم می‌کند.
اتابک ادامه داد: تقویت تولید، تقویت قدرت ملی 
کشور است و ما به عنوان دولت باید تمام تلاشمان 
در پشتیبانی از کارگران و تولیدکنندگان باشد و باید 
مورد حمایت تمام ارکان دولت قرار گیرند تا تولید در 
کشور دچار مشکل نشود و با همین شرایط به استمرار 

تولید کمک کنیم.
وزیر صمت با اشاره به اینکه هر حرکت اقتصادی که با 
تولید مانوس باشد تداوم خواهد داشت، گفت: تولید با 
همه فعالیت‌های اقتصادی متفاوت است، نفس تولید، 
اقتصاد کشور را شکوفا می‌کند. تولید تنها فعالیتی 
است که هیچ مضراتی برای هیچ قسمتی از جامعه 
ندارد برای همین در وزارت صمت از تولید باید با تمام 

ارکانی در دولت است دفاع کنیم.

اقتصاد جهان به آهستگی وارد مرحله‌ای می‌شود که بسیاری 
از کارشناسان آن را » فاز ژئو‌اقتصادی« توصیف می‌کنند. 
به گزارش تسنیم، باوجود گذشت بیش از 2 ماه از حمله امریکا 
به ایران و بسته ماندن تنگه هرمز و در حالی‌که نگاه‌ها همچنان 
بر میدان‌های درگیری متمرکز است، یک تحرک بزرگ‌تر و 
کم‌صداتر در حال رخ دادن است؛ تحرکی که نه در خطوط 
تماس، بلکه در زیرساخت‌های انرژی، مسیرهای تجارت، ذخایر 
 راهبردی و حتی اتاق‌های تصمیم‌گیری سیاست پولی آغاز 

شده است.
اقتصاد جهان به آهستگی وارد مرحله‌ای می‌شود که بسیاری از 
کارشناسان آن را »فاز ژئو‌اقتصادی« توصیف می‌کنند؛ مرحله‌ای 
که منشأ آن نه بحران مالی، نه رکود تقاضا، بلکه ناامنی در یکی از 

حیاتی‌ترین گره‌های انرژی و تجارت جهان است.
در هفته‌های اخیر، افزایش تنش‌های نظامی در خلیج فارس به 
یک زنجیره از واکنش‌های پیوسته در اقتصاد جهانی منجر شده 
است؛ واکنش‌هایی که از جهش قیمت نفت آغاز شده اما اکنون به 
بخش‌های بسیار گسترده‌تری سرایت کرده است. در بازار انرژی، 
نفت بار دیگر از مرز 120 دلار عبور کرده در حالی که بسیاری از 
اقتصادهای بزرگ جهان به‌سختی در حال مهار تورم هستند. هر 
دلار افزایش قیمت نفت، مانند موجی است که لایه‌های زیرین 
 اقتصاد را تا ماه‌ها تحت‌تأثیر قرار می‌دهد؛ از حمل‌ونقل و تولید 

تا مصرف نهایی.
در قلب این نگرانی‌ها، امنیت تنگه هرمز قرار دارد؛ گذرگاهی که بیش 
از یک‌سوم نفت جهان از آن عبور می‌کند. کارشناسان انرژی به‌خوبی 
می‌دانند که بازار جهانی نفت نه به کمبود واقعی، بلکه به »احساس 
خطر« واکنش نشان می‌دهد. همین احساس خطر کافی بوده تا بازارها، 
پیش از هر اختلال واقعی، خود را برای سناریوهای بدبینانه آماده 
کنند. برخی شرکت‌های بزرگ واردات انرژی در آسیا اعلام کرده‌اند 
قراردادهای کوتاه‌مدت خود را با قیمت‌های بالاتر تمدید کرده‌اند تا 

ریسک‌های احتمالی را مدیریت کنند.
اما اثرگذاری تنش‌ها فقط به نفت محدود نمانده است. بازار گاز طبیعی 
مایع، که در سال‌های اخیر به ستون اصلی راهبرد انرژی اروپا و شرق 
آسیا تبدیل شده، اکنون در حال تجربه نوعی بی‌ثباتی کم‌سابقه 
است. بخش عمده‌ای از ظرفیت صادرات LNG در نزدیکی مناطقی 
قرار دارد که هم‌اکنون درگیر تنش هستند. برخی بنادر صادراتی، با 
وجود فعال بودن، تحت مراقبت‌های فوق‌العاده امنیتی قرار گرفته‌اند. 
همین مسئله، بدون آنکه خطری مستقیم رخ دهد، فشار روانی بازار 
را افزایش داده و تقاضای زودهنگام برای ذخیره‌سازی گاز در اروپا را 

بالا برده است.
در کنار انرژی، مواد اولیه صنعتی نیز با موج تازه‌ای از فشار روبه‌رو 
شده‌اند. هلیوم، که برای صنایع پیشرفته، از جمله تولید نیمه‌رساناها، 
ابزارهای پزشکی و فناوری‌های حساس کاربرد دارد، به‌تدریج کمیاب‌تر 
شده است. اختلال در عرضه این ماده می‌تواند پیامدهای زنجیره‌ای 
داشته باشد و هرگونه وقفه در بازار نیمه‌رساناها، به معنای افزایش 
قیمت و کاهش عرضه در صنایعی است که از خودرو تا تجهیزات 

مخابراتی به آن وابسته‌اند.
بازار گوگرد و کودهای شیمیایی نیز شرایطی متفاوت از سال‌های 
گذشته را تجربه می‌کند. افزایش نگرانی‌ها درباره آینده تأمین کود، 
هشدارهایی را در مورد افزایش قیمت جهانی غذا تقویت کرده است؛ 

موضوعی که می‌تواند کشورهای فقیرتر را بیش از دیگران در معرض 
بحران قرار دهد.

هم‌زمان، بازار آلومینیوم که یکی از پرمصرف‌ترین فلزات صنعتی 
است، با افزایش هزینه تولید و رشد سریع تقاضای احتیاطی مواجه 
شده است. کارشناسان صنعت خودرو و ساختمانی هشدار می‌دهند 
در صورت تداوم وضعیت فعلی، برخی کارخانه‌ها در ماه‌های آینده با 

تنش در تأمین مواد اولیه روبه‌رو خواهند شد.
اما شاید بیشترین فشار از میان همه بخش‌ها، بر حمل‌ونقل دریایی 
وارد شده باشد. شرکت‌های کشتیرانی بین‌المللی در روزهای اخیر 
مسیرهای خود را با احتیاط بیشتری انتخاب می‌کنند. بعضی از آنها 
مسیرهای طولانی‌تر را جایگزین مسیرهای پرخطر کرده‌اند؛ اقدامی 
که هزینه حمل‌ونقل را افزایش می‌دهد و زمان تحویل را طولانی‌تر 

می‌کند.
بیمه‌گران نیز برای عبور از مناطق حساس، نرخ‌های جدید و سنگینی 
تعیین کرده‌اند. برخی تحلیلگران معتقدند اگر این روند ادامه یابد، 
قیمت کالاهای مصرفی و صنعتی در ماه‌های آینده جهش بیشتری 

را تجربه خواهد کرد.
در صنعت هواپیمایی نیز نشانه‌های فشار آشکار است. افزایش قیمت 
سوخت جت، یکی از هزینه‌برترین اجزای پرواز، شرکت‌های هواپیمایی 
را در وضعیت دشواری قرار داده است. برخی خطوط بین‌المللی ناچار 
شده‌اند مسیرهای پرخطر را حذف یا جایگزین کنند. این تغییرات 
علاوه بر افزایش هزینه‌ها، موجب کاهش ظرفیت حمل‌ونقل هوایی بار 

در برخی مناطق شده است.
بازارهای مالی نیز بی‌نصیب نمانده‌اند. شاخص‌های سهام در بسیاری از 
کشورها با نوسان‌های سنگینی روبه‌رو شده‌اند. سرمایه‌گذاران در حال 
انتقال بخشی از دارایی‌های خود به بازارهای امن‌تر هستند؛ طلا، اوراق 
قرضه دولتی و ذخایر دلاری بار دیگر مقصد بخشی از سرمایه‌های 

جهانی شده‌اند.
این تغییر جریان نقدینگی برای اقتصادهایی که به جذب سرمایه 
خارجی وابسته‌اند، می‌تواند زنگ خطری جدی باشد. بانک‌های 
مرکزی نیز اکنون میان دو تصمیم دشوار قرار گرفته‌اند: مهار تورم از 
طریق سیاست‌های سختگیرانه یا حمایت از رشد اقتصادی در برابر 

فشارهای تازه.
در چنین فضایی، تصویر بزرگ‌تر نه فقط از یک بحران کوتاه‌مدت، بلکه 
از یک بازآرایی جدی در نظم اقتصادی جهان خبر می‌دهد. بسیاری 
از تحلیلگران معتقدند وابستگی شدید جهان به گذرگاه‌های انرژی 
در خلیج فارس بار دیگر نشان داده که اقتصاد جهانی تا چه اندازه 

شکننده است.
اگر تنش‌ها کنترل نشود و دامنه درگیری گسترده‌تر شود، اقتصاد 
جهان ممکن است وارد یکی از مهم‌ترین دوره‌های بی‌ثباتی چند 
دهه اخیر شود؛ دوره‌ای که در آن افزایش قیمت انرژی، کمبود مواد 
اولیه، اختلال در زنجیره تأمین و فشار بر بازارهای مالی هم‌زمان بروز 

خواهند کرد.
در پایان باید گفت آنچه این روزها در منطقه می‌گذرد، صرفاً بحران 
امنیتی نیست؛ بلکه نقطه‌ای حساس در یکی از عمیق‌ترین لایه‌های 
اقتصاد جهانی است. بازگشت ثبات به بازارها، در گرو آرام شدن تنش‌ها 
و بازگشت اطمینان به مسیرهای تجارت و انرژی است. تا آن زمان، 
اقتصاد جهانی همچنان روی خط لرزش حرکت خواهد کرد؛ خطی که 

هر روز ادامه آن هزینه‌ای تازه برای جهان به همراه دارد.

معاون اشتغال وزارت کار جزییات اقدامات دولت برای 
اشتغال در شرایط جنگ را تشریح کرد. سید مالک 
حسینی، معاون اشتغال وزارت کار در گفت‌وگو با 
خبرنگار اقتصادی خبرگزاری تسنیم، درباره اقدامات 
برای جنگ به تشریح چالش‌های بی‌سابقه بازار کار 
در یک سال اخیر پرداخت و اظهار داشت: از زمستان 
1403، مسائلی نظیر ناترازی انرژی و جنگ‌های 
کوتاه‌مدت، فشارهای مخربی بر تولید وارد کرده است.

وی گفت: علیرغم شرایط جنگی، از آبان تا دی‌ماه 
1404بیش از 43همت تسهیلات خرد پرداخت شد 
که منجر به ایجاد 20تا 30هزار شغل جدید گردید. وی 
افزود: این اقدامات توانست تا حدود زیادی تکانه‌های 
بازار کار را تعدیل کند؛ همچنین در هفتم فروردین‌ماه 
امسال، اولین جلسه تخصیص اعتبار در شرایط جنگی 
برگزار شد و تا کنون 22استاندار سهم 40درصدی خود 

را برای توزیع منابع ارسال کرده‌اند.
معاون وزیر کار با اشاره به برنامه‌ریزی برای توزیع 130 
همت منابع خرد قرض‌الحسنه تا پایان اردیبهشت‌ماه، 
بر ضرورت حمایت از بخش‌های آسیب‌دیده تأکید کرد.
تلاش ما این است که با این منابع، خروجی‌های اشتغال 
خرد را جبران کرده و به زنجیره‌های آسیب‌دیده ورود 

کنیم.
 وی افزود: به عنوان مثال در حوزه پروژه‌های 
جایگزین، مشاغل خانگی می‌توانند با استفاده از 
ضایعات پارچه، کیسه‌های پارچه‌ای تولید کنند تا 
چالش‌های مربوط به ظروف پلاستیکی در دوران 
بحران مرتفع شود.  وی افزود: دولت بسته‌ای 

حمایتی برای بنگاه‌های 2تا 50نفره در نظر گرفته 
است که بر اساس آن، به ازای هر کارگر بیمه‌شده 
22 میلیون تومان تسهیلات با نرخ مؤثر 9 درصد و 
 دوره تنفس دوماهه پرداخت می‌شود تا از تعدیل نیر

و جلوگیری شود.
معاون اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
همچنین به برنامه‌های ویژه برای حوزه زنان و صیادان 
مناطق مرزی اشاره کرد. وی گفت: سال گذشته 
56درصد منابع اشتغال خرد به زنان پرداخت شد و 
هم‌اکنون نیز ستادی برای رصد مشکلات واحدهای 

تولیدی و رفع موانع قانونی تشکیل شده است.
وی افزود: برای جبران خسارت‌های وارده به شناورهای 
تجاری و صیادی در خلیج‌فارس، بسته‌ای حمایتی در 
حال طراحی است تا معیشت 15تا 16 هزار نفر از این 
عزیزان که فاقد بیمه هستند، از محل منابع مرزی 

تأمین شود.
حسینی از اجرای پویش بزرگ »هزار میدان و هزار 
بازار« برای حمایت از تولیدات خانگی خبر داد.  
با همکاری نهادهایی چون کمیته امداد، بسیج و 
شهرداری، از هفته چهارم اردیبهشت‌ماه در هزار 
نقطه کشور نمایشگاه‌های دوره‌ای برای تقویت فروش 

مشاغل خانگی برپا خواهد شد.
 وی افزود: این نمایشگاه‌ها به صورت تکرار شونده 
و هر دو هفته یک‌بار برگزار می‌شود تا فرصت‌های 
از دست رفته فروش در انتهای سال گذشته برای 
بنگاه‌های کوچک جبران گردد. معاون اشتغال 
وزارت کار با تبیین جزئیات مدل »اشتغال 

عمومی« به عنوان راهکاری برای عبور از شرایط 
بحرانی، از برنامه‌ریزی برای به‌کارگیری 200 
هزار نفر در پروژه‌های عام‌المنفعه و بهره‌گیری از 
 ظرفیت‌های مالی ایرانیان خارج از کشور در این طرح 

خبر داد.
معاون اشتغال وزارت کار، به معرفی الگوی »اشتغال 
عمومی« برای حمایت از افرادی که شغل خود را از 
دست داده‌اند، پرداخت. وی گفت: اشتغال عمومی 
شامل دوره‌های کوتاه‌مدت پاره‌وقتی )از 4ماه تا زیر یک 
سال( است که در آن، متقاضیان در پروژه‌هایی با جنبه 
عمومی نظیر لایروبی روستاها، آبرسانی و طرح‌های 

بهداشتی به‌کار گرفته می‌شوند.
وی افزود: هرچند دستمزد این طرح از حداقل دستمزد 
مصوب پایین‌تر است، اما دو مزیت بزرگ دارد؛ نخست 
آنکه از ریزش نیروی کار جلوگیری کرده و آن‌ها را 
دلگرم نگه می‌دارد و دوم اینکه هزینه‌های اجرای 
پروژه‌ها را که در مدل پیمانکاری 40تا 60درصد 

گران‌تر تمام می‌شود، به‌شدت کاهش می‌دهد.
حسینی تأکید کرد که این اقدامات با هدف حفظ 
پایداری بازار کار و عبور از شرایط فعلی طراحی شده 
است. وی گفت: تلاش می‌کنیم بخشی از این اعتبار را 
از طریق دولت و مابقی را از سایر منابع پیش‌بینی شده 
تأمین کنیم تا نیروی کار در این دوران سخت، بدون 
حمایت باقی نماند. مجموع این برنامه‌ها، از بسته‌های 
تسهیلاتی گرفته تا اشتغال عمومی، برای این است که 
بتوانیم از تکانه‌های اقتصادی ناشی از جنگ عبور کرده 

و اشتغال موجود را صیانت کنیم.

در مراسم بزرگداشت روز جهانی کارگر که صبح امروز در خانه 
کارگر برگزار شد، بر لزوم توجه به مطالبات معیشتی کارگران 
و بازنشستگان تاکید شد. به گزارش ایلنا، مراسم گرامیداشت 
روز جهانی کارگرکه در محل خانه کارگر تهران با حضور اعضای 
این تشکل، کارگران و بازنشستگان و مدیران خانه کارگر برگزار 
شد. در این مراسم علیرضا محجوب )دبیرکل خانه کارگر(، 
حسن صادقی )رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری 
و معاون دبیرکل( و علی خدایی )عضو کارگری شورای عالی 
کار( سخنرانی کردند. علیرضا محجوب )دبیرکل خانه کارگر( 
در ابتدای این مراسم ضمن عرض تسلیت شهادت رهبر انقلاب 
و سایر شهدای جنگ اخیر و گرامیداشت روز کارگر، گفت: 
حضور حاضرین در این مراسم روز کارگر نماد ایستادگی است. 
رزمندگان ما در یک جنگ سخت نامتقارن و ترکیبی در برابر 
لشگر عظیم دشمن که معادل شش برابر بودجه ما در این جنگ 

هزینه کردند، رشادت زیادی خلق کردند. 
او افزود: اولین کنگره ما در سال ۱۳۵۸ تشکیل شد، حضرت 
آیت الله خامنه‌ای رهبر شهیدمان حضور داشت و عنایت ویژه‌ای 
به جامعه کارگری داشت. ایشان دوست‌دار جامعه کارگری 
بودند. محجوب تاکید کرد: ما از مطالبات صنفی خود هرگز در 

هیچ شرایطی عدول نمی‌کنیم. همه کسانی که در این مراسم‌ها 
و حتی مراسم‌های شبانه این روزها شرکت می‌کنند، می‌دانند 
که معیشت مهمترین مساله کارگر و شاغل و بازنشسته و 
عموم مردم است. به گفته محجوب، امروزه بازنشستگان ما 
در شرایطی هستند که تصمیمات افزایش حقوق آن‌ها هنوز 
به هیات مدیره و هیات امنا و بعد هیات وزیران در دولت نرفته 
است. اینکه بخشنامه مربوطه هنوز صادر نشده و چندماه طول 
کشیده هیچ توجیهی ندارد. دبیرکل خانه کارگر ادامه داد: 
صندوق تامین اجتماعی از محل حق بیمه تغذیه می‌شود. لذا 
حقوق کارگر با حق بیمه سر ماه باید پرداخت شود و کسی نباید 
از آن عدول کند. اینکه به بهانه جنگ نیروی کار تعدیل شود نیز 
قابل توجیه نیست. مقاومت در شرایط جنگ فقط برای فقرا و 
کارگران نیست. کارفرما نیز در این شرایط باید مقاومت کند و 
نباید نان کارگران را ببرد. خانه کارگر برای سکوت ساخته نشده 
است. ما واحدهایی که بی‌جهت نیرو اخراج می‌کنند شناسایی 

کرده و اعتراض شدیدی را علیه آن‌ها سامان خواهیم داد. 
او در پایان صحبتهایش گفت: تشکل‌یابی یک امر واجب و 
لازمی در شرایط کارگری است. از پیوستن تشکل‌ها به هم 
قدرت ایجاد می‌کند. ما تاکید داریم که از طریق ادارات کار باید 

گزارش‌ها باید برسد. برخی در دولت مدام مصوبه برای حمایت 
از کارفرما صادر کردند تا امروز به دلیل‌عدم تشکل‌یابی کارگر 
امنیت شغلی نداشته و به راحتی اخراج می‌شود. اگر کارگر ما 
تشکل‌یابی مناسبی داشت با این موج تعدیل و اخراج مواجه 
نمی‌شد. کارگران و بازنشستگان ما با آگاهی از اینکه ممکن 
است اعتراض‌شان مورد سوء استفاده بشود، باید مطالبه‌گری 
و حق خواهی خود را ادامه دهند و ساکت ننشینند. در ادامه 
این مراسم حسن صادقی )رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه 
کارگری و معاون دبیرکل خانه کارگر( ضمن تبریک روز کارگر 
و گرامیداشت یاد شهدای جنگ تحمیلی، گفت: در چنین 
وضعیت جنگی، صحبت از وضعیت صنفی و معیشتی سخت 
است. اما باوجود زبان الکن در روز جهانی کارگر، اما در این روز 
نمی‌توان سکوت کرد. دشمن براساس دکترین نیکسون وارد 
این جنگ شد و به دنبال از بین بردن بازوها و توان مقاومت 
این کشور است. آمریکا از ظرفیت‌های این کشور و ملت 
بزرگ می‌ترسید و احساس ضعف می‌کند. لذا وقتی در جنگ 
حریف نمی‌شود، به سراغ زدن تاندون و ربات‌ها و مفاصل 
 می‌رود تا ملت ایران را ویلچرنشین کند. در این شرایط ما 

نباید ساکت بنشینیم.

با پیگیری وزارت اقتصاد 
و تسهیل ترخیص کالا از 
گمرکات، زنجیره تامین 
اقلام اساسی تا باوری 

مناسبی نشان داد.
به گزارش تسنیم، جنگ تحمیلی 40 روزه اخیر، 
فراتر از ابعاد امنیتی، به‌عنوان یک آزمون میدانی برای 
سنجش میزان تاب‌آوری اقتصاد کشور در حوزه تأمین 
کالاهای اساسی و نهاده‌های تولید عمل کرد؛ آزمونی 
که به‌ویژه در بخش تأمین خوراک دام و طیور، اهمیت 
راهبردی خود را بیش از پیش نشان داد. چراکه هرگونه 
اختلال در این حلقه، به‌سرعت به کاهش تولید و 

جهش قیمت‌ها در بازار مصرف منتهی می‌شود.
بررسی داده‌های تجارت خارجی حاکی از آن است 
که در این بازه زمانی، حدود یک‌میلیون و 400 هزار 

تن ذرت دامی از گمرکات کشور ترخیص شده؛ 
رقمی که به‌تنهایی 47.7 درصد از کل کالاهای 
اساسی ترخیص‌شده را شامل می‌شود. این سهم 
قابل توجه، نشان‌دهنده تمرکز جدی سیاست‌گذار 
بر تأمین پایدار نهاده‌های دامی در شرایط ویژه 

جنگی است.
ذرت دامی به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین مؤلفه‌های 
جیره غذایی صنعت طیور، نقشی تعیین‌کننده در 
استمرار تولید مرغ و تخم‌مرغ ایفا می‌کند. با توجه به 
وابستگی قابل توجه این صنعت به واردات نهاده‌ها، 
تداوم تأمین این کالای راهبردی، پیش‌نیاز حفظ 
تعادل بازار و جلوگیری از بروز شوک‌های قیمتی 

محسوب می‌شود.
در کنار ذرت، دو نهاده مهم دیگر یعنی جو و کنجاله 
سویا نیز سهم قابل توجهی از ترخیص‌ها را به خود 
اختصاص داده‌اند. بر اساس آمارها، در این مدت 
حدود 303 هزار تن جو )معادل 11 درصد( و 

285 هزار تن کنجاله سویا )معادل 10 درصد( از 
گمرکات کشور ترخیص شده است. به این ترتیب، 
مجموع این سه نهاده به حدود 69 درصد از کل وزن 
کالاهای اساسی ترخیص‌شده می‌رسد؛ موضوعی 
که به‌روشنی بیانگر اولویت مطلق تأمین خوراک 
دام و طیور در سیاست‌های تجاری کشور طی این 

دوره است.
در مقابل، سایر اقلام اساسی از جمله دانه‌های 
روغنی، روغن خوراکی، برنج و گندم، هر یک 
سهمی در بازه 5 تا 8 درصد از کل ترخیص را به خود 
اختصاص داده‌اند. این ترکیب نشان می‌دهد اگرچه 
تأمین کالاهای مصرفی نهایی نیز در دستور کار قرار 
داشته، اما تمرکز اصلی بر پشتیبانی از زنجیره تولید 
داخلی، به‌ویژه در بخش تأمین پروتئین بوده است.

از منظر تحلیلی، این رویکرد را می‌توان یک سیاست 
پیش‌دستانه در مدیریت بازار تلقی کرد. تجربه‌های 
پیشین نشان داده که هرگونه وقفه در تأمین 

نهاده‌های دامی، به‌سرعت به کاهش عرضه مرغ و 
تخم‌مرغ و در ادامه، افزایش قیمت این اقلام منجر 
می‌شود. بنابراین، تأمین مستمر و گسترده نهاده‌ها، 
عملًا به‌عنوان ابزاری برای مهار تورم در بازار مواد 

غذایی عمل کرده است.
با این حال، این عملکرد در شرایطی ثبت شده که 
مجموع ترخیص کالاهای اساسی نسبت به دوره 
مشابه پیش از جنگ، کاهش جزئی را نشان می‌دهد. 
این کاهش عمدتاً تحت تأثیر عوامل بیرونی از جمله 
تأخیر در ارسال محموله‌ها از سوی کشورهای مبدأ، 
تامین به موقع لجیستک حمل داخلی، افزایش 
ریسک‌های حمل‌ونقل و احتیاط بیشتر شرکای 

تجاری رخ داده است.
با وجود این محدودیت‌ها،پیگیری  استمرار ترخیص 
نهاده‌های دامی در این سطح از سوی وزرات اقتصاد  
و گمرک، بیانگر عملکرد قابل قبول زنجیره تأمین 
داخلی است. در این میان، نقش گمرک، شبکه 
حمل‌ونقل و دستگاه‌های مرتبط در تسهیل فرآیند 
ترخیص و جلوگیری از بروز وقفه‌های جدی، قابل 

توجه ارزیابی می‌شود.
با این حال، نوسانات مقطعی در بازار مرغ و تخم‌مرغ 
طی این دوره، نشان داد که حتی وقفه‌های محدود 

نیز می‌تواند آثار خود را بر بازار بگذارد.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

تمرکز 70 درصدی بر ترخیص نهاده‌ها است

تاب‌آوری زنجیره تأمین در آزمون جنگ
ایران در جایگاه تحریم کننده قرار گرفت

هیچ کمبود کالایی در قفسه‌ها مشاهده نشد

ورود اقتصاد جهان به فاز ژئو‌اقتصادی کلید خورد

سایه سنگین تنگه هرمز بر بازارها
جزئیات بسته حمایتی دولت برای اشتغال در شرایط جنگ

محجوب: کارفرما نباید نان کارگران را ببرد
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روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

باشگاه 99
پادشاه يك كشور بزرگ از زندگي خود 
راضي نبود اما علت‌ آن را نمي‌دانست. روزي 
پادشاه در كاخ خود گردش مي‌كرد كه 
صداي آوازي را شنيد. پادشاه به‌دنبال صدا 
رفت و آشپزي را ديد كه در صورتش برق 

سعادت و شادي ديده مي‌شد. 
پادشاه بسيار تعجب كرد و از آشپز پرسيد: 
چرا اينقدر شاد هستي؟ آشپز جواب داد: قربان، من فقط يك آشپز هستم اما 
تلاش مي‌كنم تا همسر و بچه‌ام را شاد كنم. ما خانه‌اي حصيري تهيه كرديم 
و به‌اندازه كافي خوراك و پوشاك داريم. من خوشبختم. شاه متعجب شد و 

دراين زمينه با وزيرش گفتگو كرد. 
وزير به پادشاه گفت: براي امتحان اينكه او چقدر واقعا خوش‌بين است و از 
زندگي‌اش لذت مي‌برد، يك كيسه با 99 سكه طلا مقابل در خانه آشپز بگذاريد 

تا بفهميد كه گروه 99 چيست؟ پادشاه دستور داد حرف وزير را اجرا كنند. 
آشپز پس از انجام كارها به خانه بازگشت و مقابل در خانه كيسه را ديد. با 
تعجب كيسه را به اتاق برد و باز كرد. با ديدن سكه‌هاي طلا متعجب شد 
و سريع شروع به شمردن سكه‌هاي طلا كرد: چرا 99 سكه؟ حتما اشتباه 

شمردم. 
چند بار ديگر هم شمرد اما باز همان 99 سكه داخل كيسه بود. فكر كرد كه 
يك سكه ديگر كجاست و شروع به جستجوي سكه صدم كرد اما سكه پيدا 
نشد. آشپز بسيار دلشكسته شد. تصميم گرفت از فردا بسيار تلاش كند تا يك 
سكه طلاي ديگر به‌دست بياورد. فردا تا ديروقت كار و با همسر و كودكش دعوا 
كرد. آشپز ديگر مانند گذشته خوشحال نبود و آواز هم نمي‌خواند. او فقط تا 
حد توانش كار مي‌كرد. پادشاه نمي‌دانست كه چرا اين كيسه چنين بلايي بر 
سر آشپز آورده است. وزير براي او توضيح داد: ديديد كه او هم عضو گروه 99 

بود: افرادي كه زياد دارند اما راضي نيستند. 

چرا همه ما نمي‌توانيم جابز، گيتس و زاكربرگ شويم؟
دست ‌برداريم از اين مقايسه خودمان 
با زاكربرگ، جابز مرحوم و گيتس كنار 
كشيده از مايكروسافت. در عالم مهندسي، 
مهندسان نرم‌افزار عالمي ديگر دارند. 
يك مهندس مكانيك كمتر پيش مي‌آيد 
كه خودش را با هنري فورد و پورشه و 
لامبورگيني مقايسه كند. يك مهندس 
مكانيك معمولا توانايي‌ها و محدوديت‌هاي خود را مي‌شناسد اما در عالم 
نرم‌افزار معمولا هيچ محدوديتي تصور نمي‌شود. در عالم نرم‌افزار همه به 
نوك قله نگاه مي‌كنند. بيشتر فعالان خودشان را استعدادهايي مي‌دانند 
كه در روزهاي آينده پای خود را جاي بزرگان خواهند گذاشت. آنها 
 خودشان را با بزرگان مقايسه مي‌كنند و مي‌خواهند شركتي براي خودشان 
دست و پا كنند و كارآفريني‌ای به راه بيندازند. غافل از اينكه آنچه جابز، 
گيتس، زاكربرگ و امثال آنها را آني كه هستند، كرد صرفا توانايي نرم‌افزاري 
آنها نبود. آنها توانايي‌ها، مهارت‌ها و استعدادهاي ديگري هم داشتند: از 
جمله نگاه راهبردي، توان بازاريابي، درك مالي و بسياري از توانايي‌هاي 
ديگر. متاسفانه ما وقتي به بزرگان دنياي فناوري اطلاعات نگاه مي‌كنيم 
صرفا جنبه نرم‌افزاري آنها را مي‌بينيم. يك مهندس مكانيك هرگز فكر 

نمي‌كند كه هنري فورد فقط يك مهندس مكانيك بود.  

5 پيشنهاد براي شادتر زيستن
خوشحالي يك وضعيت خاص ذهني 
است. خودتان مي‌توانيد ميزان 
خوشحالي خود را كنترل كنيد و افزايش 
دهيد؛ بنابراين به خوشحال بودن 
فكر كنيد تا احساس بهتري پيدا كنيد. 
اين‌جا چند پيشنهاد براي شما در اين 

زمينه داريم: 
۱- خوش‌بين باشيد: به زندگي با ديدي مثبت نگاه كنيد تا خود را 
به‌دليل احساس انرژي و خوشحالي بسيار زيادي كه نصيب‌تان خواهد 
شد، متعجب‌ سازيد. به‌ياد داشته باشيد كه افراد شاد و مثبت‌انديش، بيشتر 

مي‌توانند ديگران را مجذوب خود كنند. 
۲- ديد وسيعي داشته باشيد: اجازه ندهيد مسائل كوچك شما را آشفته 
کند. براي رسيدن به هدف خود پايدار و مقاوم باشيد؛ خواه آن 
هدف رياست، پرداخت رهن يا يك ازدواج پايدار و موفق باشد. در اين راه 
با موانعي مواجه خواهيد شد. به سرانجام و پاداش تلاش‌تان فكر كرده 

و از ناخرسندي ناشي از مسائل كم‌اهميت دوري کنید. 
3- از زندگي لذت ببريد: به كارهايي مبادرت کنید كه از انجام دادن آنها 
لذت مي‌بريد: خودروي‌تان را بشوييد، به برخي تعميرات جزئي در منزل 
بپردازيد، تلويزيون تماشا كنيد، خريد برويد و... براي خودتان اولويتي 

قائل شويد و آنچه را كه دوست داريد، انجام دهيد. 
4- از جسم خود مراقبت کنید: خوب بخوريد و ورزش كنيد. كمي بدويد 
يا در يك بازي ورزشي شركت كنيد. همراهي يك تيم به‌عنوان يك 
عضو و بيرون رفتن با هم‌تيمي‌ها بعد از بازي، براي جسم و فكر شما مفيد 

خواهد بود. 
5- با مردم در تماس باشيد: آيا به‌ياد مي‌آوريد زماني كه دوستي قديمي 
به‌طور غيرمنتظره با شما تماس گرفت چه احساسي داشتيد؟ همين حالا 
براي يكي از آشنايان ايميلي ارسال كنيد يا با افراد فاميل يا دوستان قديمي 

خود تماس بگيريد و از حال آنها باخبر شويد. 
منبع: سلامت نيوز

حكايت مديريتي 

يادداشت مدير 

 تندرستي شغلي 

ابتكار و اختراع در دنياي امروز فناوري حرف اول 
را مي‌زند. برخي با سليقه شخصي خود به موضوع 
نگاه مي‌كنند اما بايد ديد كدام شركت‌ها از نظر آمار 

ثبت اختراع در رتبه بهتري قرار دارند. 
پايگاه اينترنتي اسكوپ كه گواهي‌هاي ثبت 
اختراع و دعاوي قضايي شركت‌ها را دنبال مي‌كند، 
به‌تازگي فهرست مبتكرترين شركت‌هاي سال 
2015 ميلادي را منتشر كرده است. اين آمار با 
توجه به ابتكارهاي موفق هر شركت ارائه شده 

است. 
مطابق انتظار مي‌توان اسامي غول‌هاي آمريكايي 
و شرق آسيايي را در فهرست مشاهده کرد. البته 
چند نام ديگر نيز در اين رتبه‌بندي جاي گرفته‌اند. 

 ۱. سامسونگ
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع: ۷۵۰۶ عدد

رتبه اول فهرست مبتكرترين شركت‌هاي سال به 
شركت سامسونگ رسيد. اين شركت كره‌اي تقريبا 
در تمام صنايع الكترونيكي فعاليت مي‌كند و در 
هر يك از آنها حرف‌هاي زيادي براي گفتن دارد. 
درآمد سالانه سامسونگ نزديك به ۳۰۵ ميليارد 
دلار است. تعداد كاركنان اين شركت نيز حدود 
۴۸۹ هزار نفر است كه رقم قابل توجهي است. گروه 
سامسونگ در سال ۱۹۳۸ توسط لي بيونگ چول 
در قالب يك شركت بازرگاني تاسيس شد. اين گروه 
در طول 3 دهه نخست در حوزه‌هاي فناوري هوافضا، 
نساجي، ارائه خدمات بيمه، مبادلات اوراق بهادار 
و خرده‌فروشي فعاليت داشت و در اواخر دهه ۶۰ 

ميلادي وارد عرصه الكترونيك شد. 

IBM ۲. شركت
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع: ۶۸۶۸ عدد

شركت ماشين‌آلات بين‌المللي كسب‌وكار كه 
با نام اختصاري ‌اي.بي.‌ام شناخته مي‌شود، در 
سال ۱۹۱۱ ميلادي تاسيس شد. اين شركت 
توليد‌كننده و فروشنده نرم‌افزار و سخت‌افزار، 
ارائه‌دهنده خدماتي چون زيرساخت، ميزباني 
وب، فناوري نانو و رايانه بزرگ است. درآمد سالانه 
شركت IBM نزديك به ۹۲ ميليارد دلار در سال و 

تعداد كاركنان آن نيز ۳۷۹ هزار نفر است. 

۳. كانن
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع: ۳۸۸۶ عدد

 كانن شركت الكترونيكي ژاپني و چندمليتي است 
كه در توليد دوربين‌ها و تجهيزات جانبي عكاسي و 
تصويربرداري تخصص ويژه‌اي دارد. اين شركت در 
سال ۱۹۳۷ تاسيس شد و حدود ۲۹ ميليارد دلار در 
سال درآمد دارد. شركت كانن حرف اول را در دنياي 
شگفت‌انگيز عكاسي مي‌زند و حدود ۱۹۸ هزار نفر در 

آن مشغول به كار هستند. 

۴. ال‌جي
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع: ۳۵۳۹ عدد

ال‌جي در سال ۱۹۴۷ تاسيس شد و عمده 
فعاليت آن توليد محصولات الكترونيكي خانگي 
نظير تلويزيون، وسايل برقي آشپزخانه و گوشي 
هوشمند است. ال‌جي از مشهورترين برندهاي 
دنياي الكترونيك است كه درآمد آن سالانه 
نزديك به ۱۴۳ ميليارد دلار است. حدود ۲۲۰ 
هزار نفر در شركت ال‌جي مشغول به‌كار هستند. 

۵. گوگل
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع: ۳۰۳۱ عدد

گوگل يكي از جديدترين اسامي اين 
ز فهرست است كه رسما  ا

سال ۱۹۹۸ ميلادي شروع 
به‌كار كرد. گوگل در 

زمينه‌هاي جستجوي 
اينترنتي، رايانش 
ابري و تبليغات 
ري  يه‌گذا سرما
مي‌كند و در اين 

مدت به‌خوبي 
پيشرفت كرده 
است. درآمد سالانه 
گوگل به بيش از ۶۶ 

ميليارد دلارد  در سال 
رسيده و حدود ۶۰ هزار كارمند 

دارد.

۷. توشيبا
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع : ۲۴۵۰ عدد

توشيبا پيش از جنگ جهاني دوم و در سال 

۱۹۳۹ ميلادي تاسيس شد. از جمله محصولات 
اين شركت مي‌توان به تجهيزات فناوري اطلاعات 
و ارتباطات، قطعات الكترونيكي، سيستم‌هاي برقي، 
زيرساخت‌هاي شهري و صنعتي، لوازم خانگي، 
تجهيزات پزشكي، لوازم اداري و دفتري، ابزارهاي 
روشنايي، تجهيزات نورپردازي و نيز ارائه خدمات 
لجستيكي اشاره كرد. درآمد سالانه توشيبا بيش از ۵۴ 
ميليارد دلار در سال و تعداد كاركنان آن نيز حدود 

۲۰۰ هزار نفر است. 

 ۸. سوني
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع :۲۲۸۷ عدد

 سوني در سال ۱۹۴۶ تاسيس شد و در 
زمينه توليد وسايل الكترونيكي خانگي 
نظير تلويزيون و گوشي هوشمند فعاليت 
 دارد. درآمد سالانه شركت سوني به حدود

از  بيش  و  رسيده  دلار  ميليارد   ۶۷  
۱۳۱ هزار كارمند دارد. سوني از جمله 
 برندهايي است كه مي‌توان به محصولاتش 

اعتماد كرد. 

 ۹. مايكروسافت
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع 

: ۲۲۲۵ عدد
مايكروسافت در سال 
۱۹۷۵ ميلادي توسط 
بيل گيتس و دوست 
دوران كودكي‌اش 
شد.  تاسيس 
درآمد سالانه اين 
شركت بيش از 
۹۳ ميليارد دلار 
در سال بوده و حدود 
۱۱۸ هزار كارمند نيز دارد. 
پرفروش‌ترين محصولات 
شركت مايكروسافت، سيستم‌عامل »ويندوز« 
و نرم‌افزار »آفيس« است. شعار اصلي اين شركت نيز 
جالب است: »يك رايانه روي هر ميز و در هر خانه كه 
نرم‌افزارهاي مايكروسافت را اجرا كند.« اين دو 
محصول با سهمي حدود ۹۰درصد در سال 

۲۰۰۳ براي مايكروسافت آفيس و در سال ۲۰۰۶ 
براي ويندوز جايگاه مهمي در بازار فروش محصولات 
كامپيوترهاي شخصي و كامپيوترهاي روميزي پيدا 

كردند. 
۱۰. پاناسونيك

تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع : ۲۲۱۳ عدد
پاناسونيك يكي ديگر از برندهاي مشهور دنيا و يكي 
از غول‌هاي صنايع الكترونيكي جهان است. شركت 
الكترونيكي ژاپني پاناسونيك در سال ۱۹۱۸ 
توسط كونوسوكه ماتسوشيتا تحت نام »ماتسوشيتا« 
تاسيس شد و در طول سال‌هاي متمادي فعاليت 
در صنايع الكترونيك و مخابرات، امروزه در رديف 
شركت‌هاي بزرگ ژاپني قرار دارد. اين شركت در 
زمينه توليد انواع محصولات الكترونيكي نظير دوربين 
و تلويزيون فعاليت مي‌كند و درآمد آن سالانه به بيش از 
۶۸ ميليارد دلار مي‌رسد. گفتني است تعداد كاركنان 

اين غول صنعتي به حدود ۲۵۴ هزار نفر مي‌رسد.

 ۱۱. اينتل
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع: ۱۸۴۸ عدد اينتل در 
سال ۱۹۶۸ تاسيس شد و در زمينه توليد پردازشگر 
فعاليت مي‌كند. درآمد سالانه اينتل بيش از ۵۵ ميليارد 
 دلار و تعداد كاركنان آن نيز حدود ۱۰۶ هزار نفر 

است. 

 ۱۲. اپل
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع: ۱۷۹۵ عدد

كسي نيست كه با يادگار استيو جابز آشنايي 
نداشته باشد. اپل در سال ۱۹۷۶ تاسيس شد 
و حدود ۲۳۳ ميليارد دلار در سال درآمد 
 دارد. تعداد كاركنان اپل ۱۱۵ هزار نفر

 است. اين شركت در زمينه توليد گوشي هوشمند 
و انواع تبلت فعاليت مي‌كند و همواره جزو 

بهترين‌هاي بازار بوده است. 

۱۳. جنرال الكتريك
تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع :۱643 عدد

تعداد گواهي‌هاي ثبت اختراع  جنرال الكتريك، 
شركت خوشه‌اي آمريكايي است كه در سال ۱۸۹۲ 
ميلادي تاسيس شد و در زمينه انرژي فعاليت دارد. 
درآمد سالانه اين شركت حدود ۱۴۸ ميليارد دلار و 

تعداد كاركنان آن ۳۰۵ هزار نفر است. 
منبع: فراديد

مبتكرترين شركت های‌ جهان

چرا بعضي چهره‌ها زود فراموش مي‌شوند؟

بهترين تجارب براي موفقيت 
كسب‌وكارهاي كوچك

بسيار ديده شده كه كارآفرينان كسب‌وكارشان را 
خوب شروع مي‌كنند و به موفقيت‌هاي بسياري 
هم دست مي‌يابند اما در ادامه دچار مشكل 
 مي‌شوند و شكست مي‌خورند. به‌عنوان مثال از بين 
100 شركت اول آمريكا در اوايل دهه 1990 امروز 
حدود 20 شركت همچنان در فهرست شركت اول 
باقي مانده‌اند. چرا اين اتفاق مي‌افتد؟ مهم‌ترين دليل 
وقوع مشكل اين است كه اين افراد تنها به راه‌اندازي 

كسب‌وكارشان فكر كرده‌اند و نه به بعد از آن. 
اکنون فرض كنيم كه براي كسب‌وكار اين مشكلات 
هم پيش نيايد و كسب‌وكار موفق باشد. اين موفقيت 
نسبي، به‌تدريج باعث پيش‌آمدن آفت ديگري 
 مي‌شود. در ادبيات علمي كارآفريني بحثي به‌نام 
»تله بنيان‌گذار« وجود دارد. ماجرا از اين قرار است 
كه بعد از راه‌اندازي و موفقيت يك كسب‌وكار جديد، 
بنيان‌گذار به كسب‌وكار خود دلبستگي عاطفي پيدا 
مي‌كند. از طرف ديگر چون اقدامات قبلي او منجر به 
موفقيت كسب‌وكارش شده است، تصور مي‌كند با ادامه 
همان كارهاي قبلی مي‌تواند موفقيت خود را حفظ 
كند. این را هم در نظر بگیرید كه اهميت »مديريت« 
كسب‌وكار بعد از راه‌اندازي دست‌كم گرفته مي‌شود؛ 
بنابراين پس از راه‌اندازي موفق كسب‌وكار، براي حفظ 
موفقيت، رشد و توسعه بيشتر كسب‌وكارمان، بايد 
به‌عنوان يك كارآفرين اصول مديريت را بياموزيم. براي 
موفقيت كسب‌وكارها نمي‌شود نسخه جامعي پيچيد. 
هر كسب‌وكار برحسب شرايط داخلي و محيط بيروني 
خودش بايد عوامل موفقيت خاص خود را كشف كند. 
با اين حال مي‌توان گفت رعايت اصول زير در موفقيت 

يك كسب‌وكار كوچك تاثير اساسي دارند: 
• تلاش كنيد براي آينده حتما برنامه‌ريزي كنيد 

• دقيقا براساس برنامه‌ها پيش برويد
• اجراي برنامه‌ها را كنترل كنيد. هرجا در اجرا از 
برنامه‌ها منحرف شديد سريعا دست به اقدامات 

اصلاحي بزنيد
• در انجام كارها سازماندهي و نظم داشته باشيد 

• انعطاف‌پذير باشيد و با تغيير شرايط برنامه‌ها و 
اقدامات اجرايي خودتان را هم اصلاح كنيد

• دائما دست به نوآوري بزنيد، محصولات و 
خدمات‌تان را بهبود ببخشيد يا محصولات و خدمات 
جديدي را براساس نياز مشتريان به بازار عرضه كنيد 

اورژانس كسب‌وكار«  تبليغات 

هر كسب‌وكاری كه داشته باشيد، نياز 
به تبليغات دارد و به‌صورت گسترده‌تر 
بازاريابي جزو جدانشدني كار شما 
خواهد بود. خيلي از ما وقتي به فكر تبليغ 
مي‌افتيم، نخستين چيزهايي كه به ذهنمان 
مي‌‌رسد، مواردي از اين قبيل هستند: 
بروشور، تراكت، بيلبورد، پيامك، كوپن 
تخفيف، آگهي تلويزيوني و ... اين موارد 
مي‌توانند در برنامه بازاريابي شما در نظر گفته 
شوند. به شرطي كه درست و به‌جا به كار گرفته 

شوند. به‌عنوان مثال يك موسسه دوره‌هاي آموزشي رايانه را در نظر بگيريد. مدير 
اين موسسه كاملا قبول دارد كه بايد براي رونق كارش به بازاريابي روي بياورد و 
البته تصور مي‌كند كه هرچه تبليغاتش بيشتر و گسترده‌تر باشد، نتيجه بهتري 
خواهد گرفت. پس چاپ و پخش تراكت )كه البته هزينه زيادي برايش ندارد( را 
شروع مي‌كند و همزمان سفارش يك تابلوي تبليغاتي درون شهري را هم مي‌دهد. 
از آنجايي كه اين روزها فرستادن پيامك تبليغاتي بسيار مد شده است، او هم از اين 
غافله عقب نمي‌ماند و اين شيوه را هم امتحان مي‌كند و ...اينكه بخواهيم روش‌هاي 
بازاريابي مدير مفروض را بررسي كنيم، فرصت و اطلاعات بيشتري مي‌طلبد اما بايد 

بدانيم هميشه لازم نيست چندين روش بدون برنامه و با هم انتخاب شوند. 

روش تبليغ مديران هوشمند

افراد بعضي از چهره‌ها را در زندگي هيچ‌وقت فراموش 
نمي‌كنند ولي برخي از چهره‌ها از ذهن پاك شده و به 

ياد نمي‌آيند، اين ميزان فراموشي چه اندازه است؟
محققان الگوريتمي طراحي كرده‌اند كه ميزان 
فراموشي چهره افراد را مشخص مي‌كند. محققان در 

مطالعات اخير، الگوريتم ميزان فراموشي چهره فرد را 
ارائه داده‌اند تا دريابند چهره افراد چه اندازه فراموش 

مي‌شود. 
گروهي از محققان دانشگاه MIT نرم‌افزاري طراحي 
كرده‌اند كه پيش‌بيني مي‌كند چهره فرد چه ميزان 

فراموش مي‌شود. برخي چهره‌ها ماندگارتر از ساير 
چهره‌ها هستند. دراين تحقيق، محققان 5000 
شركت‌كننده را مورد بررسي قرار دادند و نتايجي 
به‌دست آوردند. از شركت‌كنندگان درخواست شد 
تا تصاويري را ببينند و چهره‌هاي آشنا را شناسايي 

كنند. محققان دراين پژوهش، ساختار مغز افراد را نيز 
شبيه‌سازي كردند تا ميزان ذخيره شدن تصاوير در 
مغز شناسايي شود. الگوريتم تشخيص چهره افراد ارائه 
شده توسط محققان، MemNet نام دارد و ميزان 

فراموشي چهره فرد را مشخص ميک‌ند. 
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بیش از مصر آثار تاریخی و باستانی 
در مخازن‌مان داریم

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گفت: ما بیش از مصر آثار تاریخی و باستانی در 
مخازن‌مان داریم نگهداری می‌کنیم، آرزوی من و 
آرزوی همکاران من این است که روزی ما هم یک 
موزه‌ای بسیار بزرگ در تراز جهانی داشته باشیم 

که هم ایرانیان و هم جهانیان به آن افتخار کنند.
سید رضا صالحی امیری در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
بازگشایی  بزرگترین موزه تک تمدنی دنیا در 
مصر  و این‌که آیا ایران با داشتن تمدنی مانند 
تخت جمشید نمی‌تواند چنین موزه‌ای داشته 
باشد، گفت: در سفر قبلی که به مصر رفتم، با وزیر 
گردشگری این کشور از موزه مصر بازدید کردم، 
بسیار موزه زیبایی است. دنیا کمک کرد؛ ژاپنی‌ها و 
غربی‌ها کمک کردند  که در مصر این اتفاق بیفتد. 

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
خاطرنشان کرد: به نظر من این موزه یکی از 
افتخارات دنیای اسام است و ما به آن افتخار 
می‌کنیم و جزء ارزش‌های فرهنگی و تمدنی دنیای 

اسلام  است که در مصر وجود دارد.
وی تاکید کرد: اینکه ما در ایران نمی‌توانیم؟ چرا، 
به شرایط اقتصادی بستگی دارد و  من فکر می‌کنم 
الان با وضعیتی که کشور ما دارد، به دلیل  نیازهای 
خاص و اولویت‌های خاص مردم؛ یعنی  سفره مردم، 
معیشت مردم، خوراک، پوشاک و مسکن، بهداشت، 
حمل و نقل و آموزش، ممکن است امروز این حجم 
از هزینه در این حوزه ممکن نباشد  اما  قطعا در 

آینده کشور به چنین ظرفیتی نیاز دارد.
صالحی امیری تاکید کرد: ما بیش از مصر آثار 
تاریخی و باستانی در مخازن‌مان الان داریم 
نگهداری می‌کنیم، آرزوی من و همکاران من این 
است که روزی ما یک موزه‌ای  بسیار بزرگ در تراز 
جهانی داشته باشیم  که هم ایرانیان  و جهانیان به 

آن افتخار کنند.
وی درباره اینکه مطرح می‌شود موزه بزرگ مصر 
به اقتصاد این کشور کمک شایانی خواهد کرد، 
گفت: دقیقا  همین طور است، موزه ۳ ویژگی 
دارد؛ اول احساس غرور و افتخار است. دوم  برای 
پژوهشگران، نویسندگان و صاحبان  فکر و قلم و 
باستان شناسان یک  ظرفیت بزرگی برای پژوهش 
است و سوم درآمد اقتصادی است که از قبِل آن 

می‌شود ایجاد کرد.

ارتقاء امنیت سایبری در گرو مشارکت بخش 
خصوصی

رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتای ریاست 
جمهوری گفت:حاکمیت و همه فعالان عرصه 
فناوری اطلاعات و امنیت سایبری به این نتیجه 
رسیده‌اند که بدون بخش خصوصی توان ارتقای 

سطح امنیت سایبری وجود نخواهد داشت.
به گزارش مهر به نقل از مرکز مدیریت راهبردی 
افتا، علی نوروززاده در نشست هم اندیشی بررسی 
راهکارهای توسعه و پشتیبانی از شرکت‌های فعال 
در حوزه صنعت افتای استان یزد گفت: حاکمیت 
به تنهایی نمی‌تواند امنیت سایبری را تأمین کند و 
این بخش خصوصی است که باید به این حوزه ورود 
پیدا کرده و به حاکمیت کمک کند، از طرفی ورود 
بخش خصوصی به این حوزه نیز باید ساماندهی 
شده باشد، زیرا موضوع امنیت و اطلاعات مردم و 

حاکمیت بوده و دارای اهمیت ویژه‌ای است.
وی با اشاره به اینکه برخی از حوادث سایبری 
مبتنی بر فناوری‌های پیچیده‌ای نبوده است، 
اعلام کرد: با بررسی حوادث سایبری رخ داده در ۵ 
سال اخیر متوجه می‌شویم در برخی از موارد، عدم 
وجود نیروی انسانی متخصص عامل موجب بروز 

یک رخداد سایبری بوده است.
نوروززاده گفت: حوزه امنیت سایبری حوزه‌ای 
جوان و بعد از گذر زمان نیاز به بازسازی فرآیندها 
دارد و نکته مهم این است که امنیت سایبری با 
امنیت کشور ارتباط تنگاتنگی دارد، در گذشته 
صرفاً برخی از دستگاه‌های حاکمیتی به دنبال 
ایجاد امنیت بودند اما امروزه هر شغل و تجارتی که 
ایجاد می‌شود مهمترین دغدغه آن ایجاد امنیت 

سایبری است.
رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتا، با اشاره به 
تصمیم کمیسیون عالی امنیت مرکز ملی فضای 
مجازی برای تفویض تمامی اختیارات صدور 
مجوزهای افتا به مرکز افتا گفت: مرکز افتا متعهد 
شده است پس از تکمیل مدارک متقاضیان، 
در مدت یک ماه کاری مجوز واجدین شرایط را 

صادر کند.
به اعتقاد رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتا، صرف 
داشتن مجوز باعث ایجاد و ارتقا سطح امنیت 
سایبری کشور نخواهد شد، بلکه نیازمند تلاش همه 
جانبه و بهره‌مندی از دانش روز امنیت سایبری 

است.
آقای نوروززاده ضمن تشکر از همکاری خوب 
مسئولان استان یزد با بخش خصوصی، با اشاره 
به برخی مشکلات بخش خصوصی فعال در 
صنعت افتای یزد و وعده حل آنها، از استقبال 
نکردن بخش خصوصی برای راه اندازی 
آزمایشگاه‌های افتایی یاد کرد و گفت: در حال 
 حاضر، تعداد محدودی آزمایشگاه فقط در تهران 

فعال است.

خبر

پلدختر و معمولان از غنی‌ترین و در عین 
حال کمتر شناخته‌شده ‌ترین پهنه‌های 
تاریخی، باستان‌شناسی و طبیعی کشور 
در استان لرستان است. از رخ نمایی غار 
کلماکره و شناخت بخشی از تاریخ تاریک 
ایران از کتیبه های نوشتاری ظروف به دست آمده در غار کلماکره 
تا طولانی‌ترین پل باستانی تاریخ جهان در پلدختر و پل‌هایی که 
در پرونده ثبت جهانی پل های تاریخی ایران به یونسکو می روند، 
تا کشف غاری دستکند در معمولان که زمانی معبد میترایی بود 
و زمانی در دوره اشکانی سرپناه و پناهگاه اشکانیان بود، همگی از 
غنای بالای تاریخ و تمدن لرستان در دو شهر کمتر شناخته شده 

از تاریخ باستان حکایت دارند.
به گزارش ایلنا، شهرستان پلدختر در جنوب استان لرستان و در 
مرز دو استان گرمسیری ایلام و خوزستان قرار دارد. این شهرستان 
پهناور و کوهستانی، به‌واسطه عبور سه رودخانه بزرگ اشکان، 
سیمره و زال، جایگاهی ویژه در جغرافیای طبیعی و تاریخی منطقه 
دارد. این رودخانه‌ها سرشاخه‌های اصلی رودخانه کرخه محسوب 
می‌شوند و تمامی آبی که در نهایت پشت سد کرخه جمع می‌شود، 

از محدوده پلدختر عبور می‌کند.
عطا حسن‌پور، باستان شناس و مدیرکل میراث فرهنگی استان 
لرستان به ایلنا می‌گوید: همین ویژگی سبب شده است که پلدختر 
از نظر منابع آبی در مضیقه نباشد و در طول تاریخ نیز بستر 
شکل‌گیری سکونت‌گاه‌ها، مسیرهای ارتباطی و سازه‌های عظیم 

مهندسی آب در منطقه باشد. 
او تأکید می‌کند که اقلیم گرمسیری پلدختر در کنار این شرایط 
طبیعی، نقش مهمی در تداوم زیست و تمدن بشری در این ناحیه 

ایفا کرده است.
پلدختر از منظر باستان‌شناسی با عنوان »سرزمین پل‌های تاریخی 
ایران« شناخته می‌شود. بزرگ‌ترین و شاخص‌ترین پل‌های 
تاریخی کشور در این شهرستان قرار دارند؛ از پل »گاومیشان« 
گرفته تا پل تاریخی »پلدختر« که نام باستانی شهرستان نیز از 
همین پل گرفته شده است. پل »کلهرت« معمولان، هشت پل 
تاریخی بر روی رودخانه »زال« و پل »آخور رخش« که یکی از 
قدیمی‌ترین پل‌های ایران و متعلق به دوره هخامنشیان است، 

دیگر نمونه‌های شاخص این مجموعه کم‌نظیر هستند.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
لرستان در این‌باره می‌گوید: »از دوره هخامنشیان تا اشکانیان، 
ساسانیان و سپس دوره اسلامی، سیر تحول پل‌سازی را می‌توان 

به‌صورت زنده و عینی در شهرستان پلدختر مشاهده کرد.« به 
اعتقاد او، این تداوم تاریخی نشان‌دهنده جایگاه راهبردی پلدختر 

در شبکه ارتباطی ایران باستان است.
پرونده ثبت جهانی پل‌های تاریخی ایران هم‌اکنون در حال تدوین 
است و به گفته عطا حسن‌پور، مدیرکل میراث فرهنگی لرستان، 
پیش‌بینی می‌شود طی دو سال آینده این پرونده برای ثبت در 
فهرست میراث جهانی یونسکو تکمیل شود. این مجموعه در حال 

حاضر در فهرست موقت یونسکو قرار دارد.
در کنار موضوع ثبت جهانی، مسئله مرمت و نگهداری این 
پل‌ها نیز یکی از دغدغه‌های اصلی میراث فرهنگی استان است. 
حسن‌پور با اشاره به محدودیت اعتبارات استانی می‌گوید: »مرمت 
پل‌های تاریخی هر سال از محل اعتبارات استان انجام می‌شود، اما 
این اعتبارات پایدار نیست و یک سال هست و یک سال نیست.« 

او تأکید کرد: اختصاص یک ردیف بودجه ملی دائمی، امکان 
برنامه‌ریزی بلندمدت برای مرمت و احیای پل های تاریخی به 
عنوان ابَرَسازه‌ها را فراهم خواهد کرد؛ سازه‌هایی که در سطح 
جهانی به‌عنوان بزرگ‌ترین آب‌بناهای تاریخی شناخته می‌شوند.

در میان آثار شاخص پلدختر، غار »کلماکره« اما جایگاه ویژه دارد؛ 
گنجینه‌ای که به‌عنوان ششمین گنجینه بزرگ جهان شناخته 
می‌شود. این گنجینه در سال ۱۳۶۸ به‌طور گسترده غارت شد، اما 

اهمیت آن تنها به ارزش مادی محدود نمی‌شود.
به گفته حسن‌پور، »بر لبه بسیاری از ظروف این گنجینه، 
کتیبه‌هایی حک شده که بخش مهمی از تاریخ ایران را روشن 
می‌کند.« او توضیح می‌دهد: برای نخستین بار، نام یک سلسله 
پادشاهی به نام »ساماتی‌ها« یا »سماتوهه«، نام سرزمینی به نام 
»ساماتوره« و نام چهار پادشاه، از طریق همین یافته‌ها وارد تاریخ 

ایران شد.
بخش قابل توجهی از گنجینه غار کلماکره پس از غارت به 
کشورهای اروپایی و آمریکایی منتقل شد و امروز تنها تعدادی از 
آن‌ها در موزه ملی ایران و موزه فلک‌الافلاک نگهداری می‌شوند. 
در حال حاضر به دلیل صعب‌العبور بودن مسیر، پروژه‌ای فعال در 
غار کلماکره در دست اجرا نیست. حسن‌پور با اشاره به این موضوع 
تأکید می‌کند که تسهیل دسترسی به این غار، پیش‌شرط ادامه 

کاوش‌های باستان‌شناسی و بهره‌برداری گردشگری از آن است.
او می‌گوید: »برای باز کردن مسیر غار کلماکره، نیازی به راه‌سازی 
نیست و تنها گزینه عملی، احداث تله‌کابین است؛ چرا که غار در 
رأس قله کوه قرار دارد و عملیات عمرانی سنگینی می‌طلبد.« 
در عین حال، ایجاد موزه‌ای در شأن و جایگاه کلماکره در شهر، 
یکی دیگر از پیشنهادهای مطرح‌شده برای نمایش و معرفی این 

گنجینه است.

پلدختر در استان لرستان اما به دلیل عبور رودخانه‌ها، 
تنگه‌ها و دره‌های شگفت‌انگیز طبیعی، به‌عنوان »پایتخت 
ژئوتوریسم ایران« شناخته می‌شود و در آبانماه گذشته بود 
که نشست تخصصی »ژئوتوریسم ایران« با محوریت ثبت 
 جهانی بزرگ‌ترین زمین ‌لغزش بلوکی جهان در این شهرستان

 برگزار شد.
این زمین‌لغزش عظیم که در مرز ایلام و لرستان در مقیاس جهانی 
محسوب می‌شود. عطا حسن‌پور با اشاره به ابعاد این رخداد طبیعی 
می‌گوید: »در هیچ نقطه‌ای از جهان، زمین‌ لغزشی با این وسعت و 
عظمت گزارش نشده است. یادگار این پدیده، جابه‌جایی بخشی 

از یال شرقی کبیرکوه و شکل‌گیری ۱۱ تالاب است.«
شهرستان معمولان در استان لرستان، به تازگی به‌عنوان 
دوازدهمین شهرستان این استان معرفی شد، این شهرستان نیز 
از نظر تاریخی و باستان‌شناسی ظرفیت‌های شاخصی در خود 
جای داده است. در معمولان، پل »کلهرت« به‌عنوان بلندترین پل 
دنیای باستان قرار دارد. جالب آن که بدانیم در ایران تنها چهار پل 
دارای کتیبه شناسایی شده‌اند که یکی از آن‌ها به‌طور کامل از بین 
رفته است. پل »کشکان« در پلدختر، پل »کلهرت« معمولان و پل 

»ایزدخواست« فارس از جمله این نمونه‌ها هستند.
عطا حسن‌پور، مدیرکل میراث فرهنگی استان لرستان با اشاره 
به اهمیت این پل های تاریخی به ایلنا می‌گوید: جایگاه این پل‌ها 
در تاریخ مهندسی و معماری ایران بی‌بدیل است. کاروانسرای 

»چمشک« نیز دیگر بنای شاخص شهرستان معمولان است 
در فهرست کاروانسراهای ثبت جهانی ایران قرار دارد. ویژگی 
منحصربه‌فرد این بنا، داشتن سه‌ حیاط در آن است؛ خصوصیتی 
که آن را به تنها کاروانسرای سه ‌حیاط ایران و حتی جهان تبدیل 

کرده است.
به گفته مدیرکل میراث فرهنگی استان لرستان، این کاروانسرا در 
مسیر »ایل ‌راه« باستانی شوش به همدان قرار دارد؛ مسیری که در 
دوره هخامنشی دو پایتخت بزرگ ایران را از گرمسیر به سردسیر 
متصل می‌کرد. در امتداد این مسیر، یازده کاروانسرا در استان 
لرستان شناسایی شده که بخش عمده آن‌ها در محدوده پلدختر 
قرار دارند. به همین دلیل، پلدختر از منظر تاریخی نه ‌تنها یک 

شهرستان، بلکه »گذرگاه تاریخ« ایران محسوب می‌شود.
غار دستکند »کوگان« در شهرستان معمولان نیز آثاری از به دوره 
اشکانی با قدمت حدود ۲۲۰۰ سال را در خود جای داده است. این 
غار به‌ عنوان معبد »میترائی« یا معبد پرستش »آیین مهر« در 

دوره باستان هم شناخته شده است.
عطا حسن‌پور به ایلنا می گوید: در این غار، حدود هزار مترمکعب 
از دل کوه دستکند شده و فضاهایی شامل اتاق‌ها، آب‌انبار، محراب 
و نیایشگاه ایجاد شده است. او تأکید کرد: واگذاری غار دستکند 
کوگان به بخش خصوصی با حمایت و تسهیلات دولتی، می‌تواند 
زمینه ساماندهی، حفاظت و بهره ‌برداری گردشگری از این اثر 

ارزشمند را فراهم کند.

مدیرکل میراث‌فرهنگی لرستان: پرونده ثبت جهانی پل‌های تاریخی ایران در مسیر یونسکو

پلدختر و معمولان؛ از ابَرسازه‌های باستانی تا گذرگاه تاریخ
News kasbokar@gmail.com

رئیس سازمان دامپزشکی در مورد منشأ ورود بیماری تب برفکی 
به کشور گفت: در حال حاضر به هیچ وجه نمی‌توانیم بگوییم 
که منشأ این بیماری، دام آلوده وارداتی، گوشت آلوده وارداتی، 
خودرو آلوده، انسان آلوده یا حتی هواپیمای آلوده یا هر منشأ 
دیگر بوده است زیرا مرزهای زمینی، ریلی، هوایی و دریایی 
زیادی داریم. این موضوع در دست بررسی است و نتیجه آن 

اطلاع‌رسانی خواهد شد.
به گزارش ایلنا، خسارت ۲ همتی بیماری تب برفکی به 
دامداری‌های کشور و تلف شدن ۲ هزار راس دام در مدت اخیر به 
دلیل این بیماری، نگرانی زیادی را در میان مردم در پی داشته؛ 
ازجمله اینکه آیا این بیماری کنترل شده یا اگر واکسن سویه 
جدید تب برفکی به دام تزریق شود، برای سلامت مردم مضر 

است یا خیر؟ 
سازمان دامپزشکی کشور اعلام کرده که برای کنترل و درمان 
این بیماری‌ طرح‌های ویژه‌ای از افزایش واکسیناسیون تا کنترل 
تردد دام‌ها برای مهار شیوع بیشتر را انجام داده است که در همین 
راستا، علیرضا رفیعی‌پور، معاون وزیر جهاد کشاورزی و رئیس 
سازمان دامپزشکی کشور، مهمان خبرگزاری ایلنا بود تا به این 

سوالات پاسخ دهد.  در ادامه آن را  می‌خوانید.
 تب برفکی یک بیماری ویروسی و مسری است که تنها دام‌ها را 
درگیر می‌کند و مشترک انسان و دام نیست. این بیماری چون 
ویروس است، همیشه امکان تغییر ژنتیکی دارد و معمولا هرچند 

سال یک بار با یک سویه جدید از این ویروس مواجه می‌شویم.
در حال حاضر ۶ یا ۷ سویه ویروس تب برفکی در کشور به 
صورت بومی یا اندمیک )endemic( وجود دارد و واکسن این 
سویه‌ها هم در داخل کشور و هم به صورت وارداتی وجود دارد. 
سازمان‌های جهانی یعنی سازمان جهانی بهداشت دام و فائو در 
سال ۲۰۲۵ اعلام کردند که سویه جدیدی از تب برفکی در دنیا 

در گردش و در حال بروز و شیوع است و به کشورهای همسایه ما 
منتقل شده است. در حال حاضر ۱۱ کشور در اطراف کشورمان 

درگیر این سویه هستند. 
ما در سازمان دامپزشکی کشور به‌ عنوان اقدام‌کننده بهداشتی 
مراقبت از جمعیت دام و دامدار، متولی این موضوع هستیم. هر 
لحظه ممکن است ویروس جدیدی وارد کشور شود؛ بنابراین 
باید اقداماتی را قبل از ورود آن به کشور انجام بدهیم تا بتوانیم 
در صورت ورود ویروس به کشور، آن را کنترل کنیم. در همین 
راستا زمانی که نخستین گزارش سویه جدید، ثبت و بعد از 
نمونه‌برداری در آزمایشگاه مرجع در تهران تأیید شد که این 
سویه، سویه بومی کشور ما نیست، واکسن آن را از قبل وارد 
کرده بودیم و آمادگی مقابله با این ویروس را داشتیم زیرا تنها 
وسیله مقابله با یه سویه جدید یا به تعبیر دیگر بیماری جدید، 
واکسیناسیون است.  پیش از ورود سویه جدید تب برفکی 
به کشور برای واردات واکسن فراخوان دادیم و واکسن تهیه 
کردیم. بنابراین، واکسن در کشور موجود بود و وقتی بیماری 
گزارش شد، واکسیناسیون را از اردبیل شروع کردیم و سپس، 
دام‌های آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، ایلام، خوزستان، 
کردستان، کرمانشاه و... را واکسن زدیم. بنابراین ایمنی سراسری 
و واکسیناسیون را از همان مناطق کشور که نزدیک به عراق و 

ترکیه بود و درگیر بیماری بودند، شروع کردیم. 
ازآنجا که این بیماری با تردد منتقل می‌شود به سرعت به قم‌، 
تهران و شهرهای دیگر منتقل شد؛ ولی چون واکسن در اختیار 
داشتیم، واکسیناسیون را انجام دادیم و به‌دلیل پیش‌بینی دقیق 
سازمان دامپزشکی و تهیه واکسن که تنها سلاح یا تنها حربه ما 
در مقابل ویروس است، توانستیم بیماری را تحت کنترل داشته 
باشیم.از حدود ۵۰۷ کانون تب برفکی که گزارش شده بود، ۱۸۴ 

کانون سویه جدید است که تحت کنترل درآمده است.  

برای تعیین اینکه منشأ اصلی این سویه‌ تب برفکی که وارد کشور 
ما شده از کجاست، نمونه این ویروس جدا شده و در آزمایشگاه، 
روی آن کارهای علمی و تحقیقاتی در حال انجام است. آن را با 
سویه‌های در گردش کشور، کشورهای همسایه و حتی قاره‌های 
مختلف مقایسه می‌کنیم. اپیدمیولوژیست‌های متخصص در 
حال کار روی این موضوع هستند تا مشخص شود که منشأ این 

ویروس کجاست. 
در حال حاضر، به هیچ وجه نمی‌توانیم الان بگوییم که از منشأ دام 
آلوده وارداتی، گوشت آلوده وارداتی، خودرو آلوده، انسان آلوده یا 
حتی هواپیمای آلوده یا هر منشأ دیگر بوده است زیرا ما مرزهای 
زمینی، ریلی، هوایی و دریایی زیادی داریم و این در حالی است 
که این ویروس احتمال انتقال مکانیکال دارد. ان‌شاءالله منشأ آن 

مشخص و اطلاع‌رسانی خواهد شد. 
زمانی که می‌خواهید امنیت غذایی یک کشور را تأمین کنید و 
در کنار آن، غذای مردم و معیشت مردم را تأمین کنید، عوامل 
زیادی دست به دست هم می‌دهند تا این غذا تأمین شود. دام‌ها، 
طیور، آبزیان و زنبور عسل برای ما فرآورده تولید می‌کنند. این 
فرآورده باید سالم و باکیفیت و بهداشتی باشد و در آن فرآورده 
نباید آنتی‌بیوتیک باقی مانده باشد و نباید دارویی که مصرف شده 

است وجود داشته باشد. 
اگر دام تب ‌برفکی گرفت یا بیمار شد دوره پرهیزی وجود دارد 
که در آن زمان، ما دام را درمان می‌کنیم یا به عبارتی، آن دام 
یک دوره پرهیز دارد که پس از اتمام بیماری، دارویی که مصرف 
شده از بدنش دفع شود. بعد از دفع شدن، شیر و گوشت دام قابل 

مصرف است و هیچ مشکل خاصی وجود ندارد. 
از طرفی، خوراکی که ما به دام می‌دهیم هم مهم است؛ این 
خوراکی که می‌تواند سویا، ذرت یا گندم باشد باید منشأ سالم و 
باکیفیت داشته باشد. برای خوراک دام یا خوراک طیور از مکمل 

استفاده می‌شود که همه این تولیدات در کارخانه تولید می‌شود. 
از طرفی ممکن است برای آن دام‌ها از افزودنی‌های زیستی یا 
ریزمغذی‌ها، انواع و اقسام اسیدهای آمینه، ویتامین‌ها و مواد 
معدنی و مکمل‌ها استفاده شود؛ همه این‌ها باید قطعاً قبل از 
مصرف دام، توسط سازمان دامپزشکی تأیید شود که سالم و از 

نظر بهداشتی دارای کیفیت باشد. 
همچنین همکاران ما دام‌ها را قبل از کشتار، حین کشتار و پس از 
کشتار نیز معاینه می‌کنند. علاوه بر معاینه، کارشناسان، سوالاتی 
را از صاحب دام می‌پرسند که مشخص شود این دام بیمار بوده یا 

دارو مصرف کرده است یا خیر. 
قبل از کشتار نیز مسئول فنی و بهداشتی سازمان دامپزشکی در 
خود دامداری‌ها مراقبت می‌کند تا دوره پرهیز حتماً طی شود.

مردم انواع گوشت اعم از گوشت قرمز، ماهی و مرغ، تخم‌مرغ یا 
عسل را اگر از محل و فروشگاه‌های مجاز خریداری کرده‌اند یا اگر 
محصول خریداری‌شده، لیبل یا همان شناسنامه محصول و مهر 

تأیید دامپزشکی را داشته باشد، با اطمینان مصرف کنند. 
مواردی داشته‌ایم که دام وارد کشتارگاه شده و همکاران ما از 
محل تزریق دارو متوجه شده‌اند که آن دام، دارو مصرف کرده و 
اجازه کشتار نداده‌اند و در چنین مواردی، اگر دام کشتار شود، 

اجازه مصرف آن گوشت را نمی‌دهیم. 
اقدامات ما در طول زنجیره است؛ یعنی در حین تولید و ورود به 
کشتارگاه، مراقبت کرده و گوشت را هم آزمایش می‌کنیم. این 
فرایند برای تمام گوشت‌ها اعم از وارداتی و داخلی انجام می‌شود. 

همه این‌ها درباره وارداتی و داخلی انجام می‌شود. 
هیچ‌یک از این خدمات بهداشتی که ما می‌دهیم باعث کاهش 
کیفیت گوشت یا شیر نمی‌شود؛ اتفاقاً کمک می‌کند که آن 
پروتئین و ویتامینی که شما از این فرآورده می‌گیرید، با کیفیت 

و به‌طور دقیق به اندازه نیاز انسان باشد.

صندوق احیا و بهره برداری از بناهای تاریخی کشور که اکنون با نام 
طویل »صندوق توسعه صنایع دستی و فرش دستباف و احیاء و بهره 
برداری از اماکن تاریخی و فرهنگی« شناخته می شود، اردیبهشت 
ماه سالجاری 22 بنای تاریخی کشور را به مزایده گذاشت که نام دو 
کاروانسرا نیز در آن ها مشاهده می شود. اما آیا بناهای ارزشمندی 
که صندوق احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی کشور به مزایده می 
گذارد، شامل نفایس نیز می شود؟ آیا اصلا موضوع نفیس بودن این 
آثار از سوی وزارت میراث فرهنگی بررسی و واگذاری آن ها از سوی 

این صندوق شامل قوانین مرتبط با نفایس ملی شده است؟
به گزارش ایلنا، صندوق احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی و 
فرهنگی پیشتر نیز کاروانسراهای مرنجاب کاشان، میاندشت میامی، 
زعفرانیه سبزوار، گز اصفهان، تی تی گیلان، خواجه نظر ارس، ینگه 
امام کرج، دیرگچین ورامین و بستک هرمزگان را نیز به مزایده برای 
واگذاری به سرمایه گذاران بخش خصوصی با هدف احیا و بهره 
برداری گذاشته بود که برخی از آن‌ها در فهرست میرا ث جهانی ثبت 

شده‌اند و حالا موضوع نفیس بودنشان مطرح شده است.

براساس قانون نفایس، فروش یا در اختیار گذاشتن مالکیت بناهای 
تاریخی نفیس ممنوع است و مالکیت آثار نفیس در اختیار حاکمیت 
قرار می‌گیرد و به نوعی در ردیف انفال عمومی است. با در نظر گرفتن 
وجود قانون نفایس و وجود کمیته تعیین نفایس در وزارت میراث 
فرهنگی اکنون بحث بر سر آن است که آیا واگذاری بناهای تاریخی 

ایران با بررسی این کمیته صورت گرفته است؟ 
برخی کارشناسان میراث فرهنگی ازعدم تشکیل کمیته نفایس برای 
بررسی آثار نفیس خبر می‌دهند. این آثار از جمله بناهایی هستند 
که صندوق احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی در ماه‌های اخیر 

فراخوان مزایده آن‌ها را اعلام کرده است.
علیرضا ایزدی، مدیرکل دفتر ثبت آثار تاریخی کشور و عضو کمیته 
تشخیص نفایس در وزارت میراث فرهنگی درباره چگونگی به 
مزایده گذاشتن آثار و بناهای تاریخی کشور از سوی صندوق احیا و 
بهره برداری اماکن تاریخی، نظیر کاروانسراهای ثبت جهانی شده 
ایران که برخی از آن‌ها در فهرست میراث جهانی یونسکو نیز به 
ثبت رسیده‌اند به ایلنا گفت: بنده مدت‌ها است که عضو شورای 

تشخیص نفایس هستم و همه‌ساله فهرست آثار و بناهای تاریخی 
برای تشخیص نفایس به این شورا ارجاع و در آن بررسی و مشخص 

می‌شود که کدام آثار در ردیف نفایس قرار می‌گیرند. 
او افزود: بناهای تاریخی موجود در فهرست نفایس ملی کشور دارای 
حساسیت بیشتری هستند و خرید و فروش و واگذاری مالکیت آن‌ها 

به غیر ممنوع است. 
ایزدی درخصوص شیوه واگذاری بناهای تاریخی کشور از سوی 
صندوق احیا و بهره برداری آثار تاریخی و این موضوع که آیا 
این صندوق امکان واگذاری بناهای تاریخی نفیس از جمله 
کاروانسراهای ثبت جهانی شده را دارد و آیا بناهای نفیس را هم 
واگذار کرده است؟ افزود: صندوق احیا و بهره برداری از آثار تاریخی 
کشور پیش از واگذاری بناها یا صدور فراخوان واگذاری آثار در وحله 
نخست موضوع نفیس بودن این آثار را از کمیته نفایس استعلام 
می‌کند و از آنجا که تسریع و تعجیل در واگذاری بناهای تاریخی 
مورد واگذاری توسط صندوی احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی و 
فرهنگی کشور اهمیت دارد، همیشه درخواست آن‌ها خارج از نوبت 

و سریع بررسی و نتیجه استعلامات به آن‌ها ارایه می‌شود.  مدیرکل 
دفتر ثبت آثار تاریخی با تاکید بر این که یکی از بهترین شیوه‌ها برای 
حفاظت از بناهای تاریخی کشور واگذاری آن‌ها به بخش خصوصی 
است گفت: دغدغه اصلی وزارت میراث فرهنگی نظارت بر بناهای 
واگذار شده از سوی صندوق احیا و بهره برداری اماکن تاریخی و 
فرهنگی کشور است که در صورت وجود نظارت دقیق و وجود طرح 
مرمت مصوب برای بناهای واگذار شده و بهره برداری اصولی از بناها، 
بهترین شکل حفاظت از بناهای تاریخی کشور واگذاری آن‌ها به 

بخش خصوصی است.
علیرضا ایزدی واگذاری بناهای تاریخی در سالیان گذشته و 
دولت‌های پیشین را از سوی صندوق احیا و بهره برداری بناهای 
تاریخی را به شدت مورد سوال دانست و گفت: متاسفانه در 
دولت‌های گذشته فقط بحث واگذاری بناها مورد توجه این صندوق 
بود و به همین دلیل ارزیابی ریالی برآوردها به هیچ وجه درست نبود و 
به همین دلیل بخشی از واگذاری‌ها نظیر واگذاری عمارت مسعودیه 

تهران با مشکل مواجه شد.

بازار و کالا

گوشت‌های وارداتی آلوده منشأ بیماری تب برفکی است؟

بناهای واگذار شده توسط صندوق احیا نفیس نیستند
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شهر 
و روستا

گلاب ایرانی پشت درِ یونسکو؛ 
چرا پرونده‌ای با ریشه‌ یکهزار 

ساله هنوز ثبت نشده است؟
اصفهان–ایرنا– ایران با پیشینه‌ای کهن در کشت 
گل‌محمدی و آیین‌های گلاب‌گیری، همچنان 
در تکمیل و ارسال پرونده این میراث به یونسکو 
تعلل کرده است؛ موضوعی که پس از ثبت »رز 
طائف« توسط عربستان، بار دیگر موجی از انتقادها 
را متوجه عملکرد دستگاه میراث‌فرهنگی کرده 
و پرسش‌ها درباره چرایی تأخیر در ثبت جهانی 

گلاب ایرانی را بالا برده است.
به گزارش ایرنا، ایران خاستگاه تاریخی گل سرخ 
یا همان گل محمدی است؛ گل رُزی که در قرون 
اسامی، بویژه دوره صفوی به کشورهایی چون 
سوریه، ترکیه، عربستان، مراکش و بلغارستان برده 
و کشت شد و حالا عربستان شیوه بهره‌برداری از 
این گل را به نام خود در یونسکو ثبت کرده است؛ 
اقدامی که انتقاد کارشناسان و فعالان میراث 
فرهنگی را نسبت به کم‌تحرکی ایران در ثبت و 

صیانت از میراث معنوی خود برانگیخته است.
مدیرکل ثبت و حریم آثار تاریخی و حفظ و احیای 
میراث معنوی و طبیعی وزارتخانه میراث‌فرهنگی 
در این پیوند گفت: به دلیل تلاش برای غنی سازی 
پرونده گلاب و افزودن آیین‌های مرتبط، روند 
تهیه این پرونده زمان‌بر شد و از یونسکو درخواست 

مهلت بیشتری کردیم.
علیرضا ایزدی در پاسخ به ایرنا اظهار داشت: در 
یونسکو چندین کنوانسیون وجود دارد که همه 
آن‌ها بر موضوعاتی مانند مالکیت، خاستگاه و 
مواردی که می‌تواند موجب تنش‌های اجتماعی 
شود، خط بطلان می‌کشند و یونسکو به هیچ‌وجه 

به‌دنبال این موارد نیست.
وی افزود: اگر بنا بود با نگاه مالکیت‌محور به این 
موضوعات پرداخته شود، امروز منشور کوروش را 
به نام منشور کوروش ایران نمی‌شناختند چرا که 
محل کشف آن در عراق امروز است و بیش از ۷۰ 
سال است که در موزه بریتانیا نگهداری می‌شود اما 
شیوه، تاریخچه و شواهد آن را متعلق به کوروش و 

امپراتوری ایران می‌داند.
مدیرکل ثبت و حریم آثار تاریخی و حفظ و احیای 
میراث معنوی و طبیعی اضافه کرد: در کنوانسیون 
۲۰۰۳ دقیقاً بر همین نکته‌ها تأکید شده و تصریح 

می‌کند که به‌دنبال اختلاف افکنی نیست.
ایزدی گفت: اگر قرار بود فقط به خاستگاه نگاه شود، 
در پرونده ثبت جهانی »افطار و سنت‌های فرهنگی 
اجتماعی آن« باید عربستان مدعی می‌شد که چرا 
ایران این پرونده را به نام خود ثبت کرده است یا در 
گستره پرونده نوروز که از دهه ۸۰ آغاز شد و امروز 
به ۱۳ کشور، حتی تا مغولستان رسیده و ما نیز از 
گسترش آن استقبال می‌کنیم، همین موضوع 

صدق می‌کند.
مدیرکل ثبت و حریم آثار تاریخی و حفظ و 
احیای میراث معنوی و طبیعی افزود: در موضوع 
گل محمدی و پرونده‌های مشابه باید گفت که 
متأسفانه دوران طلایی ثبت یعنی دهه‌های ۶۰ و 
۷۰ را از دست دادیم؛ زمانی که محدودیتی برای 
ثبت میراث ملموس وجود نداشت و کشورها 
می‌توانستند ده‌ها پرونده ارائه دهند اما به دلیل 
شرایط انقلاب، جنگ تحمیلی و نیز برخی مدیرانی 
که اعتقادی به ثبت جهانی نداشتند، از این فرصت 
بهره نبردیم. وی اضافه کرد: امروز با اینکه ایران 
رتبه دهم ثبت جهانی را دارد اما هرکس اندکی 
دانش تاریخ و تمدن داشته باشد، می‌داند که تاریخ 

جهان بدون ایران قابل تصور نیست.
وی با اشاره به محدودیت یک پرونده برای هر 
کشور در یونسکو طی سال‌های اخیر گفت: ناچاریم 
پرونده‌هایی ارائه کنیم که حوزه جغرافیای فرهنگی 

ما را گسترش دهند یا تنوع بیشتری ایجاد کنند.
ایزدی گفت: آن چه تحت عنوان ثبت رز طائف 
انجام شده، موضوعش عصاره رز طائف است اما 
ما نامی ریشه‌دار در فرهنگ تمدنی خود به نام گل 
محمدی داریم. وی افزود: ما آن را رز نمی‌دانیم؛ این 
پیشینه فرهنگی است که عنوان »گلاب« را برای 
آن تثبیت کرده است؛ آن‌ها می‌گویند عصاره، ما 

می‌گوییم گلاب.
این مقام وزارتخانه میراث‌فرهنگی گفت: اولویت 
ما امسال بیشتر تمرکز بر موضوع تهیه پرونده 
آینه‌کاری است که فرهنگی ریشه‌دار در اصفهان، 
قزوین و شیراز به شمار می‌رود و باز تأکید 
می‌کنم که ما به‌دنبال خاستگاه نیستیم چون 
اختلاف‌برانگیز می‌شود چراکه بسیاری از کشورها 

هم در این حوزه سهم دارند.
ایزدی درباره روند تهیه پرونده گلاب توضیح داد: 
پرونده گلاب را آماده کرده‌ایم اما برای غنی‌تر شدن 
پرونده و افزودن آیین‌های مرتبط، نیاز به زمان 
بیشتری داشتیم. وی افزود: در پرونده رباب نیز 
ابتدا فقط آلت موسیقی مطرح بود اما بعد دریافتیم 
که ناقص است و مهارت ساخت و نواختن نیز اضافه 
شد؛ بعد افغانستان هم پیوست و گستره جغرافیایی 
آن افزایش یافت. وی گفت: گلاب فقط یک عصاره 
نیست؛ یک قصه و روایتی ارزشمند از کیستی و 
چیستی فکری ماست؛ قصه‌ای که بر مبنای شادی 
است و این پرونده باید تمام وجوه شامل آیین‌ها، 
رویدادها، قصه‌ها، اشعار، موسیقی‌ها، آواها و نواهایی 

را که با گلاب پیوند دارد، دربرگیرد.

خبر

وندال‌ها اینبار به دروازه ملل تخت 
جمشید رسیدند و یادگارنویسی خود را 
بر یکی از مهمترین بخش‌های میراث 
جهانی تخت جمشید حک کردند. اقدامی 
که با پیگرد قضایی و حقوقی برخورد با آن 

آغاز شده است.
بهزاد مریدی، مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
استان فارس در گفت‌وگو با ایلنا، با اشاره به اقدامات صورت گرفته 
درخصوص یادگاری‌نویسی اخیر بر دروازه ملل تخت جمشید اعلام 
کرد: یگان حفاظت میراث فرهنگی تخت جمشید با بررسی تصاویر 
موجود از این محوطه میراث جهانی و بازبینی این تصاویر موفق به 
شناسایی افرادی که اقدام به یادگاری‌نویسی بر دروازه ملل تخت 
جمشید شدند، کرده است و در همین رابطه شکایت تنظیم شده 

و تحویل دستگاه قضایی خواهد شد. 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان فارس 
با اشاره به شناسایی یادگاری نویس‌ها بر دروازه ملل تخت جمشید 
گفت: متاسفانه پدیده وندالیسم ماجرایی است که اگرچه در 
سال‌های گذشته بسیار کمتر اتفاق افتاد اما به تازگی بار دیگر رخ 

داده و این وضعیت در آثار تاریخی قابل قبول نیست. 
مریدی گفت: تصاویر منتشر شده از یادگاری‌نویسی بر دروازه 
ملل تخت جمشید که در تاریخ ۱۹ بهمن ماه صورت گرفته است 
با واکنش انتقادی مردم و دوستداران میراث فرهنگی مواجه شد 
و همه افرادی که در این باره اظهارنظر کرده بودند، وندالیسم و 
یادگاری‌نویسی بر آثار تاریخی به ویژه در تخت جمشید را اقدامی 

نامبارک و شوم دانستند. 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان فارس 
افزود: بلافاصله پس از انتشار این تصاویر موضوع به سرعت در 
دستور کار اداره کل میراث فرهنگی استان فارس و پایگاه میراث 

جهانی تخت جمشید و یگان حفاظت و حراست قرار گرفت و علاوه 
بر آن مرمت‌گران به سرعت در محل مستقر شدند که در یکی دو 
روز آینده مرمت دروازه ملل در نقطه‌ای که یادگاری‌نویسی‌ها بر 

آن حک شده است به اتمام می‌رسد.
وی گفت: ورود پدیده وندالیسم به آثار تاریخی بسیار نگران کننده 
است که مقابله با آن همت والای فرهیختگان، هنروران، اهالی 
فرهنگ و اصحاب رسانه را می‌طلبد که با فرهنگ‌سازی اجازه 

چنین اقدامی داده نشود.
مدیرکل میراث فرهنگی استان فارس افزود: بخش حقوقی 
اداره کل میراث فرهنگی استان فارس شناسایی لازم وندال‌ها و 
یادگاری‌نویس‌ها بر دروازه ملل تخت جمشید را انجام داده است 
و یگان حفاظت میراث فرهنگی و واحد حقوقی اداره کل میراث 

فرهنگی استان فارس نیز شکواییه را تنظیم کرده‌اند که پیگیرد 
افرادی که اقدام به یادگاری‌نویسی بر دروازه ملل تخت جمشید 

کرده‌اند آغاز شده است. 
پیش از این اظهارات، داریوش اسدی، رییس اداره حقوقی و املاک 
اداره کل میراث فرهنگی استان فارس، نیز اعلام کرد که در پی 
گزارش ثبت شده مبنی بر وارد آمدن آسیب ناشی از حک یادگاری 
بر بخشی از دیواره‌های تاریخی، بلافاصله موضوع در دستور کار 
اداره حقوقی قرار گرفت و هماهنگی‌های لازم با پایگاه میراث 

جهانی، یگان حفاظت و حراست مجموعه انجام شد. 
وی افزود: صیانت از آثار تاریخی، به‌ویژه آثار ثبت شده در فهرست 
میراث جهانی، وظیفه‌ای قانونی و ملی است و با هرگونه تعرض 
به این سرمایه‌های ارزشمند، بدون اغماض و در چارچوب قانون 

برخورد خواهد شد. 
رئیس اداره حقوقی و املاک اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی استان فارس با اشاره به مستندسازی دقیق ابعاد 
این تخلف تصریح کرد: مستندات لازم برای شناسایی فرد یا افراد 
خاطی گردآوری شده و پس از تکمیل فرآیند حقوقی، پرونده برای 

رسیدگی به مراجع قضایی ارسال خواهد شد. 
اسدی گفت: مطابق قوانین مربوط به حفاظت از میراث‌فرهنگی، 
هرگونه تخریب، آسیب یا دخل و تصرف در آثار تاریخی جرم 
محسوب می‌شود و متخلفان علاوه بر جبران خسارت، با 

مجازات‌های قانونی روبه‌رو خواهند شد. 
دروازه ملل، یک کاخ کوچک با وسعت حدود ۶۱۲ متر مربع است. 
این کاخ در بخش شمال شرقی تخت جمشید قرار دارد و بین کاخ 

آپادانا و خیابان سپاهان واقع شده است. 
دروازه ملل به عنوان تالار ورودی به تخت جمشید نقطه‌ای بود که 
اقوام و ملیت‌های مختلف برای ورود به مجموعه باید از آن عبور 
می‌کردند و در کاخ دروازه ملل به انتظار می‌نشستند تا دستور ورود 

به تخت جمشید برایشان صادر و به وارد مجموعه شوند. 
احداث کاخ دروازه ملل در زمان داریوش بزرگ هخامنشی آغاز 
شد و تکمیل آن در زمان خشایارشا به پایان رسید. این کاخ یکی 
از کوچک‌ترین کاخ‌های تخت جمشید است که یک تالار با 

دیوارهای خشتی و ۴ ستون بلند و ۳ درگاه ورودی دارد. 
درگاه غربی کاخ دروازه ملل با دو گاو بسیار بزرگ و بالدار تزئین 
شده است. این دو گاو در دو طرف درگاه ساخته شده‌اند. پاهای 
جلویی گاوها بر روی سکو قرار دارد و پاهای عقبی در حال 
حرکت طراحی شده است. این گاوها ریش بلند و مستطیل 
شکل دارند و با گل‎های دوازده پر و نیلوفر آبی تزئین شده‌اند. 
در دو طرف دروازه‌های شرقی نیز لاماسوها یا موجودات با سر 
انسان و بدن گاو و بال‌های عقاب قرار دارند که حکاکی‌های انجام 
 شده در ۱۹ بهمن ماه سالجاری بر یکی از همین ستون‌ها انجام 

شده است.

مرمت‌گران مستقر و از وندال‌ها شکایت شد

پیگرد قضایی در انتظار یادگاری‌نویس‌ها 
News kasbokar@gmail.com

رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: نوسان شدید اونس 
جهانی طلا، تغییرات نرخ ارز و ضعف نظارت بر پلتفرم‌های 
آنلاین خرید و فروش طلا، سه عامل اصلی نوسان در بازار به 
شمار می روند هرچند بازار داخلی اکنون در وضعیت التهاب 

جدی قرار ندارد.
نادر بذرافشان در گفتگو با ایرنا درباره مهمترین دلیل افزایش 
قیمت طلا در بازار اظهار داشت:‌ بخشی از این موضوع به آغاز 
به کار دولت آمریکا و پایان تعطیلی های دولت در این کشور 
و بخشی دیگر به نوسانات بازار جهانی طلا برمی‌گردد. هفته 
گذشته اونس جهانی تا ۴۲۵۷ دلار بالا رفت اما از جمعه گذشته 
بار دیگر کاهش شد؛ همین اتفاق باعث شد از چهارشنبه تا 
پنجشنبه شاهد افزایش نسبی قیمت‌ها چه در بازار جهانی و چه 
در داخل باشیم. اما از شنبه - ۲۴ آبان - روند نزولی شد و حدود 

۱۳۲ دلار کاهش در اونس جهانی ثبت شد.

وی ادامه داد: با این وجود، طلا در بازار داخلی همچنان بالاتر از 
سطوح چند هفته گذشته معامله می‌شود؛ نرخ‌ها که تا مرز ۲۴ 
میلیون تومان رفته بود، حالا به حدود ۱۱ میلیون و ۲۰۰ تا ۱۱ 
میلیون و ۳۰۰ هزار تومان رسیده و با نوسان یک تا سه درصدی 
حرکت می‌کند. با این حال، بازار هیچ‌گونه التهاب جدی ندارد 
و این نوسانات بیشتر ناشی از تغییرات جهانی و نوسانات ارز در 

داخل است.
بذرافشان در خصوص قیمت طلا در روزهای آینده گفت: بهتر 
است ابتدا ببینیم شرایط بازار جهانی و وضعیت نرخ ارز به چه 
سمتی می‌رود. روز گذشته نیز حراج فروش سکه و شمش در 
مرکز مبادله طلا و ارز برگزار شد، اما تأثیر قابل توجهی بر بازار 
نداشت. در مجموع، کنترل نرخ ارز توسط بانک مرکزی و وضعیت 

اونس جهانی تعیین‌کننده روند روزهای آینده خواهند بود.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر اضافه کرد: در سطح جهانی، 

پیش‌بینی‌ها برای سال ۲۰۲۶ حاکی از احتمال افزایش 
قیمت اونس تا ۴۵۰۰ تا ۵۰۰۰ دلار است. اگر این اتفاق بیفتد، 
طبیعتاً بازار داخلی نیز از آن تأثیر خواهد گرفت و با افزایش 
همراه می‌شود. بذرافشان با اشاره به خرید و فروش طلا از 
پلتفرم‌های آنلاین اظهار داشت: این پلتفرم‌ها از ابتدا مورد 
اعتراض اتحادیه طلا در سراسر کشور بوده‌اند و همچنان نیز 
اعتراض وجود دارد. دلیلش این است که بدون کارشناسی و 
بدون زیرساخت مناسب وارد بازار شدند. این مجموعه‌ها ابتدا 
مجوز فعالیت می‌گیرند، سپس نماد اعتماد می‌گیرند و در نهایت 
به اتحادیه کسب‌وکارهای مجازی متصل می‌شوند؛ اما اتحادیه 
کسب‌وکارهای مجازی تخصصی در حوزه طلا ندارد و نظارت 

مؤثری بر عملکرد این پلتفرم‌ها انجام نمی‌دهد.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران تصریح کرد: ما اطلاعی نداریم 
چه میزان خالی‌فروشی انجام شده یا تعهداتشان چگونه بوده 

است؛ البته پلیس امنیت اقتصادی و دادستانی در سال گذشته 
ورود کردند و نظارت‌هایی انجام شد، اما همچنان وضعیت 
شفاف نیست. وی افزود: این پلتفرم‌ها بخشی از چرخه تولید 
تا توزیع طلا را دچار آسیب کرده‌اند. در حالی که شعار سال 
»سرمایه‌گذاری برای تولید« بود، ما با ۱۵ تا ۳۰ درصد کاهش 
تولید مواجه شدیم. بخشی از آن به این پلتفرم‌ها و بخشی به 

افزایش قیمت طلا مربوط می‌شود.
بذرافشان با اشاره به نقش مدیریت دولت در بازار طلا اظهار کرد: 
نقش اصلی از مسیر کنترل نرخ ارز می‌گذرد. اگر بانک مرکزی 
بتواند مدیریت باثبات‌تری بر بازار ارز اعمال کند، خودبه‌خود 
بازار طلا نیز به ثبات می‌رسد. در حال حاضر بازار طلا التهابی 
مانند سال‌های گذشته ندارد؛ اما کنترل قیمت‌ها و جلوگیری 
از بی‌نظمی بستگی مستقیم به سیاست‌های بانک مرکزی در 

حوزه ارز دارد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: رسیدگی سریع به 
مشکلات بنگاه‌های مشکل‌دار با تشکیل کارگروهی متشکل 
از چهار عضو هیات دولت در دستور کار است. به گزارش ایرنا، 
احمد میدری در حاشیه همایش هفته جهانی کارآفرینی در 
جمع خبرنگاران اظهار داشت: رئیس‌جمهور دستور تشکیل 
کارگروهی متشکل از چهار عضو هیات دولت؛ شامل وزیر تعاون، 
وزیر اقتصاد، وزیر صمت، و وزیر کار را برای رسیدگی به مشکلات 

بنگاه ها صادر کرد.
وی افزود: هدف این کارگروه بررسی سریع مسائل این واحدهای 
اقتصادی است که اطلاعات مربوط به آن‌ها در مهرماه توسط 
وزارت کار جمع‌آوری شده و در دولت مطرح شده است. 

همچنین، در جلسه‌ای در وزارت اقتصاد برنامه‌ریزی‌هایی برای 
کاهش مشکلات این واحدها انجام و ابزارهای مختلفی برای 

حمایت از آن‌ها در نظر گرفته شد.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در خصوص کسورات بازنشستگی 
کارمندان دولت، گفت: اطلاع‌رسانی لازم به مجلس انجام می‌شود 
تا در قانون مجدد بازنگری صورت گیرد و کسورات مربوط به 
اضافه‌کاری و پرداخت‌های مستمر در حقوق کارمندان دولت 

لحاظ شود.
وی ادامه‌داد: هدف از این اقدام، کاهش اختلاف بین حقوق و 
مزایای بازنشستگی کارمندان است که توسط دولت پیگیری 

می‌شود.

میدری با اشاره به جزئیات طرح جدید کالابرگ، اظهار داشت: 
در زمینه حمایت از مصرف‌کنندگان، دو روش برای ارائه 
کالاهای با تخفیف به مردم مطرح شده است؛ یکی ادامه روند 
قبلی و دیگری انتخاب افراد برای دریافت بسته‌های کالایی 
با تخفیف است که نیازمند انعقاد قرارداد با فروشگاه‌ها است 
تا کالاها با قیمت مصوب عرضه شوند. وی بیان‌داشت: فرایند 
 روش جدید متفاوت است که به‌زودی ‌جزئیات آن اطلاع‌رسانی 

خواهد شد.
این عضو کابینه دولت چهاردهم با اشاره به وضعیت استارتاپ‌ها 
و کارآفرینان گفت: تعداد شرکت‌های استارتاپی و برنامه‌های 
وزارتخانه در بخش خصوصی، همچنین مشکلات و چالش‌هایی 

که در این حوزه وجود دارد، مورد ارزیابی قرار گرفته است.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی عنوان‌کرد: یکی از دلایل 
مشکلات در بخش خدمات، بالاتر بودن دستمزدها نسبت 
به صنعت است که نیازمند بررسی و اتخاذ تدابیر تشویقی 
است. در نهایت، با همکاری اعضای دولت و بانک مرکزی، 
بسته‌های حمایتی و تشویقی برای تسهیل فعالیت‌های 
 اقتصادی و کاهش مشکلات بنگاه‌ها در دستور

 کار قرار دارد.
وی در خصوص ابلاغ بخشنامه بودجه سال آینده توسط رئیس 
جمهور به نهادها و وضعیت معیشت مردم ادامه‌داد: هنوز 

بخشنامه را مطالعه نکرده ام.

اظهارات اخیر رئیس جمهور در خصوص دانشگاه پیام‌نور، مبنی 
بر اینکه این دانشگاه به ارائه‌کننده مدرک تبدیل شده و هدردادن 
منابع برای مدرک‌سازی قابل‌قبول نیست، نشان دهنده این است 
که توجه سیاست‌گذاران عالی کشور نیز به این موضوع معطوف 
شده که آموزش عالی باید از مرحله کمی‌سازی عبور کرده و با 
تمرکز بر خروجی‌های مهارتی و کاربردی، به جای صرفاً اعطای 

مدرک کاغذی، به توسعه واقعی کشور کمک کند.
به گزارش ایسنا، دانشگاه پیام نور که روزگاری نماد آموزش 
فراگیر، ارزان و در دسترس برای داوطلبان مناطق دورافتاده 
بود، اکنون با چالش‌های جدی در حوزه کیفیت آموزشی مواجه 
شده است. افزایش بی‌رویه تعداد واحدهای استانی، کم‌توجهی 
به کیفیت کادر علمی و تمرکز بیش از حد بر آموزش خودخوان، 
باعث شده برخی کارشناسان و مسئولات کشور از »افت جدی 
استانداردهای تحصیلی« در این دانشگاه سخن بگویند و نسبت 

به آن انتقاد کنند.
اظهارات اخیر دکتر مسعود پزشکیان، رئیس جمهور کشور درباره 
وضعیت دانشگاه پیام نور و رسالت اصلی نهادهای آموزش عالی 
کشور، بار دیگر بحث‌های قدیمی پیرامون »کیفیت در برابر 

کمیت« مدارک دانشگاهی را به صدر اخبار بازگرداند.
اوایل هفته بود که رئیس جمهور در حساب کاربری خود در 
شبکه اجتماعی ایکس با انتقادی صریح، وضعیت کنونی پیام 
نور را هدف قرار داد و نوشت: »هدف دانشگاه پیام نور، آموزش 
حین خدمت و مهارت‌افزایی بود؛ اما امروز به ارائه‌کننده مدرک 
تبدیل شده است. رویکرد دولت بازگشت دانشگاه‌ها به رسالت 
حل مسئله و مهارت‌محوری است. هدر دادن منابع کشور برای 

مدرک‌سازی قابل قبول نیست. تجمیع ظرفیت‌ها و ساماندهی 
ساختارهای ایستا را ضروری می‌دانم.«

دانشگاه پیام نور به عنوان یکی از زیرمجموعه های آموزش عالی 
در دهه‌ ۱۳۶۰ و با هدف گسترش امکان تحصیل برای همه‌ اقشار 
جامعه، به‌ویژه در مناطق محروم و دور از مرکز تأسیس شد. اساس 
شکل‌گیری این دانشگاه بر فلسفه‌ آموزش باز و آموزش از راه دور 
استوار بود. مدلی که از دانشگاه‌های آزاد و مجازی در کشورهای 
توسعه‌یافته الهام گرفته شد تا تحصیل را از انحصار شهرهای 
بزرگ و پردرآمد خارج کند. بنابراین مأموریت محوری آن، 
فراهم‌سازی بستر آموزش باز و پیوند مستقیم دانش با نیازهای 

شغلی و مهارت‌افزایی بود.
بر اساس بررسی‌های انجام‌شده، در ساختار آموزشی دانشگاه 
پیام نور تمرکز اصلی بر آزمون‌های تستی و منابع خودخوان قرار 
دارد؛ روشی که به گفته منتقدان باعث کاهش یادگیری عمیق 
و تضعیف مهارت‌های پژوهشی دانشجویان شده است. علاوه بر 
این، استفاده گسترده از اساتید حق‌التدریس به‌جای اعضای 
هیئت علمی‌ تمام‌وقت، به پایین آمدن سطح علمی در برخی 

رشته‌ها منجر شده است.
منتقدان این دانشگاه می گویند، در دانشگاهی با هزاران 
دانشجو، ارتباط علمی میان استاد و دانشجو تقریباً از بین رفته 
است. سیستم آموزشی الکترونیکی هم اغلب با مشکلات فنی 

روبه‌روست و محتوای برخی دروس از نظر علمی به‌روز نیست.
از سوی دیگر، ضعف سامانه‌های آموزشی مجازی، ناپایداری 
پلتفرم‌های امتحانات آنلاین و نبود نظارت دقیق بر کیفیت 
محتوای درسی از جمله دغدغه‌های دانشجویان است. بسیاری از 

آنان ضمن گلایه از کیفیت پایین کلاس‌های برخط، از نبود تعامل 
زنده میان استاد و دانشجو در فضای مجازی انتقاد می کنند. آمار 
غیررسمی نیز نشان می‌دهد که نرخ اشتغال فارغ‌التحصیلان پیام 
نور در سال‌های اخیر کاهش یافته است؛ موضوعی که کارشناسان 
آن را نتیجه فاصله‌ گرفتن شیوه‌های آموزشی از نیازهای بازار 

کار می‌دانند.
بر این اساس تمرکز بیش از حد بر توسعه کمی واحدهای 
دانشگاهی و افزایش بی رویه ظرفیت پذیرش، در طول سال‌ها 
منجر به تضعیف این مأموریت شد. نتیجه آن، همان چیزی است 
که دکتر پزشکیان به آن اشاره می‌کند: دانشگاهی که باید موتور 
توسعه مهارت در میان شاغلین باشد، تبدیل به مرکزی برای 
صدور مدارکی شده است که لزوماً با نیازهای بازار کار مرتبط 

نیستند.
نکته کلیدی در سخنان پزشکیان، نقد بر هزینه‌های این 
مدرک‌محوری است: »هدر دادن منابع کشور برای مدرک‌سازی 
قابل قبول نیست«. این نکته مستقیماً بودجه‌های عمومی 
کشور، زمان اساتید و سرمایه‌های انسانی دانشجو را در 
چرخه‌ای بی‌استفاده قرار می‌دهد. در شرایطی که کشور نیازمند 
فارغ‌التحصیلانی است که توانایی حل مسئله و ارائه راهکارهای 
مهارتی داشته باشند، تداوم این روند، شکاف میان آموزش عالی 

و توسعه ملی را عمیق‌تر می‌کند.
دکتر پزشکیان در ادامه، چشم‌انداز دولت آینده را ترسیم 
کرد که در آن دانشگاه‌ها باید به سمت »رسالت حل مسئله و 
مهارت‌محوری« بازگردند. این هدف نیازمند یک خانه‌تکانی 

اساسی در ساختارهای آموزش عالی است.

اشاره به »تجمیع ظرفیت‌ها و ساماندهی ساختارهای ایستا« در 
مورد دانشگاه پیام نور می‌تواند تعابیر متفاوتی داشته باشد؛ از 
بازنگری ساختار اداری و مالی سنگین گرفته تا ادغام یا تعطیلی 
واحدهای ضعیفی که فاقد زیرساخت‌ها و اساتید لازم برای 

اجرای مأموریت‌های تخصصی هستند.
در مجموع، اظهارات اخیر رییس جمهور یک زنگ خطر جدی 
است که توجه سیاست‌گذاران را به این موضوع معطوف سازد که 
آموزش عالی باید از مرحله کمی‌سازی عبور کرده و با تمرکز بر 
خروجی‌های مهارتی و کاربردی، به جای صرفاً اعطای کاغذ، به 

توسعه واقعی کشور یاری رساند.
در حالی که مسئولان دانشگاه پیام نور هنوز پاسخی رسمی به 
این انتقادات نداده‌اند، کارشناسان خواستار بازنگری جدی در 
سیاست‌های توسعه‌ای و آموزشی این دانشگاه هستند تا اعتبار 
علمی آن حفظ شود. به گزارش ایسنا، اگرچه دانشگاه پیام نور 
همچنان یکی از بزرگ‌ترین نهادهای آموزش عالی در کشور 
است، اما تداوم روند فعلی می‌تواند منجر به تضعیف جایگاه این 
دانشگاه در نظام علمی کشور و رواج بی اعتمادی گسترده به نظام 

آموزش از راه دور شود.
بر این اساس، کارشناسان تأکید دارند که بازسازی مدیریت 
آموزشی، ارتقای سطح اعضای هیئت علمی، حفظ عدالت 
آموزشی، بازگشت به ماموریت خود، دوری از کمی گرایی و 
نوسازی زیرساخت‌های دیجیتال باید به‌عنوان اولویت فوری 
مورد توجه مدیران این دانشگاه قرار گیرد چرا که آینده‌ دانشگاه 
 پیام نور وابسته به میزان موفقیت آن در رفع این چالش ها 

خواهد بود.

چرا تولید مصنوعات طلا کاهش یافت؟

جزئیات جدید کالابرگ به‌زودی اعلام می‌شود 

دانشگاه پیام‌نور در تنگنای بازتعریف مأموریت
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بابایی خبر داد؛
آزادی دو مادر زندانی با حمایت بنیاد 
کرامت آستان قدس رضوی در ایلام   
مدیر نمایندگی ستاد مردمی دیه ایلام از آزادی 
دو مادر زندانی جرائم غیرعمد با مشارکت بنیاد 
کرامت آستان قدس رضوی و کانون‌های خدمت 

رضوی خبر داد.
 ایلام- مراد بابایی با اعلام این خبر اظهار داشت: 
مبلغ یک میلیارد و پانصد میلیون ریال برای 
پرداخت بدهی یک زندانی زنِ معسر مالی )مادر( 

تأمین شد که زمینه آزادی وی را فراهم کرد.
وی ضمن قدردانی از مدیریت و همراهی 
کانون‌های خدمت رضوی در استان افزود: شعار 
این ستاد »مادر که جایش در زندان نیست« 
است و بر همین اساس، حمایت از مادران زندانی 
دارای محکومیت‌های مالی در اولویت برنامه‌های 

ستاد قرار دارد.
مدیر نمایندگی ستاد دیه استان ایلام با اشاره 
به شرایط دشوار مادران در زندان گفت: نگرانی 
و دلتنگی برای فرزندان، شب‌های سرد و 
طاقت‌فرسای زندان را برای این دسته از زندانیان 
دوچندان می‌کند و به همین دلیل تلاش 
می‌شود با جلب مشارکت خیرین، زمینه آزادی 

آنان هرچه سریع‌تر فراهم شود.
بابایی تصریح کرد: در سال گذشته ۱۴ نفر از 
زندانیان زن با محکومیت‌های مالی و با کمک 
این ستاد از زندان‌های استان آزاد شدند و امسال 
نیز با همت کانون‌های خدمت رضوی، دو مادر 
زندانی دیگر آزاد شده و به آغوش خانواده‌های 

خود بازگشتند.
وی عنوان کرد: خیرین و نیکو کارانی که 
تمایل به کمک به آزادی زندانیان جرائم غیر 
عمددارندمیتوانند کمک های نقدی را به شماره 
کارت ۶۰۳۷۹۹۱۸۹۹۸۵۷۱۴۲ و شماره 
 ir۴۰۱۶۰۰۰۰۰۰۰۰۰۱۱۳۴۷۶۴۸۰۸ شبای

بنام ستادمردمی دیه استان ایلام واریز نمایند.
،مدیر نمایندگی ستاد دیه استان ایلام گفت: 
مردم جهت آشنایی با نحوه کمک به محکومین 
مالی باشماره ۰۸۴۳۳۳۶۷۷۹۵ تماس گرفته 
و یا به آدرس ایلام خیابان رسالت خیابان امام 

حسن مجتبی )ع( مراجعه فرمایند.

شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
منطقه ساری، با اجرای رعایت الگوی 
مصرف و برنامه‌های مدون و مؤثر در 
زمینه بهینه‌سازی مصرف انرژی، موفق 
به ثبت دستاوردهای قابل توجهی در 

سال ۱۴۰۴ شد.
به گزارش روابط عمومی، تورج امانی مدیر شرکت 
ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ساری میزان 
صرفه‌جویی در مصرف آب و برق هرکدام ۸ درصد و 
در مصرف گاز ۴ درصد نسبت به سال قبل تحقق یافته که 
 نشان‌دهنده تعهد و تلاش کارکنان برای حفظ منابع انرژی 

است.
تورج امانی، با اعلام این خبر گفت: رعایت الگوی مصرف بهینه 
توسط کارکنان و استفاده از سامانه‌های کنترل هوشمند 

در شوفاژخانه‌ها از مهم‌ترین عوامل کاهش مصرف انرژی 
در سال گذشته بوده است. وی افزود: تعویض پنجره‌ها 
و استفاده از شیشه‌های دوجداره در ساختمان‌های اداری 
 در سطح منطقه نیز نقش مؤثری در کاهش اتاف انرژی 

داشته است.
امانی با تقدیر از واحد برنامه‌ریزی و بهینه‌سازی مصرف 
سوخت تأکید کرد: این اقدامات در راستای برنامه ملی 
مدیریت مصرف انرژی و حفظ منابع انجام شده، که تداوم 
و پایداری در اجرای این برنامه‌ها و توسعه رویکردهای 
نوین در مدیریت مصرف، در دستور کار سال جاری نیز 
قرار دارد تا با همکاری همه‌جانبه کارکنان، ضمن کاهش 
 هزینه‌ها، به حفاظت از محیط زیست و منابع ارزشمند 

کشور یاری رسانند.
شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ساری با اجرای 
سیاست‌های پایدار در زمینه صرفه‌جویی، گامی مؤثر در 
 پشتیبانی از اهداف کلان کشور در حوزه انرژی و سوخت 

برداشته است.

امانی مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ساری خبر داد

صرفه‌جویی ۸ درصدی آب و برق و ۴ درصدی گاز در منطقه ساری

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی چهارمحال و بختیاری اعلام کرد 
طی سال گذشته ۴۵۲ تبعه خارجی غیرمجاز که در واحدهای مختلف 
استان مشغول به کار بودند شناسایی شده‌اند و برای کارفرمایان متخلف 

حدود ۲۰ میلیارد ریال جریمه اعمال شده است.

رستم قنبری در نشست خبری هفته کار و کارگر گفت: »به‌کارگیری 
اتباع خارجی غیرمجاز تخلف محسوب می‌شود و در سال جاری برای 
هر روز اشتغال این افراد جریمه‌ای معادل پنج برابر حداقل دستمزد 

تعیین شده است.«
وی هدف این برخوردها را ساماندهی بازار کار و حفظ فرصت‌های 
شغلی برای نیروی کار داخلی عنوان کرد و افزود که بازرسی‌ها به صورت 

مستمر ادامه دارد.
قنبری با اشاره به عملکرد استان در حوزه مشاغل خانگی گفت سال 
گذشته ۳ هزار و ۲۱۰ میلیارد ریال اعتبار برای این بخش ابلاغ شد که 

برای ۲ هزار و ۵۶۸ طرح پرونده تشکیل و به بانک‌ها معرفی شد.
از این میزان تاکنون ۲ هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال تسهیلات به یک‌هزار 

و ۷۶۹ طرح پرداخت شده که بیانگر تحقق ۹۶ درصدی جذب 
تسهیلات است. به گفته مدیرکل تعاون، سال گذشته ۶۵ تعاونی با 
 یک‌هزار و ۲۵۰ عضو در استان تشکیل و ۱۱ تعاونی راکد نیز احیا 

شده است.
قنبری اظهار کرد:تعهد اشتغال استان در سال گذشته ۱۴ هزار و ۷۶۹ 
مورد بوده که بیش از ۹۴ درصد آن در سامانه رصد ثبت شده و بناست تا 
۱۵ اردیبهشت به ۱۰۰ درصد برسد همچنین تعهد اشتغال استان برای 

سال جاری نیز ۹ هزار و ۳۲۰ مورد تعیین شده است.
 مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی چهارمحال و بختیاری به اجرای 
طرح‌های حمایتی نیز اشاره کرد و گفت:طرح حمایت از مادران باردار 
و دارای کودک زیر ۲ سال برای ۳۲ هزار کودک اجرا شده که۳ هزار و 

۸۵۳ کودک دارای سوءتغذیه تحت پوشش قرار گرفته‌اند. وی افزود: 
تعداد مقرری‌بگیران بیمه بیکاری از ۱,۳۰۰ نفر به حدود ۱,۷۰۰ نفر 

رسیده است.
همچنین طی سال گذشته پنج هزار بازرسی از کارگاه‌ها انجام شده و 
۲ هزار و ۵۰۰ دادخواست کارگری مورد رسیدگی قرار گرفته است و 
برای تسریع در فرآیند رسیدگی، سه هیأت تشخیص جدید در استان 
راه‌اندازی شده است. مدیرکل تعاون اعلام کرد نرخ بیکاری استان در 
سال ۱۴۰۳ برای نخستین‌بار تک‌رقمی و به ۸.۶ درصد رسیده است 

همچنین در سال ۱۴۰۴ نیز نرخ بیکاری استان در:
بهار: ۹.۵ درصد،تابستان: ۶.۸ درصد،پاییز: ۶.۳ درصدثبت شده که در 

تابستان و پاییز پایین‌تر از میانگین کشوری بوده است.

عبدالعلی کیان‌مهر معاون هماهنگی امور اقتصادی 
استاندار گلستان از آغاز فصل جدیدی در توسعه 

انرژی‌های تجدیدپذیر استان خبر داد.
عبدالعلی کیان‌مهر، معاون هماهنگی امور اقتصادی 
استاندار گلستان از آغاز فصل جدیدی در توسعه 

انرژی‌های تجدیدپذیر استان خبر داد و اعلام کرد: 
با اجرای طرح‌های خورشیدی در بخش کشاورزی، 
خانگی و آموزشی، گلستان در مسیر تأمین پایدار 
انرژی قرار گرفته است. کیان‌مهر گفت: بیش از ۷۰۰۰ 
چاه کشاورزی استان تحت کنترل کنتورهای هوشمند 
قرار می‌گیرند و کشاورزانی که ۷۰ درصد انرژی خود 
را از پنل خورشیدی تأمین کنند، از خرید تضمینی ۲۰ 
ساله برق و معافیت از محدودیت‌های مصرف بهره‌مند 

خواهند شد.
وی افزود: در بخش خانگی و تجاری نیز امکان دریافت 
تسهیلات تا سقف ۳۰۰ میلیون تومان فراهم شده 
و تاکنون چندین متقاضی برای احداث نیروگاه 

خورشیدی پشت‌بامی ثبت‌نام کرده‌اند. کیان‌مهر 
توسعه نیروگاه‌های خورشیدی در مدارس را یکی 
از طرح‌های مهم در دست اجرا عنوان کرد و گفت: 
سهمیه تعیین‌شده برای گلستان، فرصت ارزشمندی 
برای تجهیز مدارس به انرژی پاک و آموزش عملی 

دانش‌آموزان درباره انرژی‌های نو است.
معاون اقتصادی استاندار همچنین با اشاره به الزام 
مبحث ۱۹ مقررات ملی ساختمان برای نصب 
سامانه‌های خورشیدی در پروژه‌های جدید، این 
ظرفیت را فرصتی مهم برای کاهش مصرف انرژی 
دانست و بر نقش رسانه‌ها، به‌ویژه صداوسیما، در 

فرهنگ‌سازی عمومی تأکید کرد.

مشهد امیر علی حیدری -مدیرعامل شرکت گاز 
خراسان رضوی با تأکید بر اینکه در شرایط حساس 
کنونی، مهم‌ترین وظیفه کارکنان صنعت گاز انجام 
صحیح مأموریت‌های سازمانی و تضمین پایداری و 
ایمنی جریان گاز است، گفت: همه ظرفیت‌ها باید در 
درجه نخست برای استمرار خدمت‌رسانی مطمئن به 

مردم به‌کار گرفته شود.
حسن افتخاری در نشست با رؤسای مناطق ده گانه 
مشهد و روسای ادارات شهرستان ها ، با ادای احترام 
به مقام شهدا و تسلیت شهادت جمعی از فرماندهان و 
هم‌وطنان و امام شهید در حوادث و جنگ اخیر، اظهار 
کرد: در پاسخ به این پرسش همکاران که در چنین 

شرایطی چه باید کرد، اعتقاد دارم نخستین اقدام، انجام 
درست وظایف اداری و سازمانی است.

وی افزود: اگر مجموعه صنعت گاز از مأموریت اصلی 
خود که همان تأمین پایدار و ایمن گاز مشترکان است 
غافل شود، در انجام مسئولیت ذاتی خود موفق نبوده 
است. بنابراین اولویت نخست ما باید پایداری جریان 

گاز و حفظ ایمنی شبکه باشد.
مدیرعامل شرکت گاز استان خراسان رضوی در ادامه با 
اشاره به لزوم حفظ همدلی و انسجام اجتماعی تصریح 
کرد: در محیط کار، خانواده و جامعه باید از ایجاد فضای 
دوقطبی و اختلاف‌افکنانه پرهیز شود. ممکن است 
اختلاف‌نظرهایی وجود داشته باشد، اما هدف مشترک 

همه، اعتلای کشور و عبور از شرایط دشوار است. وی 
خاطرنشان کرد: هم‌افزایی و تمرکز بر نقاط مشترک، 
زمینه‌ساز تقویت انسجام ملی و پیشبرد اهداف کلان 

کشور خواهد بود.
افتخاری با اشاره به سخنان معاون وزیر نفت در امور 
گاز در جمع مدیران عامل شرکت‌های تابعه صنعت گاز 
اعلام کرد: برنامه مدیریت مصرف گاز در سال ۱۴۰۵ 
با تمرکز بر چهار محور اصلی شامل »جایگزین‌سازی 
و بهینه‌سازی مصرف«، »محدودیت و سهمیه‌بندی 
هوشمند«، »اولویت‌بندی مصرف« و »اطلاع‌رسانی و 
اقدامات فرهنگی« در دستور کار شرکت ملی گاز ایران 

در سطح کشور قرار گرفته است.

 ایلام- مدیرکل آموزش فنی و حرفه ی ایلام گفت: 
مرکز آموزش فنی و حرفه ی خواهران ملکشاهی با 

پیشرفت ۸۰ درصد در حال احداث می باشد.
حمید رضا رئیسی در آیین معارفه سرپرست جدید 
اداره آموزش فنی و حرفه ی ملکشاهی، اظهار داشت: 
در سنوات گذشته و با وجود مشکلات موجود در مرکز 
آموزش فنی و حرفه ای ملکشاهی، آموزش های 

مهارتی با توسعه چشمگیری همراه بود.
وی با تاکید بر توسعه آموزشگاه های آزاد ملکشاهی، 
افزود: این مهم به عنوان یکی از اهداف مهم آموزشی 

مورد توجه ویژه قرار دارد. مدیرکل آموزش فنی وحرفه 
ی ایلام گفت: در حال حاضر مرکز آموزش فنی و حرفه 
ی خواهران ملکشاهی با پیشرفت ۸۰ درصد در حال 

احداث می باشد.
رئیسی تاکید کرد: در صورت تزریق اعتبار، این مرکز تا 
پایان سال جاری افتتاح و به بهره برداری خواهد رسید.

فرماندار شهرستان ملکشاهی نیز در این آیین گفت: 
اواخر سال گذشته با تمام مشکلات موجود پیش 
آمده از جنگ ۱۲ روزه تا جنگ رمضان که به ناحق 
و ظالمانه گریبان کشور قرار گرفت، پروژه های مرکز 

آموزش فنی و حرفه ای خواهران، بیمارستان و تصفیه 
خانه شهرستان با اعتبار ۸۰۰ میلیارد تومان در آستانه 

افتتاح قرار گرفت.
عباس شیخی افزود: همچنین با مساعدت های استاندار 
و نمایندگان استان در مجلس شورای اسلامی، احداث 
جاده ملکشاهی به ایلام بصورت چهار خطه شروع به 

کار شده است.
وی عنوان کرد: دستگاه های اجرایی به آموزش مهارتی 
که با هدف اشتغالزایی در حال ارائه می باشد توجه ویژه 

داشته باشند.
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سرمست: وزارت صمت، بسته‌های حمایتی ویژه برای بازسازی واحد‌های 
صنعتی و پروژه‌های کلان آذربایجان شرقی ابلاغ کند / آذربایجان شرقی 

آماده ایفای نقش ویژه تجاری با استفاده از ظرفیت‌های مرزی است
 اتابک: برای حفظ زنجیره تولید و اشتغال در آذربایجان شرقی دستورات 

ویژه صادر می‌شود
استاندار آذربایجان شرقی در دیدار با وزیر صنعت، معدن و تجارت، 
ضمن طرح مهم‌ترین مسائل و مشکلات واحدهای تولیدی و صنعتی 
استان در شرایط ناشی از جنگ تحمیلی سوم، خواستار تدوین بسته‌های 
تسهیلاتی و حمایتی برای حمایت از واحدهای تولیدی آسیب‌دیده با 

هدف جبران خسارت و بازگشت این واحدها به چرخه تولید شد.

به گزارش روح اله عبدالعلی زاده خبرنگار ما از تبریز، در این دیدار که 
اردیبهشت در محل وزارت صنعت، معدن و تجارت انجام شد، برخی 
از مشکلات واحدهای تولیدی و صنعتی از قبیل دشواری در تامین ارز 
برای تامین مواد اولیه، ماشین‌آلات و تجهیزات تولیدی، طولانی بودن 
فرایندهای اداری و گمرکی، پیچیدگی در بازگشت ارز حاصل از صادرات، 
ناترازی انرژی، افزایش هزینه‌های حمل‌ونقل و لجستیک و تغییرات مکرر 

در مقررات و بخشنامه‌ها مورد بحث و بررسی قرار گرفت.
بهرام سرمست با اشاره به محدودیت‌های ایجاد شده در بنادر جنوب، 
گفت: استان آذربایجان شرقی آماده ایفای نقش ویژه در تامین کالاهای 
اساسی و مبادلات تجاری است. در این خصوص لازم است، مجوز واردات 

ماشین‌های کشنده به استان صادر شود تا بتوانیم ظرفیت‌های مرزی را 
توسعه دهیم. 

استاندار آذربایجان شرقی با اشاره به شرایط بحرانی ناشی از جنگ 
تحمیلی سوم و لزوم حفظ زنجیره تولید و صیانت از اشتغال، عملیاتی 
شدن اعطای تسهیلات از محل ۷۰۰ همت مصوب قبلی و تامین 
منابع جدید تسهیلاتی برای واحدهای تولیدی را با استفاده از ظرفیت 

صندوق‌های وزارت صمت مورد تاکید قرار داد.
وی همچنین با اشاره به مالکیت بیش از ۹۵ درصد بنگاه‌‌های اقتصادی 
آذربایجان شرقی توسط بخش خصوصی و نقش‌آفرینی این بنگاه‌ها در 
احداث واحدهای مبتنی بر فناوری‌های پیشرفته، خواستار تفویض اختیار 

واردات به استان‌های مرزی از محل ارز حاصل از صادرات برای تامین مواد 
اولیه، ماشین‌آلات و تجهیزات مورد نیاز واحدهای تولیدی و صنعتی شد.

سرمست درخصوص درخواست تسهیلات شرکت‌های خصوصی استان 
جهت توسعه خطوط تولید، افزایش ظرفیت و جبران بخشی از نیازهای 
کشور و تحویل خریدهای قبلی واحدهای فولادی استان از فولاد مبارکه 

اصفهان نیز خواستار دستور ویژه وزیر صمت شد.

پیگیری‌های ویژه استاندار برای حفظ زنجیره تولید و اشتغال در آذربایجان شرقی در دیدار با وزیر صمت
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آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد  سند رسمی  

برابر رای شماره ۱٤٠٣٦٠٣١٨٠٠٨٠۰۹۱۲۸- 1403/09/19 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت  ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه  بلا معارض محمدرضا سلیمی 
عروس محله فرزند صفر علی بشماره شناسنامه ۹ صادره از رودسر در ششدانگ 
یک  قطعه زمین مزروعی به مساحت 15668/13 متر مربع به پلاک ۱۵۳ فرعی 
از سنگ ۱۲۳ اصلی واقع در قریه عروس  محله بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک 
رسمی محرز گردیده است.  لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به  صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست  خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق  سند مالکیت صادر خواهد شد.  م 

/ الف 445 
تاریخ انتشار نوبت اول : روز دوشنبه 1405/02/14  تاریخ انتشار نوبت دوم روز سه 

شنبه 1405/02/29 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  سند رسمی  

برابر رای شماره ١٤٠٣٦٠٣۱۸۰۰۸۰۰۹۱۳۵- 1403/09/19 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضيت  ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالكانه   بلامعارض محمدرضا سلیمی 
عروس محله فرزند صفر علی بشماره شناسنامه ۹ صادره از رودسر در ششدانگ یک  
قطعه زمین مزروعی به مساحت ۷۱ /۵۷۵۲ متر مربع به پلاک ١٥٤ فرعی از سنگ 
۱۲۳ اصلی واقع در قریه عرس  محله بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز 
گردیده است.  لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به  صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو  اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست  
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض يق  مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م / الف 446 
تاریخ انتشار نوبت اول : روز دوشنبه 1405/02/14 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز سه 

شنبه 1405/02/29 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد  سند رسمی  
برابر رای شماره ١٤٠٣٦٠۳۱۸۰۰۸۰۰۹۱۳۱- 1403/09/19 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت  ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 
تصرفات مالکانه  بلا معارض محمدرضا سلیمی عروس محله فرزند صفر علی بشماره شناسنامه ۹ صادره از رودسر در ششدانگ یک  قطعه زمین مزروعی به مساحت ٧٩ / ١٤٦٣١ متر مربع به پلاک ١٥٥ 
فرعی از سنگ ۱۲۳ اصلی واقع در قریه عروس  محله بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.  لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به  صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست  خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق  مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م / الف 448 

تاریخ انتشار نوبت اول : روز دوشنبه 1405/02/14تاریخ انتشار نوبت دوم : روز سه  شنبه 1405/02/29 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد  سند رسمی  

برابر رای شماره ١٤٠٣٦٠٣١٨٠۰۸۰۰۹۳۷۸- 1403/09/27 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت  ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه  بلا معارض مریم رجوعی 
لشکاجانی فرزند عیسی بشماره شناسنامه ۱۱۵۲ صادره از رودسر در ششدانگ یک 
قطعه  زمین مزروعی به مساحت ۲۰۰۰ متر مربع به پلاک ۱۵۲ فرعی از سنگ ۱۲۳ 
اصلی واقع در قریه عروس محله بخش  ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز 
گردیده است.  لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به  صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست  
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 

و عدم وصول اعتراض طبق  مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م / الف 444 
تاریخ انتشار نوبت اول : روز دوشنبه 1405/02/14 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز سه 

شنبه 1405/02/29 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد  سند رسمی  

برابر رای شماره ۱4۰۳6۰۳۱۸۰۰۸۰۰۹۱۳۳ - ۱۴۰۳٫۰۹٫۱۹ هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت  ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه  بلا معارض محمدرضا سلیمی 
عروس محله فرزند صفر علی بشماره شناسنامه ۹ صادره از رودسر در ششدانگ یک  
قطعه زمین مزروعی به مساحت ۳۹۱۳٫۹۲ متر مربع به پلاک ١٥٦ فرعی از سنگ 
۱۲۳ اصلی واقع در قریه عروس  محله بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی 
محرز گردیده است.  لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به  صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست  خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق  مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م 

/ الف 447 
تاریخ انتشار نوبت اول : روز دوشنبه 1405/02/14 تاريخ انتشار نوبت دوم: روز سه 

شنبه 1405/02/29 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر
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حمایت سازمان همکاری‌های شانگهای از مواضع ایران 
کشورهای عضو سازمان همکاری‌های شانگهای ضمن ابراز نگرانی نسبت به حملات 
علیه زیرساخت‌های دیجیتال ایران، بر ضرورت احترام به حاکمیت کشورها در فضای 

سایبری تاکید کردند.
به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، این نشست ۲۷ آوریل ۲۰۲۶ )۷ 
اردیبهشت ۱۴۰۵( در بیشکک، پایتخت قرقیزستان برگزار شد و محورهایی از جمله 
امنیت زیرساخت‌های ارتباطی، توسعه هوش مصنوعی و آینده اقتصاد داده‌محور در 

دستور کار قرار گرفت.
در حاشیه این اجلاس، احسان چیت‌ساز، معاون وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات؛ با مقامات ارشد کشورهای عضو از جمله چین، روسیه، قزاقستان، 
بلاروس، پاکستان، تاجیکستان، ازبکستان و قرقیزستان دیدار و گفت‌وگو کرد. 
این دیدارها بر توسعه همکاری‌های دوجانبه و چندجانبه در حوزه فناوری‌های 
نوین، ارتقای تاب‌آوری زیرساخت‌های دیجیتال، تقویت حاکمیت ملی 
 در فضای سایبری و گسترش همکاری در حوزه هوش مصنوعی و مراکز داده 

متمرکز بود.
در بیانیه پایانی این نشست، کشورهای عضو نگرانی خود نسبت به حملات انجام‌شده 
علیه زیرساخت‌های ارتباطی و فناوری اطلاعات ایران را اعلام کردند و این اقدامات را 
مغایر با اصول حقوق بین‌الملل و منشور سازمان ملل دانستند. در این بیانیه همچنین 
بر پرهیز از به‌کارگیری زور و ضرورت احترام به حاکمیت کشورها در فضای سایبری 

تأکید شد.
در بخش دیگری از این اجلاس، کشورهای عضو بر توسعه هماهنگ و مسئولانه 
هوش مصنوعی به‌عنوان یکی از پیشران‌های اقتصاد دیجیتال تأکید کردند. همچنین 
»مفهوم ایجاد مراکز داده منطقه‌ای و توسعه ظرفیت‌های پردازشی« در چارچوب 
سازمان همکاری‌های شانگهای به تصویب رسید که هدف آن تقویت زیرساخت‌های 
ذخیره‌سازی و پردازش داده، توسعه مدل‌های بومی هوش مصنوعی و افزایش 

تاب‌آوری خدمات دیجیتال در کشورهای عضو است.
حضور هیأت ایرانی و مشارکت در مذاکرات و ابتکارات مشترک، نشان‌دهنده نقش فعال 
ایران در توسعه همکاری‌های منطقه‌ای در حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات است؛ 
رویکردی که بر تقویت تعاملات فناورانه و ارتقای جایگاه کشور در اقتصاد دیجیتال 

منطقه‌ای متمرکز است.

رسیدگی به تخلفات ارتباطی در اینترنت پرو
سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی اعلام کرد:تخلف برخی اپراتورهای ارتباطی 
از مفاد و چارچوب های مصوبه مذکور محرز و گزارشات مربوطه در حال جمع‌بندی 
و ارائه به مراجع مربوطه می باشد. به گزارش مهر، سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات 
رادیویی با صدور اطلاعیه ای اعلام کرد:» در پی اقدام برخی از اپراتورهای ارتباطی در 
ارائه دسترسی موسوم به "اینترنت پرو" و ابراز نگرانی کاربران گرامی بر اساس پیگیری 

های صورت گرفته به آگاهی می‌رساند؛
مجوز ارائه دسترسی با عنوان اینترنت پرو توسط مراجع ذیصاح در جهت 
 تضمین پایداری ارتباطات، صرفا برای کسب کارها، به اپراتورهای ارتباطی ابلاغ 

شده است.
بنابر بررسی های صورت گرفته، تخلف برخی اپراتورهای ارتباطی از مفاد و چارچوب 
های مصوبه مذکور محرز و گزارشات مربوطه در این خصوص در حال جمع‌بندی و ارائه 

به مراجع مربوطه می باشد.«

استفاده از آب نمک برای خنک کردن زمین!
محققان انگلیسی می خواهند بدانند آیا مه پاشی ذرات بسیار ریز آب نمک در آسمان 
می تواند ابرها را به اندازه ای روشن کند که آفتاب بیشتری را به فضا منعکس و بخش 

هایی از جهان را خنک تر کنند یا خیر.
به گزارش مهر به نقل از ایندپندنت، این کانسپت که به نام »روشن شدن ابر دریایی« 
یا »روشن شدن آسمان دریا« مشهور است، در صورت موفقیت آمیز بودن در آینده 
به حفظ اکوسیستم های شکننده در نقاطی خاص در مقابل موج های گرمایی شدید، 
کمک می کند. پژوهشگران دانشگاه منچستر به رهبری پروفسور »هیوکو« مشغول 
انجام آزمایش هایی داخل یک اتاق ابر سه طبقه از جنس فولاد ضد زنگ هستند تا 
دریابند آیا مه های تشکیل شده از آب دریا می توانند ابرها را به اندازه کافی روشن کنند 
تا آفتاب بیشتری را به فضا منعکس کنند یا خیر. در همین راستا احتمالا آزمایش این 

تکنیک در محیط واقعی در ۲۰۲۸ میلادی انجام خواهد شد.
این تحقیق بخشی از پروژه REFLECT است که »آژانس تحقیقات پیشرفته و 
نوآوری« انگلیس آن را اجرا می کند. البته این پروژه فقط یکی از ۲۲ طرح »مهندسی 
آب وهوا« )geoengineering( است که بودجه ای ۵۷ میلیون پوندی دریافت 
کرده اند. هدف این اقدام ایجاد شواهد مستقلی است تا مشخص شود آیا روش های 
کاهش دمای آب وهوا کارآمد هستند یا خیر و آیا این روش ها ایمن و مدیریت پذیر 
هستند یا خیر. محققان پروژه REFLECT به طور دقیق مشغول بررسی آن هستند 
که قطرات در اتاق ابر چگونه فعالیت می کنند. برای این منظور آنها از مدل سازی 
رایانشی استفاده می کنند و همزمان روند ارتباط با ذینفعان طرح در جوامع ساحلی 
را که می‌توانند میزبان آزمایش‌های آینده باشند، آغاز کرده‌اند. هنوز منطقه ای برای 
 انجام آزمایش انتخاب نشده و هیچ آزمایش خارجی قبل از ۲۰۲۸ میلادی انجام 

نخواهد شد.

اخبار

وزیر ارتباطات تاکید 
کرده که اینترنت 
باکیفیت، حق مردم 
هرگونه  و  است 
دسته‌بندی و تفکیک 
دسترسی ازجمله آنچه تحت عنوان اینترنت 
طبقاتی یا لیست‌های خاص مطرح می‌شود در 
این چارچوب موضوعیتی ندارد و مواردی که به هر 
دلیلی در عمل اقداماتی متفاوت با این رویکرد اجرا 
شده، جنبه موقت و اضطراری داشته و با تثبیت 
شرایط اجتماعی و امنیتی باید به تدریج به مسیر 

درست خود بازگردد.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، سید ستار 
هاشمی - وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در 
یادداشتی اظهار کرده است: “سیاستگذاری در 
حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات باید مبتنی 
بر واقعیت‌های پیچیده این حوزه باشد نه گرفتار 
دوگانه‌هایی ساده‌سازی‌شده و فرسایشی. در 
تحلیل و بررسی دقیق و آسیب‌شناسانه 
سیاستگذاری در این حوزه ملاحظه می‌شود 
که بعضا این فرآیند در دام دوگانه‌هایی از جنس 
»باز یا بسته«، »داخلی یا خارجی«، »استقلال یا 

تعامل« گرفتار آمده است.
امروز اما به گواه شواهد متعدد نادرستی و 
ناکارآمدی این دوگانه‌ها اثبات شده و تجربه 
زیسته کشور در این مدت به‌ وضوح نشان 
داده است که این قبیل صورت‌بندی‌ها نه تنها 
پاسخگوی نیازهای امروز نیست، بلکه خود به 
بخشی از مسئله تبدیل شده است. راهبردی که از 
ابتدای دولت چهاردهم مورد توجه و تاکید وزارت 
ارتباطات بوده و در سطوح مختلف نیز پیگیری و 
عملیاتی شده بر یک اصل روشن استوار است: »نه 
انزوای دیجیتال و نه وابستگی مطلق، بلکه توسعه 
هوشمندانه و متوازن.« این گزاره، یک شعار 
نیست؛ بلکه محصول مرور نظام‌مند فرآیندهای 
گذشته و جمع‌بندی مجموعه‌ای از تجربه‌های 

آموزنده است.  
در یک سال گذشته که کشور ما با جنگ و 
تنش‌هایی کم‌سابقه مواجه شد، محدودیت و 

قطعی ناگزیر اینترنت در سه مقطع، برای همه 
ما چه در دولت و چه در جامعه یک آزمون جدی 
بود. این تجربه‌ها نشان داد که انزوای دیجیتال، 
صرفا به معنای کاهش دسترسی نیست؛ بلکه 
مستقیما بر پیکره اقتصاد دیجیتال، تاب‌آوری 
کسب‌وکارها، جریان یادگیری و حتی اعتماد 
عمومی اثر می‌گذارد. پرواضح است که کوچک 
شدن بازار، کاهش انگیزه سرمایه‌گذاری و فاصله 
گرفتن از زنجیره جهانی دانش و فناوری، از 
جمله پیامدهایی است که نمی‌توان نسبت به آن 

بی‌تفاوت بود.
در عین حال، تجارب جهانی و واقعیت‌های 
داخلی به ما نشان داده است که اتکای مطلق 
به زیرساخت‌ها و پلتفرم‌های خارجی نیز راه‌حل 
پایداری نیست. در شرایطی که جنگ‌های 
سایبری، تحریم‌های فناورانه و رقابت‌های 
ژئوپلیتیکی به بخشی از واقعیت روزمره جهان 
تبدیل شده فقدان ظرفیت‌ها و زیرساخت‌های 
بومی می‌تواند کشور را در معرض آسیب‌های 
جدی قرار بدهد؛ آسیب‌هایی که جبران آنها 
به سادگی میسر نخواهد شد. بر این اساس، راه 
درست و مسیر پیش‌رو، نه انتخاب یکی از این دو 
سر طیف، بلکه طراحی یک الگوی متوازن است؛ 
الگویی که در آن، توسعه زیرساخت‌های داخلی 
با جدیت دنبال شود و در عین حال، تعامل فعال 
و هدفمند با جهان نیز حفظ و تقویت شود. این 
همان نقطه‌ای است که »استقلال« و »تعامل« نه 
در تقابل، بلکه در تکمیل یکدیگر تعریف می‌شوند.  
در این چارچوب، وزارت ارتباطات خود را متعهد 
می‌داند که همزمان دو هدف را دنبال کند: ۱- 
تقویت زیرساخت‌های ملی و افزایش تاب‌آوری 
شبکه.۲- ارتقای کیفیت و پایداری خدمات برای 
مردم و فراهم کردن زمینه دسترسی عادلانه و 

بدون تبعیض به اینترنت.  
بر همین اساس، بارها تأکید کرده‌ام که اینترنت 
باکیفیت، حق مردم است و هرگونه دسته‌بندی 
و تفکیک دسترسی ازجمله آنچه تحت عنوان 
اینترنت طبقاتی یا لیست‌های خاص مطرح 
می‌شود در این چارچوب موضوعیتی ندارد. طبعا 
در مواردی که به هر دلیلی در عمل برنامه‌ها و 
اقداماتی متفاوت با این رویکرد اجرا شده، جنبه 

موقت و اضطراری داشته و با تثبیت شرایط 
اجتماعی و امنیتی باید به تدریج به مسیر درست 
خود بازگردد. شکل‌گیری انواع دسترسی‌های 
متفاوت از مسیرهای رسمی تا غیررسمی، 
نشان‌دهنده آن است که هرگونه محدودیت، 
می‌تواند به ایجاد شکاف‌های جدید و ناعادلانه 

منجر شود.  
بر این اساس اهتمام و اولویت‌ جدی خانواده 
پرافتخار ارتباطات و فناوری اطلاعات 
که مجاهدات یکایک مدیران، متخصصان و 
کارشناسانش در جنگ رمضان افتخار آفرید و 
نقش شایسته‌اش در خدمت به ایران عزیز بیش 
از گذشته برای اهل علم و فن نمایان گشت، 
کاهش این شکاف‌ها و حرکت به سمت یک تجربه 

یکپارچه و عادلانه برای همه کاربران است.
در این مسیر البته نباید از یک واقعیت مهم غافل 
شد؛ حکمرانی در حوزه ارتباطات، امری چندلایه 
و فرابخشی است. تصمیم‌گیری در بسیاری از 
حوزه‌ها، در سطحی فراتر از یک وزارتخانه انجام 
می‌شود و نیازمند هماهنگی و اجماع در سطوح 
مختلف حاکمیتی است. با این حال، وزارت 
ارتباطات خود را موظف می‌داند به عنوان متولی 
توسعه زیرساخت و ارائه خدمات، دیدگاه‌های 
کارشناسی و مبتنی بر علم و تجربه را با صراحت 
بیان کند و برای تحقق مسیر متوازن، از همه 

ظرفیت‌های قانونی و اجرایی خود بهره بگیرد.
نگاهی به روندهای جهانی نیز مؤید همین رویکرد 
است. کشورهای مختلف در حال سرمایه‌گذاری 
گسترده در زیرساخت‌های بومی، توسعه پلتفرم‌های 
داخلی و حضور فعال در عرصه‌های نوینی مانند 
ارتباطات ماهواره‌ای هستند، اما در عین حال، هیچ 
‌یک مسیر انسداد کامل یا واگذاری مطلق را انتخاب 
نکرده‌اند. این تجربه‌ها نشان می‌دهد که موفقیت در 
اقتصاد دیجیتال در گروی ایجاد توازن میان »حفظ 
دارایی‌های راهبردی« و »بهره‌گیری از فرصت‌های 
جهانی« است. آنچه امروز بیش از هر زمان دیگری به 
آن نیاز داریم، عبور از دوگانه‌های کاذب و هزینه‌ساز 
و حرکت به سمت تصمیم‌گیری‌های مبتنی بر داده، 

تجربه و نگاه آینده‌نگر است.
اقتصاد دیجیتال، دیگر یک بخش حاشیه‌ای نیست؛ 
به یکی از پیشران‌های اصلی رشد اقتصادی، اشتغال 
و رفاه اجتماعی تبدیل شده و هرگونه سیاستگذاری 
در این حوزه، آثار مستقیم و گسترده‌ای بر زندگی 
مردم دارد. وزارت ارتباطات، این مسیر را نه به 
عنوان یک انتخاب مقطعی، بلکه به عنوان یک 
راهبرد قطعی دنبال خواهد کرد.  مسیر توازن، شاید 
پیچیده‌تر از انتخاب‌های ساده و دوگانه باشد، اما 
تنها مسیری است که می‌تواند همزمان استقلال، 
پایداری و بهره‌مندی از فرصت‌های جهانی را برای 

کشور تضمین کند."

وزیر ارتباطات:

اینترنت باکیفیت حق مردم است
News kasbokar@gmail.com

یک موشک اطلس V متعلق به شرکت »یونایتدلانچ آلیانس« 
۲۹ ماهواره اینترنتی آمازون را دیشب به وقت آمریکا به فضا برد. 
به گزارش مهر به نقل از اسپیس، موشک اطلس V ساعت ۱۲:۵۳ 
دقیقه بامداد امروز به وقت گرینویچ از مقر فضایی کیپ کاناورال در 
ایالت فلوریدا به فضا پرتاب شد. ابزار پرتاب به طور موفقیت آمیز ۲۹ 
ماهواره را طی ۱۰ فرایند جداگانه درمدار پایین زمین رها کرد. این 
عملیات ۲۱ دقیقه پس از پرتاب شروع و ۱۶ دقیقه بعد پایان یافت.

شرکت »یونایتد لانچ آلیانس« ماموریت مذکور را »آمازون لئو 

۶« نامید زیرا این ششمین باری است که شرکت برای کمک 
 به ساخت خوشه اینترنت ماهواره ای »آمازون لئو« موشک

 پرتاب کرده است.
این شبکه که رقیبی برای ابرخوشه اینترنتی استارلینک خواهد 
بود، درصورتیکه طبق برنامه ریزی پیش برود، به تدریج بیش از 
۳۲۰۰ ماهواره را شامل می شود. برای تکمیل شبکه »آمازون 
لئو« بیش از ۸۰ پرتاب با موشک های مختلف باید انجام شود که 
این عملیات »پروژه کوییپر« نامیده می شود. تاکنون از این تعداد 

فقط ۱۰ پرتاب انجام شده که شش مورد آن با موشک های اطلس 
V بوده است. موشک فالکون ۹ اسپیس ایکس نیز سه پرتاب و 
موشک آریان ۶ متعلق به آریان اسپیس نیز یک پرتاب در این 

پروژه انجام داده اند.
در چهار پرتاب پیشین موشک اطلس V برای آمازون ۲۷ ماهواره 
به مدار زمین رفتند. در ماموریت »آمازون لئو ۵« که در چهارم 
آوریل انجام شد تعداد ۲۹ ماهواره به فضا پرتاب و رکورد سنگین 

ترین بار حمل شده با اطلس V یعنی ۱۸ تن ثبت شد.

چین به متا شرکت فناوری آمریکایی دستور داده فرایند ادغام استارت 
آپ هوش مصنوعی »مانوس« به ارزش بیش از دو میلیارد دلار را لغو 
کند. به گزارش مهر به نقل از رویترز، این درحالی است که دولت این 
کشور آسیایی سختگیری بر سرمایه گذاری آمریکا در استارت آپ 

های داخلی در حوزه فناوری های پیشرو را بیشتر کرده است.
اقدام »کمیسیون ملی توسعه و اصلاح چین« )NDRC( نشان دهنده 
تعهد این دولت به جلوگیری از دستیابی شرکت های آمریکایی 
به نیروهای مستعد و مالکیت های معنوی هوش مصنوعی چینی 

درحالی است که آمریکا سعی دارد دسترسی شرکت های فناوری 
چینی به تراشه های پیشرفته آمریکایی را متوقف کند.

دفتر NDRC که امنیت سرمایه گذاری های خارجی را بررسی می 
کند، اعلام کرد سرمایه گذاری در مانوس را در راستای پیروی از قوانین 

منع می کند و از طرفین معامله می خواهد کناره گیری کنند.
البته در بیانیه این سازمان به متا یا سرمایه گذار خارجی دیگر در 
مانوس اشاره نشده است. این اقدام ناگهانی چند هفته قبل از اجلاس 
میان دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا و شی جین پینگ همتای 

چینی او در میانه ماه می انجام شده است. وزارت بازرگانی چین 
 در ژانویه ۲۰۲۶ میادی تحقیقاتی درباره فروش استارت آپ 

را آغاز کرد.
به گفته سه منبع آگاه سرمایه گذاران مانوس پس از ادغام آن در متا از 
شرکت کناره گیری کردند. چین پس از تکمیل معامله میان شرکت 
ها به ندرت قرارداد را لغو می کند و این اقدام نشان دهنده افزایش 
سخت گیری های رگولاتوری درمیانه رقابت فناوری میان این کشور 

و آمریکا است.

قطع اینترنت در جنگ، پدیده‌ای است که در کشورهای مختلف رخ 
داده اما شدت تهدید در ایران بی‌مثال بوده است.

به گزارش تسنیم، چرا در برخی کشورهای درگیر جنگ اینترنت 
قطع نشده، اما در ایران این اتفاق رخ داده است؟ این پرسش یکی از 
رایج‌ترین شبهاتی است که در فضای مجازی مطرح می‌شود. پاسخ 
فنی و واقع‌بینانه به این مقایسه نیازمند توجه به چند نکته اساسی 

است.
اولین نکته این است که فرض مبنایی این پرسش با واقعیت‌های 
میدانی و اسناد بین‌المللی در تضاد است. قطع و محدودسازی اینترنت 
در شرایط جنگ و بحران، یک رویه بین‌المللی است و ایران تنها کشور 
درگیر در این پدیده نیست. شواهد متعددی این ادعا را تأیید می‌کنند:
الف( روسیه: روسیه نه تنها در مقاطعی از جریان جنگ اوکراین 
اینترنت را قطع کرد، بلکه یکی از فعال‌ترین کشورها در زمینه 
»اینترنت مستقل« است. بر اساس گزارشات در سال 2025، روسیه 
از مه 2025 شروع به قطع اینترنت موبایل در مناطق مختلف این 

کشور به دلیل تهدید حملات پهپادی از سوی اوکراین کرده است.
این قطعی‌ها در تعطیلات آخر هفته و در مقیاس وسیع اجرا می‌شود. 
علاوه بر این، روسیه پلتفرم‌های متعددی از جمله تلگرام، واتساپ، 

سیگنال و دیسکورد را مسدود کرده است.
ب( غزه و اسرائیل: از اکتبر 2023، اسرائیل به طور مکرر اینترنت 
و ارتباطات تلفنی غزه را به طور کامل قطع کرده است. بر اساس 
گزارش‌های سازمان ملل و منابع فلسطینی، تخریب زیرساخت‌های 
مخابراتی توسط ارتش اسرائیل، قطعی گسترده و طولانی مدت 

اینترنت را به همراه داشته است.

خبرنگاران مستقر در غزه گزارش داده‌اند که قطعی اینترنت به مدت 
34 ساعت، ارتباط با جهان خارج را به طور کامل مختل کرده است. 
انستیتوی اینترنت سوسیety نیز حملات متعددی به زیرساخت 

اینترنت غزه را ثبت کرده است.
ج( کشورهای دیگر: بر اساس گزارش‌های بین‌المللی، قطع 
اینترنت به دلایل امنیتی و سیاسی در کشورهایی مانند هند، 
عراق، سنگال، سوریه و میانمار و حتی ترکیه نیز به طور مکرر رخ 
 داده است. در سال 2023، 18 کشور جهان قطع عمدی اینترنت 

را تجربه کرده‌اند.
با وجود اینکه قطع اینترنت یک پدیده بین‌المللی است، اما شدت و 

ماهیت تهدید در ایران با بسیاری از کشورهای دیگر متفاوت است.
نکته کلیدی آن است که در ایران، اینترنت به عنوان یک »سلاح« برای 
دشمن تعریف می‌شود، نه صرفاً یک زیرساخت. شواهد متعددی از 
هماهنگی حملات سایبری با عملیات‌های تروریستی و آشوب‌های 

خیابانی وجود دارد:
در جریان بحران اخیر، اپلیکیشن‌های مذهبی و پرکاربرد ایرانی هک 
شدند و پیام‌های دعوت به آشوب برای کاربران ارسال شد. بانک‌های 
دولتی که مسئولیت عمده پرداخت حقوق و دستمزد کارمندان 
دولت و بخش نظامی را برعهده داشتند به طور گسترده آسیب دیدند. 
تعداد زیادی گروه هکتیویست در یک اتاق عملیات الکترونیک 
متمرکز، حملات هماهنگ DDoS و نفوذ به وب‌سایت‌های دولتی 
را سازماندهی کردند. هماهنگی میان ساختارهای تروریستی 
 خارج از مرزها و شبکه‌های معاند داخلی از طریق بسترهای 

خارجی انجام می‌شد.

۲۹ ماهواره اینترنتی آمازون به مدار زمین رفتند

متا باید استارت آپ چینی تازه ادغام شده را پس بدهد

چرا اینترنت محدود ماند؟ رویه‌ای جهانی یا استثنای ایرانی؟
آگهي مناقصه عمومي
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1. نام شركت و نشاني : شركت توزيع نيروي برق استان مركزي، اراك ،خيابان امام موسي صدر، امور بازرگاني با تلفن تماس08632228038 در نظر دارد مناقصات زير را از طريق سامانه 
تداركات الكترونكي دولت برگزار نمايد.لذا از كليه شركت هاي واجد شرايط دعوت به عمل مي آيد در صورت تمايل نسبت به دريافت اسناد مناقصه اقدام نمايند. ضمنا كليه مراحل برگزاري 
مناقصه از دريافت اسناد مناقصه تا ارائه پيشنهاد مناقصه گران و بازگشايي پاكت ها از طريق درگاه سامانه تداركات الكترونكي دولت)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد 

شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضويت قبلي، مراحل ثبت نام در سايت مذكور و دريافت گواهي امضاي الكترونكيي را جهت شركت در مناقصه محقق سازند.
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مهلت دريافت اسناد از  نوع برگزاري    عنوان مناقصه  شماره مناقصه  رديف  
 سپرده شركت  مبلغ برآوردي مناقصه )ريال(تاريخ درج آگهي نوبت دوم

در مناقصه)ريال(

خريد كي دستگاه كوره خشك كن اكتيو 1 2005005380000004 
پارت ترانسفورماتور و تصفيه روغن

مناقصه عمومي همزمان با ارزيابي 
 20 60,000,000,0003,000,000,000/ 02/ 1405)كيپارچه( دو مرحله اي
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هوشمندسازي تابلوهاي لوازم اندازه گيري 

مشتريكن ديماندي ثانويه و آمپري 
پست هاي هوايي عمومي

مناقصه عمومي همزمان با ارزيابي 
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3- سپرده شركت در مناقصه:مناقصه گران ميبايست مبلغ فوق را طبق شرايط موجود در اسناد مناقصه  ارائه نمايند.
4- به پيشنهادهاي فاقد امضاء، مشروط، مخدوش و پيشنهاداتي كه بعد از انقضاء مدت مقرردرفراخوان واصل شود و همچنين به پيشنهادهاي فاقد سپرده، سپرده هاي مخدوش ،سپردههاي 

كمتر از ميزان مقرر، چك شخصي ونظاير آن ترتيب اثر داده نخواهد شد.
5- مهلت وبازگشايي اسناد مناقصه :  مهلت عودت اسناد مناقصه تا ساعت 19روز كيشنبه مورخ 03/ 03/ 1405 ، زمان بازگشايي ساعت 8 روز دوشنبه مورخ 1405/03/04ميباشد.

6- محل تحويل و بازگشايي: اراك ،ميدان دارايي، خيابان امام موسي صدر، شركت توزيع برق استان مركزي ،واحد دبيرخانه .محل بازگشايي: سالن كنفرانس شركت توزيع برق استان مركزي .
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